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Kawvévee ywvopévou kol abpoiopatoc

» Kawvévaeg abpoiopotog: Av éva yeyovédc pmopst v oupfet
kot& m tpdTouc ko vl Ao yeyovog utopel va oupPel
KT n tpdmoug, TOTE UTAPXOouV m + n TPOTOL, KATE TOVG
omoioug éva amd Tl Buo yeyovoTa pTopst vor oupPet.



Kawvévee ywvopévou kol abpoiopatoc

» Kawvévaeg abpoiopotog: Av éva yeyovédc pmopst v oupfet
kot& m tpdTouc ko vl Ao yeyovog utopel va oupPel
KT n tpdmoug, TOTE UTAPXOouV m + n TPOTOL, KATE TOVG
omoioug éva amd Tl Buo yeyovoTa pTopst vor oupPet.

> Kawvédvag yivopévou: Av éva yeyovdg pumopel var oupfet
katd m tpdmoug ko éval dANo yeyovdc pumopel v cuuPel
KATA N TPdTOoUG, TOTE UTIAPXOUV M X N TPOTOL, KATE TOUG
omotouc kol Tal duo yeyovédta pTopsl va cupfoiv.



Kawvévee ywvopévou kol abpoiopatoc

Yto Tpfua SatiBevton 7 Tpwivd pabfiuoato kol 5 amoyeupaTiva.

» Kavévae abpoiopotog: Mbosc emhoyéc éxel évoc
polrtNTHC Tovu evdiapépetol val tdpet 1 pédvo pdbnue;
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Kawvévee ywvopévou kol abpoiopatoc

Yto Tpfua SatiBevton 7 Tpwivd pabfiuoato kol 5 amoyeupaTiva.

» Kavévae abpoiopotog: Mbosc emhoyéc éxel évoc
polrtNTHC Tovu evdiapépetol val tdpet 1 pédvo pdbnue;
7+5=12

> Kavévag ywopévou: Mdoeg suhoyée éxel évag wortntig
Yo vo tdpel 1 mpwwvd ko 1 amoysupativo mdbnua;
7+%5 =35



Awatd€elc (Permutations)

> OWVTIKELLEVWY ETUAEYLEVWV aTtd N AVTIKELLEVOL X wpic
emowvotonobéTnon:

P(n,r)=n(n—1)..(n—r+1)= (n—r)

r

,nre N

> ‘Exel onuooior n oslpd

> Avtpetabéosig r avtikewévwv: P(r,r) = r!



Awatd€elc (Permutations)

> Mopdderypa: Me téooug TpdToOuC PUTOPOUUE VL
mpoypappoticovue e€étoon 3 pobnudtwy o 5 nuépec dote
vo. v mégtouv 800 poabfuota T Bial wépa;



Awatd€elc (Permutations)

> Mopdderypa: Me téooug TpdToOuC PUTOPOUUE VL
mpoypappoticovue e€étoon 3 pobnudtwy o 5 nuépec dote
vo. v mégtouv 800 poabfuota T Bial wépa;

» Amdvtnon:

> Mo evdiopépel Toteg Bar eivow ou 3 pépeg; Now. Apo Béhoupe
petobéoeic.

» P(5,3)=5-4-3=60



Y uvduaopol (Combinations)

> 1 OVTLKELLEVQOV ETUASYMEVWY ATTO N alvTLKElLEVaL Ywpic

emavactonofétnon:

_ P(n,r) _n(n—=1)..(n—r+1) n! _(n
Cln,r) = P(r,r) r! C(n=r)rt \r)’
nreN

> Acv £xeL onuacial N oslpd



Y uvduaopol (Combinations)

> Mopdderypa: Me téooug TpdTOUC UTOPOUUE VAL
Tpoypappotioovps kotd T SLdpketal pLog efSouddoc 3
YEOUALTOL UE KPEQLG;



Y uvduaopol (Combinations)

> Mopdderypa: Me téooug TpdTOUC UTOPOUUE VAL
TPOYPOppOTIioOUME KaTd TN Stdpketa pog efdopddoc 3
YEOUALTOL UE KPEQLG;

» Amtdvtnon:

> Mo evBiopéper Toteg Baw etvor oL 3 pépeg; ‘Oxt. ATA&
Badéyoupe... Apa Béhoupe cuvBuaopouc.

P(7,3) 7-6-5
> (13 =533 "321

=35



Méoour aképatol vtdpyouvv petad tou 100 ko touv 199 oL
otolol £xouv dlawpopeTikd Pneplo; Mdool amd Toug
QAKEPOLLOVC AUTOVC elvall TepLTTOL;

» Ou {ntovpevol aplBuol arotedovvton amd 3 Béoeig oTig
omotec To Mpwto Yneio eivorr 1 ko yrow Tow A 2
TpokOTTOUVY amd Tig datdéerg 2 Ynpiwv amd T 9 dabéoipa
(8¢ ovumephapuBdvoupe to Pnypio 1 Tou €xel HdN
xpnowomownOet): P(9,2) =9-8 =72

» Ou meprrtol optBuol Bow kartadiyouv oe 2,5,7 1 9 (owpody
éxouv SlopopeTikd Pnpio ko to 1 aokAeieton) = Mo k&Oe
plo aréd autéc Tic eThoyég utdpyouv 8 sThoyég YLoL TO
peoaio Ynyio = Emopévwe, ouvolikd, vrdpyovv 4 - 8 = 32
TepLTTOl oképaiol e drowpopeTikd Pnplor petodd 100 ko 199



Mbool amd Toug mpwtoug 10.000 Betikolc aképatouc £xouv
SLoupopeTikd Pnepla;

» H amdvtnon mpokimrel and to &dbpolopa Twv amavtioswy
ot e&f¢ epwTnoeLc:

» TéooL sivor oL 4-PfipLol aképouol e dloupopeTikd Pmplo;
9.9-8-7 =4536 (éxL 0 otnv mpddTN Bé0m, b1 6,TL
eTAéxOnke yia TV TtpTn Béon ko To 0 oTn SedTepn, SxL
6,tL eTuAéxOnke yia Tic 800 Tphtec Béosic oTtnVv Tpity, OXL
4,TL euAéXOnNKe YLl Tig TpeLg Tipiteg Béoelg oTnVv TéTopTn)

» Téool givor ot 3-PfipLol aképouol e doupopeTikd Pmplo;
9-.9-8 =648 (6xL 0 otnVv pddTn Béom, bxL 6,TL eTNéXOnKe
o TNV Tpwtn Béom ko o 0 oTn devtepn, OxL b, TL
eTAéxOnke yio Tig S0 pdteg Béoeig otV Tpitn)

> ool givor oL 2-pfipLor aképonol e dtoupopeTikd Pnpio;
9.9 =181 (6xt 0 otnv TpyTn Béom, byt 6,TL eTuAéXONKe Yo
v pwtn Béom kaw to 0 otn SedTepn)

» Téool givor o 1-gripLol aképouol pe dropopeTikd Ymeio; 10

» Emopévweg, ouvolkd: 5275



[6coug TePLTTONC AKEPALOVEC TTOPOVE VOL OX NI TIOOUE
ue o gnela 1,2,3,4,5 oL omolol £xouv 4 Pmelo kol Ta
dnelar cutd givor StoupopeTikd petaéd Toug;

» Ou {ntolpevol 4-PrfigroL aképatol Tepémel v éxouv 1 43 4 5
otn deidTepn Béon.
4-Pfpiol pe 1 otn de&udtepn Béon: 4-3-2 =24
4-PhploL pe 3 ot dedudtepn Béon: 4-3-2 =24
4-PfgioL pe 5 otn de&udtepn Béon: 4-3-2 =24
» Emopévwg, ouvohikd 3 - 24 = 72 aplBpol



Mbool mevtadngLor aképatol UTEPYOLV OL OToloL £Vt
neyoadvtepol touv 53000 ko £xouv TawTdypova TIC £€NC
WLotnTee: o) Tow Ynelar Toug eival dtapopeTikd ko B) dev
gppaviCovtan og awtolc Ta Pnpla 0 kot 9;

» ApBpol mou Eekvdve ard 53 ko akorovBoiv 3 Pnpio Tov
B¢ umopouv va giva 0 ko 9, oOTe 5 kol 3 kol TipéTiel va stvort
Ko dtoupopeTikd petad toug: 6-5-4 =120

» ApiBpol movu Eekvdve amd 5 ko akohovBolv 4 meia Ttou de
pTopoUv vo givor 0 ko 9, olte 5, Tpémel va siva ko
SroupopeTikd peTadd Toug ko Tow Pnplor TN apLoTepdTEPTC
Béong mpémel vau eivai peyakitepa tov 3: 4-6-5-4 = 480

> 5-¢fpLorL aplBuol oL omolol otnv apLotepdtepn Béom éxouv
dnyto peyaritepo tou 5 ko byt 0 4 9, otnv emduevn Béon
oxL 6,1 otnv ponyoluevn obte 0 1) 9, otnv emduevn Béom
o)L 6,TL oTIc 8o Tponyolueveg oute 0 1 9, Kkok:
3-7-6-5-4=2520

» Emopévwe, ouvolkd 120 + 480 + 2520 = 3120 opiBuol



MNéoec Mé€eic e 0 kol 1 utdpyouv Tov £xouvv 8 YP&UPAT
ko o) Eekwvéve pe 1100 B) mepiéyouv akpBae dbo 1;

> N o o) 2% Aé€erc

9 - - XI
P(2,2)_ 1.2—28 éEeic

» Mo to B) C(8,2) =



To ypdpupato AB,I A xpnouuoToloUvTal Yol Vo
oxnuatioovues Aé€elc pnkoug 3.

o) Mboec Ae€elc vtdpyxouv Tov TepLéxouy To Ypdupa A
ETUTPETOMEVWV TWV ETLAVUANPEWV;

B) Mboec Aé€elc umdpyouvv Tou apxifouvv pe A
ETUTPETOMEVWV TWV £TTAVAANEWY;

> ‘O)ec oL mBawvéc Aé&eic pe 3 ypdpupato amd ta A,B,ILA
elvow 43, Autéc Tou Sev TepLéxouv kaveévar A gfvor 33
Emopévae, ou {ntolueveg eiva 1 Slapopd toug:
43 — 33 = 64 — 27 = 37 Mé&ewc.

> To apiotepdtepo Ypdppa stvan A. Omdte {ntdue Aé&eic 2
Ypoupdtwy Tov oxnuatilovtol and ta 4 doopéva
ypduupota: 42 = 16 MéEeic.



To ayyAkd alpdPnto meptéxel 26 YPAUUATH EK TWV
omolwv T 5 giva pwvhevta. o) Mboec Aé€eic wnikoug 5
LTIOPOUE VOL OXTUAXTIOOUUE XPTOLLOTIOLOVTAC 3
SLopopeTikd olppwval Ko 2 SLotpopeTikd wwvhevTa; )
[N6oec aTd AUTEC TEPLEXOLV TO YR b;

> o to o):

> Awadéyw 3 amd toe 5 ypdppata vl givor oO@wvor pe
C(5,3) = % = 10 tpdémovc. Na kabévav amd avtolc
vttdpyxouv P(21,3) = 21-20-19 = 7980 Srotdéeig. Apo
ouvolkd 10 - 7980 = 79800 tpdmol.

> Alochéyw 2 amd toe 5 ypdypator vau givor @ovievtol e
C(5,2) = % = 10 tpdmouc. Na kabévav amd awtoic
vttdpxouv P(5,2) =5 -4 = 20 Siatderg. Apo cuvoAkd
10 - 20 = 200 tpdTOoL.

» Apa. ouvohké 79800 - 200 = 1596000 tpdTol.



To ayyAkd addPnto mepLéxel 26 YPEUUAT K TV
omolwv T 5 giva pwvhevta. o) Mboec Aé€eic wnikoug 5
LTIOPOUE VOL OXTUAXTIOOUUE XPTOLLOTIOLOVTAC 3
SLopopeTikd olppwval Ko 2 SLotpopeTikd wwvhevTa; )
[N6oec aTd AUTEC TEPLEXOLV TO YR b;

> [a to B): uvnoloyilw mdoeg Aé&elg Bev mepLéxouv to b ko
TLG ApaLpdd amd oTéG TNG EPLTNONG o)

> Atohéyw 3 amd to 5 ypdppatar vou givol oOppval pe
C(5,3) = % = 10 tpdémovc. Na kabévav amd awvtolc
vttdpyxouv P(20,3) = 20-19 - 18 = 6840 diatdéeig. Apa
ouvolkd 10 - 6840 = 68400 tpdTol.

> Awochéyw 2 amd toe 5 ypdppatar va givor puvievto pe
C(5,2) = % = 10 tpdmouc. Na kabévav amd awtoic
vttdpxouv P(5,2) =5 -4 = 20 Siatderg. Apo cuvorkd
10 - 20 = 200 tpdTOoL.

» Apo. ouvohikd 68400 - 200 = 1368000 tpdTor. Otmdte ot
{nrodpueveg Mé&eig stvon: 1596000 — 1368000 = 228000



Méoor aképatol petad tou 1 ko Tou 10000000000
mepLéxouv 1o Yneio 1 ko méooL dev TO TEPLEXOLV;

> Meta&b tou 0 kot Tou 9999999999, 910 xpiBuoi Sev
TepLéyouv to 1
> Autdc eivon o apbudc Twv diatdewv 9 otouxelwv
(0,2,3,...,9) oc 10 Béoeig pe emavodiderg
» Emopévac, petal tou 1 ko tou 10000000000:

» 910 _ 1 aplBuol dev meptéxouv To Pmelo 1 ko
» oL urdotmor 1010 — 910 + 1 1o mepLéxouv



Mbool teTpadfylor aptBuol Tou dekadikol) cvoThHuaToc dev
gxouv dvo mopla ida;

> o va eivon TeTpadfgloc kdmotog aplBude Sev mpémel va
éxeL 0 otnv aplotepdtepn Béom, otnv ool propel va
Bpioketow éva amd tow evaopeivovta 9 Pngpiee (1,...9).

> Apa, To TAHBoc Twv {nTovpevwv aptBudv sivou:
9-9-8-7=4.536



MNéoec eivar oL oupBorooelpéc Tne popyhic ww’ ufkoue 10
ME KEQAAALOL YPAUUOTA TOU EAANVLKOU aApaffiTou ywplc
TOVOUC;

> To mévte mpaita ypdpupoto kobopilouvv ko tal Ttévte
eTOUEVAL.

> Emopévwe, aloxololpol pdvo e ol TEVTE TPWTOL KOl
vTtodoyilw Tbéooug BLapopeTikolc TPOTOUC UTOP® Vol
ouvBéow mevtddec.

» H emdoyt tou kdbBe ypdpupotoc sivor aveEdptnTn Kot
kaBévo putopet vor dpet 24 SioupopeTikéc TiéC. Apa
OUVONKQ, UTopolpe Vo YTLIdEoupe 24 - 24 - 24 - 24 . 24 = 24°

5 POPEC
BroupopeTikéc Aé€elg Twv Tévte Ypoppdtwv. (Koavdvog
ywopévou)
> Tdoec eivaun ko o {nroduevec cuuBorooelpéc, opol Ta
Tévte TPOTA Ypdupota kabopilouv ko To TévTte eTOMEVAL.



‘Exw 24 aplBunuévee (SlopopeTtikéc) Tpdovee pitdhec Ko
24 aplBunuévec kékkivee utddec. Me téoouc
SLopopeTLkoVC TPOTIOUC UTTOP® VL dLAAEEW [iat TTp&ovn Ko
ulot KOKKLVT UTTEAQL;

> [Mpdown pmdAa uropd vo SLadéEw pe 24 tpdTouc.
Kékkvn umdda umopdd vor Stadé€w pe 24 tpdmouc.
Mo v cupPaivouv ko taw 8o pali vdpyouvv 24 - 24 = 576
Buowpopetikol TpdToL. (Kavbdvag yvopévou)



‘Exw 24 aplBunuévee (SlopopeTtikéc) Tpdovee pitdhec Ko
24 aplBunuévec kékkivee utddec. Me téoouc
SLaupopeTikoVc TPOTOVE UToP® VoL SLaAéEw 800 pmdAec
XWPLC TEPLOPLOMO XPWUATOC;
Mmopd va SLadé€w 800 pmdiec e 3 Slopopetikoic TpdTmouc:
> No Stohé€w piow kdkkvT ko pio Tpdlovn: ouTd UTopEl val
Yivel pe 24 - 24 = 242 JuapopeTikoug TpdToug (Kavévag
ywopévou)
> No Stoadé€w 0o kdkkveg: owtd pmopst va yivel pe 24 - 23
BLOLPOPETLKOVE TPOTIOUE, TNV TPWTT TN dloAéyw amd 24
uTdAec ko T Sedtepn amd Tic uTdHAoLTTEG 23
> No Staré€w Vo mpdoweg: dpota pe mpw (Kowdvag
ywopévou)
Emeldf pmopd va Stadé€w 2 umdlec pe évoy atd Touc ToPATIEVK

tpdToug (kavdvag abpoiopatog), awtd onuaiver 6Tl uTtdpyouv
OUVONKG: 242 + 24 - 23 + 24 - 23 = 1680 SiopopeTikol TpOTOL.



‘Exw 5 EAMvikd, 7 AyyAwkd ko 10 lomoovikdr BuBAio
(ocuvolkd 22).

» Me mdoouc SiapopeTikolc TpdTOUC UTtopdd vo StadéEw d0o
BLBAie;
To mpwto to dlaréyw amd 22 dabéoua ko To dedTepo amd
ta utdhowrta 21 SiaBéaipa.
‘Apo. ouvohikd 22 - 21 = 462 BowpopeTikol TpdTOL.

» Me mdoouc Siapopetikolic TpdTOUC UTtopdd voL SLadéEw dVo
BuBAiow SrapopeTikfic YAOCOOC;
Mmopdd var Stadé€w ENAnvikd ko AyyAkd (35 tpédmol),
EMnviké ko lomavikd (50 tpdmor), AyyAkéd kow lomovikd
(70 tpdmor).
‘Apa ouvohikd 35 + 50 + 70 = 155 Suapopetikol TpdTOL.



Me Téo0ouc SLapopeTikoVc TPOTIOVE UTToP® VoL SLaAéEw Kol
va Bddw o ospd 5 amd 20 poabntéc;

20!
» Me 20-19-18-17-16 = P(20,5) = 150 dLoupopeTikoig
TPOTIOVC. '



Me méoouc TpdToue umopovv va kabnoouv 5 dtopa ot

ot ostpd ard 12 kabiopota;

>

Me Téooug BLapopeTikolc TPOTOUC UTtop® val dlatdéw Tow 12
kaBiopata; & Mbéoec petabéoeic Twv 12 kabiopdtwy
umdpyovy; 12!

Oewpd é1L TévTtal ToToBeTd T 5 dTopa oTAL TPWTA 5
kaBiopotor kéBe petdbeonc

Mo tig 7-&dec Tou pévouv &deieg, de e evdilopépel M oepd
= yioL k&Be petdBeon kpatdw 1 améd tic 7! diopopeTikéc

12!
Apat, £Xw OUVONKAL: o = 95.040 tpdTOUC



Me méoouc TpdToue umopovv va kabnoouv 5 dtopa ot
uo ogtpd amd 12 koBlopata; (Evodaktikh Aoon)

> Awadéyw 7 amd to 12 kaBiopata va etvor dderoe = Autd
LTOP® VOL TO KAV® [LE (172) BLoupopeTikoUg TPOTTOUC

> 5 dtopo oe 5 Béoeig (Tou pévouv) pe mdooug dlopopeTikoi
TPOTOUG PTtop®d vau taw ToTtofetow; Me 5!

» Emopévawc, ko tow 800 Topartdve onueion popovv vo

12!
oupPolv pe (172) -5l = - = 95.040 SroupopeTikovg TpdTOUG



Me méoouc TpdTouve utopovv va eAseyolv 3 aplBuot amd
10 1 £wc¢ 1o 300 étoL woTe To dBpoloud Touc va givou
SLotpeTd e 3;

> XwpiCoupe toug apBupoic améd 1 ¢we 300, U = {1,...,300},
ot Tpioe uoocOvola A, B kaw I étol woTe:
» AUBUTI =S
» ANB=0, ANT=0kow BNT =0
» » A={xeS:x mod3=0}, A={3,6,9,...,300}
» B={yeS:y mod3=1}, B={1,4,7,...,298}
» T={ze€S5:z mod3=2},T={25,8,...,299}
Al = |B] = || = 100
» [ va givon o dBpotopal TpLdv aptBumv Sroupetd e 3,
TPETEL
> &lTe KO OL TPELG VAL avikouv oTto A, eite kol oL Tpewg oto B,
eite kou oL Tpewg oto I, dnA. (100) + (100) + (100)

3 3 3
> gite évag aplBude va aviikel og kaBéval ard Ta Tplow outd

uTtocOvola, SnA. (1(1)0) (120) (120)

> ‘Apa ouvohkd: 3 - (*3°) + 100% = 1.485.100

v



Motoc stvor 0 apLBudc twv drowpetdv Tou 180;

» 180=2-90=12-2-45=12.2-3-15=2.2.3-3-5=22.32.5
> Amd Oewpior AptBucyv, Sraupétec tov 180 eiva ov aptBuol tnc
Hop@hic 2K 37 .5M e 0< k<2,0<n<2ku0<m<1

> Mmopd va edé€w to k pe 3 tpdtoug, To n pe 3 Tpdmoug
Ko To m pe 2 tpdmoug ko BEAw dAal autd vau Loxvouv poll

> ‘Emtopévwg, éxw ouvolkd, 3 -3 -2 = 18 tpdmoug



Mboouc drapétec £xel o apBudc 1400;

» 1400=2-700=2-2-350=2-2-2-175=2.2-2-5-35 =
2.2.2.5.5.7=23.52.7

> Amd Oewpior ApBucdv, draupéteg tou 1400 eivon ov oplBuot
e pop@hc 2K - 57 - 7M ue 0 < k< 3,0 < n < 2 ko
0<m<l1

» Mmopd va emdé&w to k pe 4 tpdmoue, To n pe 3 Tpdmouc
kol To m pe 2 tpdmouc ko 0éAw Aol awtd vau Lloyvouvy pali

> ‘Emopévwg, £xw ouvolkd, 4 - 3 - 2 = 24 tpdmoug



2_TOLYELOING CUVBUXOTIKN

> Yuvduaopol ko dlatdielg e emovdindn



Aratdiéelc pe emavdAndn

» Me mdoouc TpdTouc Pop® va dlatdéw r amd n AvTIKELLEVAL
4TOV ETULTPETOVTOLL ETLOUVAANTITIKEC EMLPOVIOELS TWV
OLVTLKELLEVWY;

> Trdpyxouv n eTuAoyé¢ YLOL TO TPWTO QVTLKEILEVO, N ETUAOYEG
YLt TO 8e0TEPO QAVTIKElMEVO, ..., N eTLAOYEC YLOL TO r-TO
avTikelpevo = n-n...-n=n"

Hl—/
r POpéC

> YTnv apxh éXw n avTikelpeval amd tow omolal var SLaNEEw
éva.. Metd tnv edoy1 wou auth, ToToBeTd To avTikeipevo
Tou StdAe€a pali pe Tow udrolta. Apa TV delTepT Popd
éxw T8 n avTtikelpeva ot 8LdBeot pou yial var SLoahéEw.
‘Opota yraw kdBe poe amd tig r emAoyég pov.



Aratdiéelc pe emavdAndn

> [Mbéool tetpadfipior aplBuol uttdpyouv oto dekadikd
CUCTNUA,
KaBéva amd tow 4 Pmeio pmopd val to Stadé€w pe 10
SLapopeTikoc TpdTouE. Apar cuvolikd 104 TepadigLot
apLBuol.

> [boa Srapopetikd uoohvola evég ouvdhou S pe n
oTolxeloe uTtdpyoLvV;
KaBéva amd tow n otouyeial umopsd var o dlahé&w pe 2
BLaupopeTikolc TPOTOUC: val To eTAEEW 1 val unv To eTAEEw.
‘Apat cuvohikd 2" vtocHvola.



Y uvdvoaopol pe eTovaAndn

» Me déoouc tpdTouC PTtopdd var dladédw r amd n avTikeipeva
4TOV ETUTPETOVTOL ETIOVAANTITIKEC ELPOVIOELC TWV
OLVTLKELLEVQV;

» To c0volo TwV avTikelwévwy ard To omoio yivetaw 1 eTwAoy1
eivow to {1, ..., n}

» ‘Evac ouvBuaopde r avtikelpévov armtd n pe emovdAndn sivou
Lo okoAovBial X1, Xo, ..., X pe 1 < x; < n ko x; < x; dtav
1 <i<j<rfalog ta avtikeipeva kéBs akohovbiog Tov
TIPOKUTITEL T SLUTACOW o8 wiEouoa oeLpdl ool Tal
avTIKelpeval e evdlopépouv ko dxL 1 oELpd Toug

> AN emeldh emutpémeton vo Stahé€w ot Suapopetikéc Béosig
To (BLo avtikeipevo mpémel va Bpw évav TpdTo va oplow Toug
bpoug k&Be akohoubiog povoohpavto = XpNOLLOTOLD TNV
1-1 kou eml avtioTouyio
(X1, X2y ooy Xn) = (1 + 0,0+ 1, oy xp + 1 — 1)

> Omédte mhéov Blaléyw r awvtikeipevar amtd n+ r — 1 ywpic
eovdAndm, 8nA. C(n+r—1,r) (Tov &épw va To vrtoloyilw)



Y uvdvoaopol pe eTovaAndn

> r ovTLKEWEVOV eTUAEYREVWY amtd n avTikelpeva

(")



Mboec Capléc vtdpyouvv oto TEPAL;

> KdBe CdpL pumopei va dper n = 6 Siopopetikéc TIpé, EXw
r =2 {dpLo Kol ETPAW TIC ETLOVOATPELS

> Aladéyw r = 2 and n = 6 avtikelpeva pe eovdAndn <
Vdyvw toug ouvduaopoic r =2 amd n = 6 aVTIKELLEVWY e
eTOVAAN M

> Apa, £X& GUVOALKAL, (”+:_1) = (6+§_1) = (Z) = 2,7—'5, =21
Capiéc



ATé évay peyddo aplBud amd voutoparta twv 0,05E,
0,10E, 0,20E kot 0,50E, pe mbéooug TpoOTOUE UTOPOUKE VAL
emAéEoupe 6 KEpuaTa;

> Awhéyw 6 (= r) képpota amd éva ovvoho pe 4 (= n)
OVTLKE(EVOL KOl ETULTPETIOVTOL OL eTtavaAbelg =

C(n+r—1,r)=C(4+6—1,6) = C(9,6) = 6'93| —84




2_TOLYELOING CUVBUXOTIKN

> Opddec pn drokekpupévav (8. iBlwv) avtikeypuévwv



MeTPNOELC AVTLKELUEVWV OF OUADEC

> n ovtikeipeva Siaywplopéva oe t opddeg, e TAHBoc
oTolXElwv g1, go, ..., §; AvTioTOLY O

> To avtikeipeva kéBe opddog eivon (B (Sev eivou
Brokekpipévar )



MeTPNOELC AVTIKELUEVWY O OUADEC

>

>

n avtikeipeva dlaywplopéva os t opddeg, pe TAN00¢
oTolXElwv g1, go, ..., §; AvTioTOLY O

Ta avtikeipeva kdBe opddog eivan idiar (dev eivon
SlokekpLpévar)

n!
q1'q2!...q¢!
Trdpxouvv n! tpdtol va dLatdlw n dapopeTikd
(Srokekpupéva) ovtikeipeva. Emeldn dpwe tor avtikeipevo
k6Be opdBog eivon iStar (Sev etvon Brokekpipévar) petodd
Toug, dloupd pe tov aplBud Twv duvatov Siatdiswv kdbe
opddo (gi!...q¢!).

Awotélelc:



MeTPNOELC AVTIKELUEVWY O OUADEC

> n ovtikeipeva Siaywplopéva oe t opddeg, e TAHBoc
oTolXElwv g1, go, ..., §; AvTioTOLY O

> To avtikeipeva kéBe opddog eivon (B (Sev eivou
SlokekpLpévar)

n!

q1'q2!...q¢!
Trdpxouvv n! tpdtol va dLatdlw n dapopeTikd
(Srokekpupéva) ovtikeipeva. Emeldn dpwe tor avtikeipevo
k6Be opdBog eivon iStar (Sev etvon Brokekpipévar) petodd
Toug, dloupd pe tov aplBud Twv duvatov Siatdiswv kdbe
opddo (gi!...q¢!).

> Yuvdvaopol: (g1 +1)(g2 +1)...(q: +1) — 1
MTopd var eTudé€w to TpdTo avTikeipevo twv n pe (g1 + 1)
TPéTOVG: £ite va UMV To eTUAEEW, £ite va To eTUAEEW Lol
popd, eite duo wopéc, ..., elte g1 popéc. Opolwe yiow Ta
vrtddotma. O bpog ‘—1' pmoaivel oto TENOG YLoL VoL UV
METPHOW TO EVOEXOMEVO VAL NV ETUAEEW KOVEVOL OLVTLKELLEVO.

> Awotdielc:



‘Exw 7 o, 8B, 5 v ko 4 8. MMboec SrapopeTikéc
oupBorooelpéc utopw var PTLAEW PE VT,

241
> —_
71815141



Me méoouc TpdToue umopolv Vo XPwHaTLoToOy 12 utdeg
étol wote 3 va stvon kdkkiveg, 2 pol, 2 AOTPEC KAl OL
UTLONOLTIEC TLPALOLVEC;

» Me mdoouc dLopopeTikoUc TPOTOUC KTtop® val Statdw Tic 12
unddeg; < Mboeg petabéoeig twv 12 prnaddv vdpyouy; 12!

> Oewp® 6t Thvta Xpwpatilw kékkweg Tig 3 TphdTeg, pol Tig
2 eTOEVEG, AOTIPEG TIG 2 ETIOEVEG KOl TPALOLVEG TLG
vttdloimeg, Xwpic vo e evdloupépel 1 oslpdt Léoal oTIC
opddec avtéc = Metpdw 1 amd tig 3! apxikég (kOkKwEeS)
tpLddeg, 1 amd tig 2! emdueveg (pol) duddeg, pio amd tig 2!
emopeveg (&otpeg) Suddeg ko 1 amd Tig emdpeveg 5!
(Ttpdiovecg) Tevtddeg

12!

> ‘Apat, £Xw oUVoALkd 30012151

= 166.320 tpdTMOUC



2_TOLYELOING CUVBUXOTIKN

» Trooluvola



TTmoocOvola

> Asv eutpémovton sovoAfelc ko 8e petpder M SLdTod.
Me méoouc TpdTouc umopd vo eTAéEw éva 1| Teplocdtepa

omd N OVTIKELEVAL;
> [o kdBe éva amd T n avtikelpeva uTtdpyouv 2 TpdTOL: Vo
To eTAéEWw N vou pnv To eTAEEW Ko BEAw val eTAéEw

TouldyxtoTtov 1 avTikeipevo
=2:2-..-2-1=2"—1 tpbmoL
——
n QPOpPEC
(oupoupdd 1 yrow v e&oupéow Ty Tepitttwomn Tov Sev eTAéYw

Kowéval ovTLkeipevo)
> Tmdpyouv C(n, k) tpdmol vau Sroahé€w k avtikeipevor ard n

=

n n n
2"-1=> C(nk)=2"=> C(nk)+1&2"=> C(nk)
k=0

k=1 k=1



TTmoocOvola

> ‘Exoupe t opddec mov mepLéxouv avtioTolXa g1, G2, ..., Gt
Btoe (un Srokekpipuévar) ovtikeipever. Ae petpdel 1 dudtadn.
Me méoouc TpdTouc uTopd vo eTAéEw éva 1| Teplocdtepa
OLVTIKELLEVAL;
> T k8B opdda t; éxw g, emhoyéc + 1 (Bev emMéyw kavéva
otolyeio amd tnv opddo)
> Apa ouvolkd éxw (g1 +1)(g2 + 1)...(g: + 1) — 1 TpdTOUCE



Motoc stvor 0 apLBudc twv drowpetdv Tou 180;
(Evodaktik) Adon)

» 180=2-90=2-2-45=2.2.3-156=2-2-3-3-5
> Ou Srapétec oxnpatilovtol amnd cuvduaopolc amd Tic €H¢
tpewg opadec: A={2,2}, B={3,3} kau I = {5}
> Até tnv opddo A pumopd va sTudéEw 1, 2 1) kowvéva otouyelo
(3 emAoyéc)
> amd TNV opddo B utmopdd va ehéEw 1, 2 1 kawvévor otolyeio
(3 emAoyéc)
> amd tnv opddo I uropd va euAé&w 1 1 kovévar otouxeio (2
eTuAoy£q)
> ‘Emopévwg, o aplBude twv diapetdv tov 180 eivow
(24+1)(2+1)(1+1)=18. Aev apouped 1 yio TV
nepimtwon 293950 = 1 yiati Sivel Srowpétn Tou 180



[Motoc sivor 0 aplBudc twv drowpetdv Tov 1400;
(Evodaktik) Adon)

» 1400=2-700=2-2-350=2-2-2.175=2.2.-2-5.35 =
2.2-2.5.5.7
> O Buoupéteg oyxmuatifovton amd ocuvduoopoig amd tig e€hg
tpewg opadec: A={2,2,2}, B={5,5} kau [ = {7}
> Aréd tnv opddo A pmopd vo sTudéEw 1, 2, 3 1 kavéval
otolyelo (4 emhoyéc)
> amd TNV opddo B utopdd va eThéEw 1, 2 1 kawvévor otolyeio
(3 emAoyéc)
> amnd tnv opddo I umopd va eAé€w 1 1 kovévar otouxeio (2
eTAoY£EQ)
> ‘Emopévwg, o aplBude Twv drapetdv tov 1400 givou
(3+1)(2+1)(1+1)=24. Aev apoupd 1 yio TV
nepimtwon 295970 = 1 yiott Siver Srowpétn Tou 1400



Y_Ovtoun emoavdAndn. ..

> ‘Eva yeyovdc umopet vo oupBel katd m tpdmoug kou éva
dAho katd n Tpdmouc téte éval amd taL 800 uTmopel var ouuPet
KME M+ n TPOTOUC eV® Kol TaL 500 utopolv val oupPolv katéd
mn TpdTovuG.

> Xwpig emavarfiderg otolxeiwv

» P(n,r)=n(n—1)..)n—r+1) = EDI

r 6poL

> Cnr) = (’r’> - I;E:: 3 B r!(nnl r)!

> Me emovadfidelg otouxeiwv

» P(n,r)=pn-n...-n=n"

r QOpPEG

. C(nr) = (n+r—1>

r



Y_Ovtoun emoavdAndn. ..
Aivovtow n avtikeipeva Saxwplopéva o t ouddeg, pe TAHBog
oToLXElwV g1, Go, ..., g: avTioTOLY L, KoL TOL oLvTLKElpevaL kdBe
opddog etvon (Broe (Sev etvou drakekprpévat)
n!
g1'q2!...q!
> Yuvduoopol: (g1 +1)(g2 +1)...(qr +1) — 1
Acgv etutpémovton eTavaAPelg ko de petpdiel 1 oslpd. Me
ooV TPOTOUC UTIoP® val eTAEEW éval 1 TeploodTepal amd n

> Awotdielc:

OLVTIKELLEVAL;
> =2-2-...-2-1=2"—1 tpbdmoL
—
n QOPEC
> Trdpyouv C(n, k) tpdmoL v Srohé€w k avtikeipevoer ard n
=

n n n
2"-1=> C(n k)= 2"=> C(nk)+1e2"=> C(n k)
k=0

k=1 k=1



(3n)! o 2) (n?)!

- /
on3n eVl

Now aertodeuyBel 6t ou aptBuol 1) (T
nt)"

QAKEPOLLOL.

Mo to 1):
» ‘Exoupe 3n otouxelat xwpLopévar oe n opddec.
> Kd&bBe pio amd tic n opddeg mepiéyxer 3 idlar otouyeia.

> O apBuédc twv petabéoswv Twv 3n otowyeiwv sivo:

(3n)! Bm!  @Bn)!  (3n)!

31331 (3)"  (2-3)"  2n.3n

Tiovu eivou aképotlog yLott avarrtaplotd aplbud petabéoswv.



3n)! )l
(2n3)n koL 2) ﬁ glvot

Now aroderyBel éti ov optBuol 1)
QAKEPOLLOL.

Mo to 2):
> ‘Exoupe n? otoiysia xwplopéva oe n ouddec.
> KéBe piow amd tigc n opddeg mepLéyel n Sl otouyeiot.

2

> O apBuédc twv petabéocwv twv n° otoiyeiwv sivou:

(n)! (n?)!

nlnl...nl — (nh)n

Ttov eivor apBpéde drowpetdc pe n! apou yia k&Be pLo amd
Tic petabéosic Twv n otoueiwv éxouue oo aplBud
petaBéocwv Twv n’ otouxelwv. Emopévac ko o aplBude
2
(n%)!

W ELVOL LKEPOLLOG.



(o) Méoec amd tic 2" akolovbieg r duadikdv Ynyiwv
mepLéxouv (uyd aplBud povadwy;
(B) Mboec amd Tic 5" akorovbiec r duadikwdv Pnpiwv
meptéxouvv Cuyd aplBud povadwy;

Mo to (au):

> Xwpilw tic 2" Suadikéc akolovBiec prfkove r og 271
Cevydipra étol wote oL akoloubBicc oe kdBe LeuydpL va
Bloupépouv pdévo oto de&idtepo Pngio toug (dnA. oto
otowyelo tng r-fig Béong Toug).

> Y& kdBe éva amd tow (evym owtd pévo pio amd Tic
akohovBieg éxel dptio aplbud povddwv.

» Emopévwe, umdpyouvv 271 akohouBiec r Suadikdv neiwv pe
Cuy6 aplBud povddwv.



(o) Méoec amd tic 2" akolovbieg r duadikdv Pnyiwv
mepLéxouv (uyd aplBud povadwy;
(B) Mboec améd Ttic 5" mevtadikéc akorovbiec r Ynpiwv
meptéxouvv Cuyd aplBud povadwy;

Mo o (B):

> At Tig 5" mevtadikég akolouBieg 3" mepLéyouv pdvo To
gnola 2,3 ko 4. Avtéc ovumepihopBdvovtal ot ekeiveg Tou
éxouv dptio oplbud povddwv.

> Tic umdroiteg 5" — 3" akoloubisc Tic Ywpifouue oe opddec
avdAoyo pe To oXNRATIONS Twv Yneiwv 2,3 kol 4 Tou
TiepLéxouv. e kdfe o amd awtéc Tig opddec oL pLoéc
akolouBiec Ba mepLéyouv dpTio aplBud povddwv.

> Emopévag, o cuvolikdc aplBudc Twv evtadik®dv akoAouBiov

1
r ¢nepiwv pe dptio TAR0oc povddwv sivaw: 37 + 5(5' -39



Meta&d 2n avtikelpévwy toe n etvan (dlo. Me mdoouc
TPOTOUC UTOP® VA eTUAEEW N attd Ta doopéva 2n
QAVTLKELUEVAL;

Mmopolpe vo SLadéEoupe n avtikeipeva amd to 2n we e&Ac:

> Slaléyw pe 1 tpdTo n iBlal ovTikeipLevo Kol e (8) TpdTOoug 0
atd ToL SLOLPOPETIKA N AVTIKEIHEVAL,

> Sthéyw pe 1 tpémo n — 1 Bl avtikelpevo ko pe (7)
Tpdmoug 1 amd Tal SLapopeTikd N oVTIKELEVQL,

> Sladéyw pe 1 tpdmo n — 2 B avTikeipeval ko pe ('2’)
TpoéTOUG 2 attd TOL BLaLPOPETIKE N v TIKE{pLEVQL,

> kbk
s e 7 7 n /
> Slaléyw pe 1 tpdmo 0 B avTikeipeval kow e ( n) tpdToug n
attd ToL SLOLPOPETIKA N AVTIKELLEVAL.

n
Apa suvohké: (g) + (7) + ... + (1) = Z (7) = 2" tpéTouC.
i=0



Meta&d 2n avtikelpévwy toe n etvan (dlo. Me mdoouc
TPOTOUC UTOP® VA eTUAEEW N attd Ta doopéva 2n
QAVTLKELUEVAL;

Evadhoktikf Adon:
> Oewpovpe n Sladoyikéc Béoeic dTou kdbe pio
OV TLTLPOCWTEVEL VoL ATtd Tl 11 SLOLPOPETLKE QVTIKEIHEVAL.
> Mo kéBe pior amd owtée tic Béoeic éxoupe 2 emhoyéc: va
emAé€oupe To avTikelpevd Tne | vau pnv to eTuAéEoupe Ko
va Bddovpe otn Béon tou éval amd ta n 1B avtikeipevar.

> Apa ouvoAkd: 27 tpdTol.



Meta€0 3n + 1 avtikelpévav T n stvon (dtae. Me téooug
TPOTOUC UTOP® VA eTUAEEW N artd Ta doopéva 3n + 1
QAVTLKELUEVAL;

Mmopovpe vor StadéEoupe n avtikeipeva amd to 3n + 1 we e€fc:

> Stohéyw pe 1 tpdmo n (Sia avtikeipeval ko pe (2”; b

tpdémoug 0 amd ta SrapopeTikd 2n + 1 ovTikeipeva,

> Slahéyw pe 1 tpdmo n — 1 {8 avtikeipevor ko (2”1+1)
tpdéToug 1 amd ta SrapopeTikd 2n + 1 ovTikeipeva,

> Slohéyw pe 1 tpdmo n — 2 (Bl avtikeipeval ko (2"2“)
TpdToug 2 amd TaL SLopopeTikd 2n + 1 ovTikeipeva,

> koK

> Slaléyw pe 1 tpdmo 0 idio avtikeipeval ko
atd to StoupopeTikd 2n + 1 avtikeipevar.

(*™*1) tpémovg n

‘Apot CUVOALKEL:

n
(2n6|-1) I (2n+1) NI (2n+1) Z (2n;|— 1) — 27 tpémoue.
i=0



Meta€0 3n + 1 avtikelpévav T n stvon (dtae. Me téooug
TPOTOUC UTOP® VA eTUAEEW N artd Ta doopéva 3n + 1
QAVTLKELUEVAL;

22n+1 — (2n(;rl> + (2n1+1) 4o+ (2n;r1) + (2nn_’_+11) 4.+ @Zii)
22n+1 — (2ngr1) + (2n1+1 + .+ (2n+l) + (2n+1) 4o+ (2n8Ll)
)

22+l _ o, [(2narl + 2n1+1) 4o _:(2n+1)} ;

[(2n8-1) n (2n1+1) N (2n+1):| — 92n

n

ny __ n .
> (i) = (,74) Mot
‘Exw k (8o kaého ko BéAw vou tow 8dow oe n dtopa. Eite
Sloré€w ta k dtopa oto omola B Sdow kamého elte Ta

n — k oto omota 8e Bl ddhow elval To LdLo.



2_TOLYELOING CUVBUXOTIKN

> Alovopt avTikelévwy o UTtodoyég



Avrovour) Avtikepévwy os Todoyéc

» Me béooug TpdTOUG uTopolpe vor BLavelloupe r avTikelpeval
(Brakekpupévar ) 6xL) oe n uodoyéc.
> Alokplvoupe TEPLTTOOELG:

1. Ta avtikeipeve stvon Biopopetikd (Stokekpipéva) ko m
OELPA OTLG UTTOdOXEG B peTpdlet.

Mot To TPMTO QVTLKELEVO EXOVUE N ETULAOYEG WG TPOC TO TOV
Bo To TomoBeticoupe. ‘Opota yiow To Sevtepo, ool dev
amoyopeVeTol val pi€oupe duo avtikeipevar oty (Sla
uTtodox 1, kok. Apal GUVONKE WUTtop® var ToTtoBeThow ToL r
avTikeipeval oTig n vtodoyég e n" tpdmoug.



Avrovour) Avtikepévwy os Todoyéc

2. Ta avtikeipeva eivan Sroupopetikd (Srokekpuuévoar) ko 1
oslpd oe k&Be vmodoxh peTpdet.

(n+r—1)!
(n—1)!

Apyikd BLoTdoo® ToL r ovTIKEEVL. Ol TIPOCOUOLOO® TS N
urodoxéc pe (n+ 1) k&Beteg ypapuéc Tov Bo TomobeTiow
avépeoa ota SateTorypévor avtikeipeval. AvTikeipevo Tov
Bplokovtow petagd tne i-othg ko g (7 + 1)-0thc yporupnic
Ba Bswpovpe 6T Bplokovtaw otnv i-oTh VTtodOoYH.

’041()&3045’@2046‘ ........ ’

n UTLOBOYEC



Avrovour) Avtikepévwy os Todoyéc

2. To avtikeipeva etvon Stoupopetikd (Srakekpiuévar) ko M
oelpd oe k&Oe umodoy peTpdet.

(n+r—1)!
(n—1)!

| azas|anag)........ |

~~

n uTtodoyéc

ATéd tic n+ 1 ypoupéc mov Tomobétnoa, wévo oL n — 1
opilouv Tig uodoxéc (umop®d var ayvofow Tig akpaieg). O
ouvolkdg aplBude avtikeypuévwy Tov éxw etvow r+ (n—1) (r
ALPXLKAL aVTLKEiEVOL Ko N — 1 Ypopéc), Ko PTopd VoL To
Srotdéw pe (n+ r — 1)! tpémovg. Opwe tae n — 1
avtikeipeva (oL ypoupée) eivan idio (Sev eiva Sakekpuuévar),

7 7 7 (n+r71)| 7 7
&po EXW pOVO Ty dLoupopeTikoVC TPOTIOVC.



[Moool slval oL dLapopeTikol TPOTOL VoL TtepAoouv k
(BuoupopeTikd) autokivntar amtd N BLapopeTikoig
uTtdAANA o SLodiwv dtav Tailel pdAo 1 oeLpd pe TNV
ool k&Be vTtdAANAo¢ e&uttnpeTel Tow awuToKiv T

> To mpdTo avtokivnTo éxeL n emAoyéc dooL ko oL UTtEAANAoL.

» To deltepo awtokivnto éxel n+ 1 emdoyéc: av Tdel oTov
VTLdAANAO TTou Tye Kol TO TPWTO owTokivito vo Tdel Tpiv 1
META amd outd.

» To tpito awtokivnto éxeL n + 2 emAoyég: ov TIdEL OTOV
VTLAAANAO TTou Thye KAl TO TPWTO AWTOKIVITO Vo TtdeL Tipiv 1
KETE amd oTd, ov Tdel 6Tov UTAAANAO Tov THYE Kol TO
detepo awtokivto va Ttédel Tpiv M petd amd owtd.

» To k autokivnto éxeL n+ k — 1 eudoyée: bpoia dTwg
TLPOMNYOUREVKG.

Apoc ouvohkd (ard kowdvaL Yvopévou) uTtdpyxouv

k—1)!
n(n+1)..(n+k—-1)= (,7(+l)|) SlapopeTikol TpdTOL.
n— :



Avrovour) Avtikepévwy os Todoyéc

3. Ta avtikeipeva eivon i8tow (dev etvon Brokekpiévar).

n+r—1
r
‘Onwe oTNV TPOTYOUEVT TEPITITWO, LOVO OV aUTH TN
popd ko Tow r owvTikeipeva givow (Bua (Sev eivou
, , , , (n+r—1)! _ (n+r—1
Brokekpipéval), eTtopévag £xoupe uévo =T = ( . )
SoupopeTikolc TpdTouC Vo ToL Start&Eoupe.



ALovouT) aVTLKELUEVWY O UTIOBOXEC: [e TTOOOUC TPOTIOUC
UTTOPOUE VL TOTLOBETHOOUUE I BLOLPOPETIKA
(BuatkekpLLévaL) oLVTLKELEVL OF N BLLPOPETIKEC
(Brokekppévec) vodoxéc étav de petpdel N oelpd
> o to avtikeipevo 1 éxoupe n tpdmoug (SMA. pumopolpue va
to tomoBeTfiooupue oe kdBe piow amd Tic n SiabBéoipec
unodoxéq)
> o to avtikeipevo 2 éxoupe n tpdmoug (SMA. pmopovue va

to tomobeTfooupe o kdbe pioe amd Tic n diabéoyuec
uTtodox£¢)

> [ to avtikeipevo r éxoupe n TpdTOUS (SNA. pTopoUpe vou
to tomobeTficouue o kdbe pio amd tic n Siabéoyuec
uTtodox£g)
> ‘Apol, GUVONK& N - ...-n=n"
——

r Qopéc



ALovouT) aVTLKELUEVWY O UTIOBOXEC: [e TTOOOUC TPOTIOUC
UTTOPOUE VL TOTLOBETHOOUUE I BLOLPOPETIKA
(BuatkekpLLévaL) oLVTLKELEVL OF N BLLPOPETIKEC
(Brokekpupévec) utodoxéc Otav peTpdel 1) oeLpd

» log TpdTOC

» Ou n uttoBoyég sivon Tt Srocothuarta ov opilovton amd n+ 1
onuela Tdvw og puot eubsior.

> To mpoTo amd oUTA T oNuela Praivel T&vTa oTnv opX N
Kol TO TeEAEUTAo TTAVTOL 0TO TENOG, ETOREVWG UTLEPYXOUV
n—1 8o (un Srakekpipéva) onueior Tov TpéTeL vau
Buoexwploouv r Sloupopetikd (Brokekpiévar) avtikelpevar

» Emopévae, {ntdpe Tic Statdiel r + n — 1 avtikeypuévov amd

toe omola T n — 1 efvow Bt (un Srokekpupévar). Avtéde stvouw:
(r+n-1)!
(n—1)!




ALovouT) aVTLKELUEVWY O UTIOBOXEC: [e TTOOOUC TPOTIOUC

UTTOPOUE VL TOTLOBETHOOUUE I BLOLPOPETIKA

(BuatkekpLLévaL) oLVTLKELEVL OF N BLLPOPETIKEC

(Brokekpupévec) utodoxéc Otav peTpdel 1) oeLpd

» 20¢ TpoTOC

>

Mo to 1o amd ta r avtikelpeva, vtdpyouv n tpdToL
tomoBétnone os ke pioe amd Tic n dabéoipec uvmodoyéc.
Aol emdeyel pia, owth xwpileton ota dvo.

Mo to 20 and ta r awvtikeipeva, vtapyxovv n + 1 tpdmol
tomofétnong ot kéBe pioe amd Tig n Srabéoueg vtodoyég ko
™ 1 véal. Aol emdeyel plo, ot xwpiletow ota 8%o.

Mo to 30 amd T r avTikelpeva, vtépyxouv n + 2 tpdmoL
TomoBétnomne oc kdBe pioe amd Tic n dabéoiuec vtodoyéc ko
Tic 2 véeg. Aol sheyel pio, owth xwpiletan ota 800, kok
Mo to r-6 amd T r awvtikeipeva, vtdpyxovv n+ r — 1 tpdmoL
tomoBétnong ot kéBe pioe amd tig n Srabéolueg vtodoxée kow
g r — 1 véec.

Apo, ouvolkd: n-(n+1)-(n+2)-...-(n+r—1) TpémoL



ALovouT) aVTLKELUEVWY O UTIOBOXEC: [e TTOOOUC TPOTIOUC
uropolpe vor TomoBetooupe r (Bl (un drakekpupLévar )
avTikelpeva oe N BLapopeTikéC (BLakekpLULEVES) UTTOBOYXEC
4TV METPAEL M OELPX

» log tpdTog
» Me méooug TpdTouC uropolue vo totobethicouue r

Browpopetikd (Brokekpipévar) avtikeipeva oe n SloupopeTikég
(Brokekpipuéveg) vtodoxég btov petpdiel M oelpd; ('(J;iz)l!)!
> AN Topa T r avtikeipevar eivon (o (un Suakekpuuévo) =

; . ’ (r+n—1)!
ou {nroluevolL TpdToL givau (=T




ALovouT) aVTLKELUEVWY O UTIOBOXEC: [e TTOOOUC TPOTIOUC
uropolpe vor TomoBetooupe r (Bl (un drakekpupLévar )
avTikelpeva oe N BLapopeTikéC (BLakekpLULEVES) UTTOBOYXEC

4TV METPAEL M OELPX

» 20¢ TPOTOG
> ‘Onwg Tpwv e to Stacthipate otny gubeial, wévo Tou Twpa
t600 M opndda o TepLéxel T n — 1 onpeioe boo ko ot

Tou TepLéXEL TaL r avTikeipeva Teptéxouv itoe (um
/ ;. (r+n=1)!
Buokekpiévar) otouyeio: (=TyirT




‘Eotw 611 TomtoBetolpe pe kémolov TpdTo TiC idiec pmddec oTal
OLOUPOPETIKAL KOUTLAL.

Aev aM&leL kdtL av guBuypoppuioovps T PdAeC.

Agv ad\&leL k&L ov offiooupe kdmoro dpLal ATt ToL KOUTLAL.
To ma¢ tomofethooue TiC UTTAAEC OTOL KOUTLA UTOpEl Vo
TopaotaBel pe poe akorovBior aemd 0 ko 1: 0001001100



Av UTtdpYOoLV r UTAAEC KO N KOUTLA TOTE TPETEL VoL
tottoBetiooupe r ‘0" kow n — 1 ‘1" oe n+ r — 1 Béoeic.
Avuté yivetou pe C(r+n—1,r) tpbémouc.



MNopadetypota

» Me mdoouc tpdmouc pumopolue vo toobetiooupe r (Bieg
KTAAEC o8 n SloupopeTikd kouTLd ov k&Bs kouti ywpder pio
KLOVO UTEAQL;



MNopadetypota

» Me mdoouc tpdmouc pumopolue vo toobetiooupe r (Bieg
KTAAEC o8 n SloupopeTikd kouTLd ov k&Bs kouti ywpder pio
KLOVO UTEAQL;

» C(n,r)



MNopadetypota

» Me mdoouc tpdmouc pumopolue vo toobetiooupe r (Bieg
KTAAEC o8 n SloupopeTikd kouTLd ov k&Bs kouti ywpder pio
KLOVO UTEAQL;

» C(n,r)

> [Mbéoec duadikéc akolouBieg 32 Pnyiwv éxouvv akpPog 7
dooovuc;



MNopadetypota

» Me mdoouc tpdmouc pumopolue vo toobetiooupe r (Bieg
KTAAEC o8 n SloupopeTikd kouTLd ov k&Bs kouti ywpder pio
KLOVO UTEAQL;

» C(n,r)

> [Mbéoec duadikéc akolouBieg 32 Pnyiwv éxouvv akpPog 7
dooovuc;

» C(32,7)



Me mdoouc tpdmouc r idleg umdAec propolv va
TotoBetnBolv oe n SLapopeTikd kouTld étol WwoTe k& Oe
KOUTL VoL TEPLEXEL TOVAGXLOTOV 9 Ut AeC;

> ‘TouvAdyioTtov 9 umdec oe kdBe koutl': 9n pmdAec.

> Mévouv r — 9n 8ileg pmdheg Tig omoieg Pmopoipe vou
tomtoBeTicoupne oTal n SLapopeTikd kouTLd e dAoug Toug

, p (r=9n+n-1)! _ /r—9n+n-1
duvatovg TpdTOVG = e ( - on )



Me méooug TpdToVC r 1Bl AVTLKELLEVAL UTTOPOVV VL
TotoBetnBolv og n uodoyéc £Tol KwoTe GAec oL LTLOBOYEC
VoL TTEPOLVV TOVA&XLOTOV 1 avTIKElpEVO;

» TomoBetolue 1 avtikeipevo oe kdbe pio amd T n utodoyég
YioL vl ) peivel kopior ddetoe. Mévouv r — n avtikeipeva.

> ‘Exoupe r — n (Bt avTKEiEVOL TOL OTIOLOL LTLOPOUNE VOL
tomoBetiooupe oTic n uTodoxéc pe ("H*”*l) TpdTOUC

r—n



‘Exw 7 o, 8 B, 5 vy kot 48, MNbdoec ovuolooelpéc Uopdd va
PTLAEW av dev TpéTel var eppavileTon To “ya og kopio

oTtd AUTEC;
19!

718141

» Mévo pe toe 7 o, tor 8 B kol Tow 45 pumopd vor 9Tidéw

BLatdelc xwplc kavévay TEPLOPLOS.

> o k&Be pioe ard Tic Topamdvew dratdéelg, Bewpd bt T 5 ¥
gtvaw 5 {Blo avtikeipeva Tov tomoBeTovvTOn OE BLowpopeTikéc
uTtodoxéc ov oynuatifovtal and Tnv vdpyovoa ddToln.
‘Exoupe cuvolkd 19 ypdpupata tov oxnuatilouvv 20
SLapopeTikéc vtodoyéc: uia o amd kébs ypdupor ko io
oto téhoc. To y 8t umopel va tomoBetnOel mpw amd o yrowti
B oxnpatiotel Yo Omédte pévouv 13 umodoyéc yio va
tomoBetnBel To v: mpw amd kdmoro B, mpw amd kdmowo & 4
oto téhoc. Ou Suawpopetikol TpdToL var TotoBeTnBolv TaL 5

o (18+5-1\ 17!
etvow: ( 5 ) = Sl
19! 17!

718141 + 5112!

Apo. oUVOALKEL:



‘Exw n Béoeic otn ospd ko BEAw var TooBetow k
portnTéc Yo val Ypdouv e€etdoelc wote petald k& Be
800 portnTedv var uttdpxet pioe kevh Bgon (n > 2k — 1).
TOCOVC BLOLPOPETLKOUC TPATIOVC UTTOPW VAL TO KAVW;

> Bydlw gorrntéc ko Bpavia armd tnv aibovoa.

> Aivw éva Bpavio oe kéBe portnth (1 tpdmog uTdpyeL apou
toe Bpaviow eivau (Buoe, Beopedn k).

> Alatdoow Toug portntéc e to Bpavial Toug: umdpyouv k!
BloupopeTikol TpdToL apol oL portnTéc sivor SLapopeTikol.

> TomoBetdd éval ddelo Bpavio avdpeoa oe kdbBe Levydipt
portntdv (1 tpdTog opol tow Bpaviar eiva Bre, deopedn
k — 1 Bpowviat).

» Moipdlw toe n — 2k + 1 S Bpawviow Tov mepiooeov ot
k 4+ 1 Buowpopetikéc umodoxég. Autd yivetaw pe

k+1+n—-2k+1-1\ [(n—k+1

< n—2k+1 >_<n—2k+1>

n—k+1

n 2k 4 1) dLoupopeTikol TpdToL.

‘Apo cuvohkd uTtdpyouv k! - (

Me



Y Ovtoun emtavdAndn: Me téooug tpdToue uropodus vo
SLOVELLOVLE F OLVTLKELUEVOL OE N UTTOBOXEC;

> ALOPOPETIKAL CVTIKELEVAL:

> Acg petpder noepd: n-n-...-n=n"
—_—————

(n+r— 1)
(n—1)!
(n+r—1)! (n+r—1

> Metpdel n ospd:

> 8ot ovtikeipevac:



OéNoupe va oteilovpe éval pnivupa pe 12 SLapopeTikd
oVuBora Tévw ad évar TNAETILKOWWVLAKS KOVEAL.
ErumAéov twv oupféiwv Béhovue va otelhoupue ko 45 kevd
LTV TwV oLPPOAwY, e ToVAdXLoTOV 3 Kevd peTtall
SLoupopeTikwv oupuBdiwv. Me mdoouc dopopeTikolc
TPOTIOUC UTIOPOUE VAL ETABWOOOUME TO UNVUUY;

> Avapopetikol TPOTOL YLaL VoL eTad®ow pévo to 12
Bropopetikd oOuBora: 12!

> Mo kaBévov amd awtoic toug TpdTou, oxnuotifovton 11
Béoeic petadl Twv 12 ouuBdrwy, ot k&Be pioe amd T oTolec
TpéTel var PdAoupe Tovldxlotov 3 kevd: &pat
xpnoiotololue dAhoug 33 ard toug 45 kevolg YOPaKTHPES.
Mévouv 12 kevd.

> 12 kevd Tou pévouv < 12 {Biar avTikeipevar Tov BéAoupe va
tortoBetiooupe oe 11 BrapopeTikd kouTLd < Tic Béoeig TTov
simope Tpw. Auté pmopet v yiver pe (M)
BLoLPOPETIKOUC TPOTIOUC.



OéNoupe va oTeilovpe vl pivupa pe 12 SLapopeTikd
oVuBora Tévw ard évar THAETUKOWWVLAKS KOVEAL.
ErumAéov twv oupféiwv Béhovue va otelhoupue ko 45 kevd
neTald Twv oupPOrwY, pe TouadxloTov 3 kevd petadd
SLoupopeTikwv oupuBdiwv. Me mdoouc dopopeTikolc
TPOTIOUC UTIOPOUE VAL ETABWOOOUME TO UNVUUY;

ETopévwg pmopolpe val LETASOOOUE TO WHVUIAL LE
121 (11 +12-1

19 > = 3.097 x 10%4 SipopeTikoic TpdTovC.



Me mdoouc TpdToug pmopovps va torobetioovue r
OLOLPOPETIKEC ONUALEC OE I BLOLPOPETLKOVE LOTOVC UE
dedopéva 6T (o) éxel onpooior 1 oelpd pe TNV otola
eppoviCovtan oL onpateg otoug Lotole kaw (B) kowvévog
Lotde dev mpémel va pelvel &detog (r > n);

» o va woybel to (B):

P(r,n)=r(r—1).(r—n+1)=

(r—n)!
(r—=n+n-1)! (r—1)!

(n—1)1  (n—1) P
r! (r—1)!

(r—n)l (n—1)!

TpdTOL

> o va Loy Vet ko to (o):

TpoOTIOL.

Emopévwe, cuvolikd:



Me mdoouc tpdToug pmopovue va totoBetrioouue 4 (dia
TIOPTOKAALX KoL 6 dLapopeTikd uHAat og 5 SLapopeTikd
KOUTLA; 2_€ TOLO TTOCOOTH AUTWV TWV TPOTIWV
tomtoBetoUvTan 2 akpe wpoldta ot kdbs kovutt;

> Toa 4 {Siot TopTtokdALe utopoue vol Tal TomobeTfioouue oTa
(4+5-1)1 8l
41(5—-1)1 414

5 kouTL& e = 70 SioupopeTikolc

TPOTIOVC.
> Toa 6 SLapopetikd whHAo ptopolpe vo Tow ToTtobBeTticoupe
ot 5 kouTid (Xwpic vou hetpdel 1 oetpd) pe 50 = 15.625
BLoLpopeTIkoUE TPOTTOLC.
Emopévag, ouvolikd éxovpe 70 - 15.625 = 1.093.750
dLoupopeTikoVC TPOTOVC.



Me mdoouc tpdToug pmopovue va totoBetrioouue 4 (dia
TIOPTOKAALX KoL 6 dLapopeTikd uHAat og 5 SLapopeTikd
KOUTLA; 2_€ TOLO TTOCOOTH AUTWV TWV TPOTIWV
tomtoBetoUvTan 2 akpe wpoldta ot kdbs kovutt;

Mo v éxoupe 2 akplfwg ppouta oe kdBe kouti, aloxolobpaote
TPATA e T 4 TopToK&ALAL TOV ivat iBuoc:

> Bélouvpe amd 2 oe 2 and ta mévte koutid. [Méool
SLacpopsuKoi TpoTOoL VoL SLahéEw Tl KOuTLd QT UTLdpXOLV;
C(5,2) = 2,3, = 10.
To 6 SrowpopeTikd PfhAo LTop® val Ta Xwpicw oe 3 Suueleic
opddeg (piow yrow kaBévor amd tow utdHhotar 3 kouTd) pe
%ﬁz! = 90 tpdTOoUuC.
‘Apo ouvohikd 10 - 90 = 900 tpédTol.



Me mdoouc tpdToug pmopovue va totoBetrioouue 4 (dia
TIOPTOKAALX KoL 6 dLapopeTikd uHAat og 5 SLapopeTikd
KOUTLA; 2_€ TOLO TTOCOOTH AUTWV TWV TPOTIWV
tomtoBetoUvTan 2 akpe wpoldta ot kdbs kovutt;

» Bd&loupe 2 moptokdha ot 1 kouti pe C(5,1) = 1,4, =5
TPOTOVC, KO omé évoL TTOPTOKAAL ot 2 amd TAL TEVTE KOUTLA
pue C(4,2) = 2‘2, = 6 TpdTOULC.

To 6 StoupopeTikd iAo LTOpd val TaL Xwplow ot 2 dueleic
ou&Ssc (pioe yior katBévar otd Tow uTEONOLTIAL 2 KOUTLAL) pe
2,2, = 180 tpdTouc.

Apo ouvohikd 5 - 6 - 180 = 5.400 tpdmoL.



Me mdoouc tpdToug pmopovue va totoBetrioouue 4 (dia
TIOPTOKAALX KoL 6 dLapopeTikd uHAat og 5 SLapopeTikd
KOUTLA; 2_€ TOLO TTOCOOTH AUTWV TWV TPOTIWV
tomtoBetoUvTan 2 akpe wpoldta ot kdbs kovutt;

> Béloupe outc') 1 Ttoptokd A og 4 kouTLd pe
C(5,4) = ;17 = 5 TpéTOVC.
To 6 SloupopeTikd PhHAoL UTop®d val ToL Xwplow os {euydpLa
(Yiot To KouTi IOV pével) pe g—: = 360 tpdTouc.
‘Apo cuvohikd 5 - 360 = 1.800 tpdTol.

Emopévag, ouvolkd 900 + 5.400 + 1.800 = 8.100 tpdmot. Omdrte
to {ntoluevo TocooTé tivo %"/ =7.4%



(o) Mboec aképoneg MNoelc Tne eéiowonc
X1+ X0+ x3 + x4 = 12 e x; > 0 vdpyovy;
(B) Méoeg pe x; > 0;

(v) Mboec pe x1 > 2,5 > 2,x3 > 4 x4 > 0;

> (o) To mpbPAnpe eivow iBLo pe T edpeom Twv BLoLpopeTLkdOV
tpéTwv Toobitnoneg 12 idiwv avtikelpévwv (Twv povadwv)
ot 4 BlaupopeTikd kouTtd (Toug dpoug ¢ eéiowong).

(1244 —1)!

Emopévwg vttdpyouv DI~ 1) - = 455 tpbmot, dNA.,

BLOLPOPETIKEC AVOELG.



(o) Mboec aképoneg MNoelc Tne eéiowonc
X1+ X0+ x3 + x4 = 12 e x; > 0 vdpyovy;
(B) Méoeg pe x; > 0;

(v) Mboec pe x1 > 2,5 > 2,x3 > 4 x4 > 0;

> (B) To mpdBAnua eivow {Bto pe Tnv £dpeon Twv SLopopeTkdVY
tpéTwv TomoBétnong 12 idwv avtikeypuévwv (Twv povddwv)
ot 4 SlaupopeTikd kouTtd (Toug dpoug TN eéiowong) ald

kd&veva kouti vau v eivan &dsto. Emopévwe uttdpyxouv

8+4—1)!
w = 165 tpdToL, dn., dapopeTikéc AIoELG.



(o) Mboec aképoneg MNoelc Tne eéiowonc
X1+ X0+ x3 + x4 = 12 e x; > 0 vdpyovy;
(B) Méoeg pe x; > 0;

(v) Mboec pe x1 > 2,5 > 2,x3 > 4 x4 > 0;

> (v) To mpdPAnuoe sivon idlo pe tnv dpeon Twv diowpopeTikdv
tpéTwv TomoBétnong 12 idwv avtikeypuévwv (Twv povddwv)
ot 4 SlaupopeTikd kouTtd (Toug dpoug TN eéiowong) pe Toug
doouévoug Teploplopolc. Emopévwg umdpyouv
(4+4-1)!

@ =) = 35 tpbmot, dnA., Slopopetikéc Avoelc.



(o) Mboec un apvnrikéc aképaec Aoelg £xel M e€lowon
X1+ X0+ ... + x¢ = 10;
(B) Mboec un apvnrikéc aképonec ANOOELC €XEL 1) WVIOWOT)
X1 +x0+ ...+ x5 < 10;

> (o) To mpdBAnua eivow Bto pe Tnv £dpeon Twv SLopopeTikdVY
tpéTwv toobitnone 10 idwv avtikeypévwv (Twv povadwv)
ot 6 SlaupopeTikd kouTtd (Toug dpoug ¢ eéiowong).
Emopévag vttdpyouv % = 3003 tpdmoL, dnA.,
dLoupopeTikéc Aoelc.

> (B) Avti vau oloxoAnBc pe thv avicwon
x1+ x2 4 ... + x6 < 10 ddxvw oodivapa tic Aoelg Tng
ellowong: x; + x2 + ... + X6 + x7 = 10 pe Toug mEPLOPLOMONG:
x; >0,0<7i <6k x7>0. To mpéPAnua eiva idlo pe tnv
g0peon Twv dopopeTikv TpdTwY ToToBétnone 10 {Siwv
AVTIKEWEVWVY (TwV Hovadwv) oe 7 BLapopeTikd KOUTL, AN
1 kouti TpémeL MavTa vou v giva &dsto. Emopévag

UTtApY oLV % = 5005 tpdToL, dnA., SiowpopeTikéc Aoelg.



Y e évar poryoll toe avtikeipeva A, B ko I koo tiCouv amd
5 gup® ko To avTikelpevo A 20 gupwd. Av BEAw var EodéPw
ouvoAlkd 100 gupw TOOEC BLALPOPETIKEC ALYOPEC UTTOPW VAL
KOV®;

> To pkpdtepo Tood sival Tow 5 eupkd kol Tow AAAaL stvort
ToAMamA&oLd tov. Omdte Bewpd awtd wg povado ko
KTOP® VAL SLATUTIOOW TNV TOPATAVE EPWTNON WC:
A+B+T+4A=20pe A, B,T,A > 0.

> Emeldn to A éyxeL ouvtedeotH 4, Tipémel va TToOpE pNTd OO
avtikeipeva Tomou A ayopdlovpe. ‘Eotw 7 to mAfi0oc Ttouc.
Ométe 1 e&lowomn yivetou:
A+B+T+4i=20 A+ B+T =20—4i pe
A B T, A>0ko 0<i<5.



Y e évar poryoll toe avtikeipeva A, B ko I koo tiCouv amd
5 gup® ko To avTikelpevo A 20 gupwd. Av BEAw var EodéPw
ouvoAlkd 100 gupw TOOEC BLALPOPETIKEC ALYOPEC UTTOPW VAL
KOV®;

> To mpdPAnua eivor i8lo e tnv edpeon TV dLoPOPETIKDV
tpéTwv tomoBétnong 20 — 4/ {Siwv avtikelwévev (Twv
povadwv) oe 3 BlaupopeTikd kouTtd, Yo kéBe Ty 0 < 7 < 5.

5 .
20 —4i+3-1)!
Emopévwg vmtdpyouv E ( i ) _

(20— 4i)I(3 1)1
5 _ 5 _
(20—4i+3-1) S (11-2i) ,
Z (20 —4)21 Z (204 — 536 tpoéToL, dnA.,

i=0
dLoupopeTikéc Avoslc.

i=0



Y ovodn-Mpaktikd (1)

‘Exw 10 npio (Srokekpupévar ovtikeipevar).
> Mmop®d va @tid&w 10-9 -8 - 7 Sropopetikéc 4-&dec
(Satdidelg 4 amd 10 avtikewpévwy = P(10,4)).
MAPATHPHXZH: 1 tetpdda 1,2,3,4 civow SLapopeTikt omd tnv
teTtpdda 4,3,2,1

10-9-8-7
————— BloupopeTikéc 4-ddec

4
(ouvBvoopol 4 ard 10 avtikeypévov = C(10,4) = [;((14(3’44))).

MAPATHPHXZH: 1 tetpdda 1,2,3,4 petpder 1 popd ko dev
glvou drowpopetikn amd tnv tetpddo 4,3,2,1

> Mmop®d vo dtoahéEw




Y ovodn-Mpaktikd (2)

> ‘Exw 100 pmddec (un Sokekpupévar ovtikeipevar).
Tic xwpllw oc opddec amd mpdoweg, KOKKIVES KoL WTTAE
K& AEC.

Ou mpdotveg ptdec eivo 60, ol kbékkivee 30 ko ot umhe 10.
00!

60!30!10!
> ‘Exw 2 Sioupopetikd duadikd Pnpio (Stokekpipuévor
avtikeipeva): 0 kow 1.
‘Exw éoo B8Aw amd awtd (smtpémovtan ov eavahfders).
Mmopd va pTid&w 2° SlopopeTikéc 5-ddec.

Trdpyouvv tpéTOoL vau Stoctdéw Tig 100 prdec.

> ‘Exw 2 {dproe adM& Be pe eviapépel ) oelpd Tou TéYTouv
(ouvBuaopot).
KéBe Tépt éxer 6 TBavég Tipég ko PTtopel vor @épvel Tnv
Sl Tin) ovvexde (emtpémovton emavoddeLg).
Trdpyxovv ouvohkd C(6 + 2 — 1,2) Captéc.



Y ovodn-Mpaktikd (3)

> ‘Exw n avtikeipeva, éva amd to kobéva ko 8e pe voudlet 1
oelpdl.
Trdpyouvv 2" — 1 tpdmoL yra va eTuAéEw éva 1) TieploodTepal
and oTd.
> 2 euMéyw/dev eTuléyw kdTowo awvTikelpevo
> -1: mpémeL v eTAéEw ToVA&YLoTOV évar
> ‘Exw t opddeg un Slokekplévav avTikelnévay, k&b pio e
péyebog g1, o, ..., g¢, avtioTolyoL.
» Mmopd va StahéEw éva 1| teplocdtepa avTikeipeva e
(g1 + (g2 +1)...(g: + 1) — 1 tpdmove.



Y ovodn-Mpaktikd (4)

> n Suokekpuléveg utodoxéc, r Slakekpulévor ovTikeipeve, 8e
HeTPdeL N oelpd oTig uTodoxég: n” tpdtol (uTopel va
uTtdpxouv ko &deteg uTtodoyéc)

> n Suokekpuyléveg utodoxég, r Slokekpulévor ovTikeipeve,

(n+r—1)!
(n—1)!

VoL UTLdpyouv ko ddeteg uTtodoxéq)

peTpdeL M oslpd 0TI uTtodoyéc: tpédmoL (umopet

> N OLOKEKPLULEVEC UTLOBOXEC, I T BLOLKEKPLLEVOL QLVTIKELEVAL:
n+r—1\ (n4r—1)!
r  (n=1)Ir!
ko &deteg umodoyéc)

tpédToL (uTopel vau uTtdpyouV



2_TOLYELOING CUVBUXOTIKN

> Alwvupikol TuvteheoTég



Alwvupikol Y uVTENEOTEC

dLovupo .,
(1+x)"=(14x)1+x) .- (1+x)= (Z)Xk

n

> o Tov ouvtedeo Ty Tou xk:

ATté kdBe SLvupo pumopolue va tédpoupe éva ‘X’ yLoL val
oxnuaticovpe To xX, umopei ko 6. Emopévwe éxouue n
gukoupieg (6oa ko Tar SLdvupa) vor TTapoupe k avTikeipeve
‘x". O apBudc Twv TPOTWY OV UTOPOVE VAL TTAPOUUE K
avTikeipevar omd n xwpic vau pog eviloupépel  oslpd, stvou
()

> [evikd: .
n
(X +y)n — <k>xkyn—k



13L6TNTEC ALWVUULKOV X UVTEAECTOV

n n
1. =
Ou tpdToL Tov PTopd va dtadééw k avtikeipeva amd n givo

{ooL pe Toug TpdTouE Tov PTopd vor dahé€w to (uTtdHoLTa)
n — k avtikeipeva amd to n.



13L6TNTEC ALWVUULKOV X UVTEAECTOV

n n
1. =
Ou tpbdToL Tov utop®d var daré€w k avtikeipeva ard n etvou

{ooL pe Toug TpdTouE Tov PTopd vor dahé€w to (uTtdHoLTa)
n — k avtikeipeva amd to n.

n+1 n n
2. = +

k+1 k+1 k
‘Eotw 611 Eexwpilw éva avtikelpevo amd ta n+ 1. Av mdpw
k + 1 ovTikeipevo cUVOALKE, UTTOP® Vo cUMTEPLAGBW Kol
awtéd movu Eexploa B dyL. LTNV TPOTN TEePlTTwon TETEL Vo
TApw T UTEONOLTIL Kk avTikeipevor amd ta (VTtdAoLta) n, eved
otnv deltepn, TpéTel val TTépw ko T k + 1 avtikeipeva amd
T N,



13L6TNTEC ALWVUULKOV X UVTEAECTOV

n n
1. =
Ou tpbdToL Tov utop®d var daré€w k avtikeipeva ard n etvou

{ooL pe Toug TpdTouE Tov PTopd vor dahé€w to (uTtdHoLTa)
n — k avtikeipeva amd to n.

n+1 n n
2. = +
k+1 k+1 k
‘Eotw 611 Eexwpilw éva avtikelpevo amd ta n+ 1. Av mdpw
k + 1 ovTikeipevo cUVOALKE, UTTOP® Vo cUMTEPLAGBW Kol
awtéd movu Eexploa B dyL. LTNV TPOTN TEePlTTwon TETEL Vo
TApw T UTEONOLTIL Kk avTikeipevor amd ta (VTtdAoLta) n, eved

otnv deltepn, TpéTel val TTépw ko T k + 1 avtikeipeva amd
Ta n.

(n+r+1> 4 <n+k)

3. pr—

r k
k=0



13L6TNTEC ALWVULKOV X UVTEAECTWOV

(-2 ()



13L6TNTEC ALWVUULKOV X UVTEAECTOV

()=
s (1)-2(71)

Mo vor SladéEw r avTikeipevol amd n apkel vor SLadéEw
TPOTA éval ovTIKElEVO, ko Tow uTtdhotttar r — 1 avTikeipeva
va tot SLohé€w amd tal utddowma n — 1. To ‘mpwto’
OWVTLKEILEVO UTIOPK VoL TO eTUAEEW PE N TPOTIOUC, Kol ToL
vrtédotma r — 1 pe ('r’j) Tpdémovg. Emeldn dpwg dev éxel
onuaoio oo amd Tow r avTikeipeve eivan mpoTo (SnAadh Bo
uTopouce val elvoll Tp@To omolodhTote amd TaL vTtdAoLTal

r — 1 avtikeipeva Tou emedéynoav 6Tov ouvduaord, Xwpic

VoL T(POKUTLTEL BLoLpopeTikdg ouvduoopds), Slowpd e r.



I3LétNTEC

» C(n,r)=C(n—1,r)+ C(n—1,r—1)
‘Evac ouvBuaopdc ptopst site va Ttepléxel to n-otd otolyeio
elte oxL.
Trdpyxovv C(n — 1, r) ocvuvduaopol ov dev TepLéyouv to
n-oté otoyeio kow C(n—1,r — 1) cuvBuaopol Tov to
TEEPLEXOULV.

» C(n,r)=2C(n—1,r—1)
K&Be otouxeio petéxer oe C(n—1,r — 1) cuvBuoopoic twv
n owva r.
Y uvolikég ovppetoxéc yio To n otoweia: n- C(n—1,r — 1)
Ou ouvolikég ouppetoxéc otouxeiwv eivow r- C(n, r).



Alwvopikol cuVTEAECTEC

v

(1+ x): Sdvupo

v

(1+ x)™: molvdovupo BoBuod n

v

O ocuvtedeoTtiic Tov X" oTO TOAVOVUNO LooTal e To TABoc
TV TPéTWV va eTuAéEoupe r amd Touc n 4pouc X Tov
eppaviCovtar oto ywdpevo (1 + x)...(1 + x)

n QOopEG
Emopévwe, cuvtedeoThc Tou x” 6TO TTOAVGOVUULO

(1+x)"=C(n,r)

v

v

avémtuypa Stwvipov tou Nebtwva: (1+ x)" = Z C(n, r)x"

v

Fevkd: (s+t)" ZCnr "



Moo giva 0 otaBepdc bpoc 0TO AVATITUYUA TOU
2, 1)12.
(X + X) !

n
> loxvel (s +t)" = Z C(n,r)s"t""
r=0

2

— 1 _ -1 .
> e s = x“ kow t = £ = x~* €YOvpe:

12
> (X2 + %)12 — (X2 + X—1)12 — Z C(n, r)X2rX712+r —
r=0

12
> (a2, Xt
r=0

» O otabepdc bpog eivaw o cuvetedeathc Tou x°. Anhad,
mpémel 3r — 12 =0 < r = 4. Emopévwe, o {ntolpevoc
ovvteleotig eivow o C(12,4) = 495



40 51Ny tapdotaon

[Molog eivat 0 ouvteAeoTC TOV X
(1 + x* + x°)19; Mapatnphote 611 otV e&lowon
4j 4+ 5] = 40 ou aképateg ANoelg elvo oL

(i) € {(0,8),(5,4),(10,0)}

n
> loxvel (s +t)" = Z C(n,r)s"t""
r=0
S ko t =1+ x* éyovpe:
10 100
(14 x* + x5)100 — Z < >X5-r(1 4 xhyLoo—r
r=0 r

» [l s = x

" (100 — r
> (1+X4)1007j — Z ( B >X4-k -
k=0



100 100
1 100 —
> (1+x*+x5)100 = ( OO>X5" > < OOk r>x4'k

r=0 r k=0

> Mo va utoloyiooupe To ouvteleatn tou x*0 mpémel va
emAé€oupe kTAANA Lelyn TV Yot k Ko r TETOLo DOTE
4k + 5r = 40, pe k ko r BeTikoUg aképaloug LkpATEPOUG
tou 100. Autd Sivovtow amd tnv ekpdvnon:
{(0,8),(5,4),(10,0)}

» Ométe o ouvtedeotiic Tou x40 eivaw:
() (5) + () (3) + () ()



n
n
Mo k&Be puokd aplBud n Loyvel: Z ( ) =2

. I
i=0

n
> o k&b x Loy VeL: Z <7> x' = (14 x)"

i=0

n
> Mo x = 1 1 Ttopamdve oxéon divel: Z <n> =(14+1)"=2"
i
i=0



n
n .
Mo k&Be puoikd aplBud n Loy veL: Z ( ) 2l — 3"

- I
i=0

n
> o k&Be x Loy del: Z (n) x' = (14 x)"
i
i=0

> Mo x = 2 1 mapamdve oyéon divel:
n

3 ('I’)z —(14+2)"=3"

i=0



Mo k&Be @uokd aplBud n oy et
)+ G+ @)+ =0 +E)+ )+

> [Na k&Be x woyveL: ; <7) x'=(1+x)"

. e N (D i
> Mo x = —1 71 Tapandve oxéorn Sivel: ; </> (-1)'=0
O -D+G-@+E-E+.=0=

> o)+ Q)+ G+ =)+ )+ )+



n
/ / / / - n
Mo k&Be puokd aplBud n Loyvel: g i .
i
i=0

n
> o kéBe x oy el Z <n> x'=(14x)"
i

i=0

> — n2n71

> MNoapaywyilouue ko o 8o PéAN Tne Lodtnrac:

g i <,_7>xi_1 = n(1+x)"1
i
i=0

> Ofétouue x = 1 Kol M TLPATAV® OXEoT divel:
n

320 (7) =t 10

i=0



n 2
Mo k&Be puokd aplBud n Loyvel: g ) =
i=0

n 2 n
- e (1) = (7). cbvor 3 (”) -y (”)( " >
i—o im0 N/ AT
> (2n") onuoiver vau StahéEovpe n amd 2n avtikeipeve. Autd
utopel va yiver we e€fc:

> Xwptloupe ta 2n avtikeipeva oe 2 ouddec bote k&be plo va
£XEL N QVTLKELEVOL.

» T i =0,1,2,3,...,n, Stadéyoupue i avTikeipever amd tnv
Tpotn opddo pe (1) TpéTOUG Ko N — i avTikelpEva amé T
Bevtepn opdda pe (") TpéTOUG.

» M i =0,1,2,3,..., n, undpxouvv (':) (nfi) TpéToL eTAoY1c.

> Ta evdeydueva v Slopopetikéc Tunéc Tou J givon oprolBaio
armokAeldpeve, ottdte pe kovdva abpolopatog xoupue:

()-%00")



Atodeilte 4t <m ;l— n) = kz_o <r Tk) <Z)

m + n 7/ /7 /. / /7 7
> © Me TOoOoUC TPOTOUE UToPW VoL SLadédw r amd éva
r

oOvoho pue m aplBunuévec Tpdoweg UTTAAEC Ko n
apLBunuévec KOKkKIVEC UTTdAEC.

» Eivow oav va Stadéyw (1) r — k amd tig m oplBumpéveg
Tpdoweg Udeg ko (2) tig umdhoiteg k amd Tig n
oplBunpévec kdkkiveg Tt AeC.

m
» To (1) pumopei vau yiver pe k> TpdTOoug Ko To (2) pe
r

n m n
TpoéTOUG. Apat CUVOALKE UTIdPYOLV
k r—kj)\k

tpédTOL Vi kK&Be Tt Tou k.
> Ta yeyovédta sival oprotfoior ook AeLOpeVaL YLl SLoLPopeTLKEC
Tipéc Tou k. Omédte amd kavédva abpoiopatog, vtdpyxouvv

;
m n

OUVOAKA Z ( ) < ) TpdTOL.
o\ k) \k



m-—+n

Atodeilte 4t <
r

> ‘Apeon ouvéTELa: (

):

B



Tplywvo tov Pascal

> Avodpopukdc TPOTOC VTTOAOYLOMOU SLOVUULKOV CUVTEAECTOV.
21 35 35 21 7 1

[0 ]
1]
|2 |
|3 |
nl4
s |
|6 |
E3
s |

28 56 70 56 28 8 1

9 36 84 126 126 84 36 9 1

n n-—1 + n—1 , w0 < k<n
W)= k—1 k

1, BLopopeTikd.



H OAn ouvotTikd. ..

> Y TOLXELWOONG OUVBLALOTIKT
» [evwiTpLEC OCUVOLPTNOELG

> EykAelopdc - Amokdelopdc
> Ocswpio Polya



H OAn ouvotTikd. ..

> [evvnTpleg oUVAPTNOELG



Tu elvail M yevwwnTpLa
> YtV akolouBial Twv aplBucv
g, a1, 2, (3, ...
OVTLOTOLXEL I YEVWATPLOL CUVAPTNON:
A(z) = ag + a1z + apz® + azz® + ...

TLOV YPOUPETOLL TILO CUVTOMOL:

o0
E onz”
n=0

> Av 1 okolouvBia eiva memepaopévn (oTapotdel TLY., oTOV
6po a10) TOTE KL M YEVVHTPLAL €XEL TIETEEPALOUEVO UTKOG:

10
E apz”
n=0



Tu elvail M yevwwnTpLa

» ‘Ectw 1 akohovbiot ag = 1,1 = 0,0 = 2,3 = 5 evdd Y1t
n >4 givou a, = 0.
» H avtiotouyn yevvitpia ouvdptnon eivor m:
3

Zanz” =1+427° 4573
n=0



XpNoOTNTA YEVVNTPLOV CUVAPTNOEWV

> Y ¢ oplopévol TohOTAokal TpoPAfiuartar siva d0okolo vau
douAéouue pe akoloubiec.

> Metatpémoupe Tic akolovbBicc oe yevvhtpLec cuvapTioeLg
(tic omoleg popolpe var dloryelploTodpue sukoAdTepaL yLarti
potdlouv pe TOANUOVUPAL), KATOUAT)YOUE OF [LaL TEAKT
YEVWATPLOL CUVEPTNON KO ETILOTPEPOURE CTNV TEALKT
akohovBia Ttou Sivel Moo oto TPOPANUE poC.



Xpfoluec ox£oeLC

> Atd yewueTplkéc Tpobddoug Ba xpetooTodpe TOUC TOTTOVC:

o )\n—i—l
LA+ N+ + M= —
1—A
> £v® OTOY £XOVUE ATIELPOUG OPOVG:
2 3 1 , . ,
I+ A4+ X4+ X+ ... = ——, 1oxdeL pévov otav A < 1

1-X

> H ekBetikh) ovvdptnon e* pumopel va ypoupel ko wg &telpmn
oslpdl WC:
x> X3
=1 + X + ~ + ? + ..



Mopdderyo

Mola etvor m yevvitpar cuvdptnom tng otabepric akohouvbiog
55, ..
> [Mpoéketton yra Tnv akodouvbiow a, = 5, v k&Be n. Emopévwe
1 avtiotolyn yevwhitpLlo cuvdptnon sivo:

o
252” =5+5z+522+523+ ... :5(1—|—z+z2+z3—|—...) =
n=0

1—2z 1—2z



Mopdderyo

Mot eivor 1) yevvhtplor cuvdptnom tne otabephc akolouvbioc
a,=n+1;
» [pdketton yrow TV akorouBia ag = 1, a3 = 2, ap = 3,
a3z =4, ... Emopévag n avtiotolyn yevviitpia cuvdptnon
etvow:
14224322 4+428 + ...
> o va Bpolpe ‘kKAelotd’ TOTO, Topartnpolpe 4t oL bpol eivou
TAPAYWYOL TWV SUVAUEWY TOV Z:

2+ 4+ )+ +.. =@+ 22+ 2+ +) =

[z +z+22+28+..)] = [zllz}/:

z 1
(1—2) - (1-2)?




[evwnTpLeC oLVAPTNOELC OE TPORANUATA CUVSVAOTIKNC

» Me mbéoouc TpdTouc umopovpe vor StadéEoupe n avTikeipeva
otaw...;

> Aol kévoupe diepyaoiec (B Sodpe ot ocuvéyxela ToQ)
KOTOATYOUUE OE [iot YEVWATPLOL GUVAPTTION

Qo+ a1z + az® + aszd + ...

kol M oot BplokeTal oTo cuvtedeoth Tou z7, SnA.
UTTopoUUE VoL BLlaAéEoupe n avTikelpeval pue o, TPOTOoUC:
3 awvTikeipeva e as TpdTOUG

100 avtikelpevo e arppp TPOTOUG. ..

> AnA. 8¢ yperdletow vo Adooupe to TpSBANUAL XwpLloTd Yo
n =3, ytoa n = 100 kTA: To AOVOUUE HLOL KO KOLAT| KOLL OL
ouvteAeoTéC o, Blvouv TNV amdvtnon yio k&Be n



[MpakTLkA OTIC LOKNOELS

‘Otov eTuAéyoupe avTikeipeva evdc ouykekpulévou sidouc,
ovTLoToL el Vol TToLp&YOVTaG OV £lvoll KOLATL TOV:

zo—l—z1 —1—22—1—23—1—24—1—...
Ou ekBétec deiyvouv Tic eThoYég OV UTLOPOUILE VAL KAVOUWLE:
> Av 0éloupe vo eTuhé§oupe artd 3 péxpl 6 avtikeipeva:
(22 + 2"+ 2° + 2°)

> Av 0élovpe va ehé§oupe ard 0 eite 1 eite 5 eite 7
OLVTLKELpLEVOL:

(L+2 4+ +2)=1+z+22+2)
> Av Bélovpe va eTuhéEoupe To TOAD 2 avTikeipeva:
L+ +2)=14+2z+2%
> Av Béhoupe va emAé€oupe TovAdyloTov 5 avtikeipeve:

(2+28+2"+.)



[MpakTLkA OTIC LOKNOELS

‘Otov eTuAéyoupe avTikeipeva evdc ouykekpulévou sidouc,
ovTLoToLXEl Vol TToLP&YOVTOG OV £voll KOLATL TOV:

DA+ 2+ 4+

Ou ekBétec deiyvouv Tic eThoYEg TTOU UTTOPOUILE VAL KAVOUWLE:
> Av Béloupe va eTihéEoupe Teptttd TAR00C avTikELLéVQVY, TO
TIOAO 5:
(A +2+8)=(z+2+2%
> Av Bev uTtdpYEL TLEPLOPLOWOC, TOTE AVTLOTOLXEL OASKATPT )
TOPATIAV® TIULPAOTOON.
Erovadopfdvoupe tn Stadikaoion o k&Be eidoc iSlwv
QAVTLKELLEVWY EEXWPLOTA, Kol oTo TéAog
oM amAactdlovue Toug Tapdyovteg Tov Bprfkoe.




‘Exouue 2 dotpec ko 3 padpeg pmddec. O£Novpe va
Slale€oupe peptkég UTtdeg (B péic evdiloupépet M oelpd)
A& e Tov £ENC TLEPLOPLOUO:

VoL SLUAEEOUE VTLOXPEWTIKA TOVAAYLOTOV 2 HotOPEC UTTAAEC

» Me béooug TpdTouc umop®d va dtohéEw 0 pmdec;



‘Exouue 2 dotpec ko 3 padpeg pmddec. O£Novpe va
SLoadé€ovpue pepitkéc uttdec (de pdic evdlapépel n oelpd)
AAA& e Tov £€NC TEPLOPLOUE:

VoL SLUAEEOUE VTLOXPEWTIKA TOVAAYLOTOV 2 HotOPEC UTTAAEC

» Me béooug TpdTouc umop®d va dtohéEw 0 pmdec;
Me kovévay ool Tpétel val £Xw TOUALXLOTOV 2 LoLdpeg
KT&AEC.



‘Exouue 2 dotpec ko 3 padpeg pmddec. O£Novpe va
SLoadé€ovpue pepitkéc uttdec (de pdic evdlapépel n oelpd)
AAA& e Tov £€NC TEPLOPLOUE:

VoL SLUAEEOUE VTLOXPEWTIKA TOVAAYLOTOV 2 HotOPEC UTTAAEC

» Me téooug TpdTOUE UTtop®d Vo SLodé€w O prtdeg;
Me kovévay ool Tpétel val £Xw TOUALXLOTOV 2 LoLdpeg
KT&AEC.

» Me béooug TpdToug urop®d vor dtohééw 1 pmde;



‘Exouue 2 dotpec ko 3 padpeg pmddec. O£Novpe va
SLoadé€ovpue pepitkéc uttdec (de pdic evdlapépel n oelpd)
AAA& e Tov £€NC TEPLOPLOUE:

VoL SLUAEEOUE VTLOXPEWTIKA TOVAAYLOTOV 2 HotOPEC UTTAAEC

» Me téooug TpdTOUE UTtop®d Vo SLodé€w O prtdeg;
Me kovévay ool Tpétel val £Xw TOUALXLOTOV 2 LoLdpeg
KT&AEC.

» Me béooug TpdToug urop®d vor dtohééw 1 pmde;
Me kovévay ool Tpétel val £Xw TOUALXLoTOV 2 Lotdpeg
WTTAAEC.



‘Exouue 2 dotpec ko 3 padpeg pmddec. O£Novpe va
SLoadé€ovpue pepitkéc uttdec (de pdic evdlapépel n oelpd)
AAA& e Tov £€NC TEPLOPLOUE:

VoL SLUAEEOUE VTLOXPEWTIKA TOVAAYLOTOV 2 HotOPEC UTTAAEC

» Me téooug TpdTOUE UTtop®d Vo SLodé€w O prtdeg;
Me kovévay ool Tpétel val £Xw TOUALXLOTOV 2 LoLdpeg
KT&AEC.

» Me béooug TpdToug urop®d vor dtohééw 1 pmde;
Me kovévay ool Tpétel val £Xw TOUALXLoTOV 2 Lotdpeg
WTTAAEC.

» Me mdéoouc TpdTouc umop®d vor dLoahéEw 2 pmdAec;



‘Exouue 2 dotpec ko 3 padpeg pmddec. O£Novpe va
SLoadé€ovpue pepitkéc uttdec (de pdic evdlapépel n oelpd)
AAA& e Tov £€NC TEPLOPLOUE:

VoL SLUAEEOUE VTLOXPEWTIKA TOVAAYLOTOV 2 HotOPEC UTTAAEC

» Me téooug TpdTOUE UTtop®d Vo SLodé€w O prtdeg;
Me kovévay ool Tpétel val £Xw TOUALXLOTOV 2 LoLdpeg
KT&AEC.

» Me béooug TpdToug urop®d vor dtohééw 1 pmde;
Me kovévay ool Tpétel val £Xw TOUALXLoTOV 2 Lotdpeg
WTTAAEC.

» Me mdéoouc TpdTouc umop®d vor dLoahéEw 2 pmdAec;
Me 1: 2 podpeg - oupo¥ TpéTeL val £Xw TOVAALYLOTOV 2
pHoOpec PTTdAEC.



‘Exouue 2 dotpec ko 3 padpeg pmddec. O£Novpe va
Slale€oupe peptkég UTtdeg (B péic evdiloupépet M oelpd)
A& e Tov £ENC TLEPLOPLOUO:

VoL SLUAEEOUE VTLOXPEWTIKA TOVAAYLOTOV 2 HotOPEC UTTAAEC

» Me mdooug tpdToug putop®d vor Stodédw 3 purdeg;



‘Exouue 2 dotpec ko 3 padpeg pmddec. O£Novpe va
SLoadé€ovpue pepitkéc uttdec (de pdic evdlapépel n oelpd)
AAA& e Tov £€NC TEPLOPLOUE:

VoL SLUAEEOUE VTLOXPEWTIKA TOVAAYLOTOV 2 HotOPEC UTTAAEC

» Me méoouc TpdTouc umop®d vor dtoahéEw 3 pmdec;
Me 2: 3 podpec | 1 &ompmn ko 2 podpeg UTTAAEC.

» Me béooug TpdTouc umop®d vo StohéEw 4 pmdec;



‘Exouue 2 dotpec ko 3 padpeg pmddec. O£Novpe va
SLoadé€ovpue pepitkéc uttdec (de pdic evdlapépel n oelpd)
AAA& e Tov £€NC TEPLOPLOUE:

VoL SLUAEEOUE VTLOXPEWTIKA TOVAAYLOTOV 2 HotOPEC UTTAAEC

» Me méoouc TpdTouc umop®d vor dtoahéEw 3 pmdec;
Me 2: 3 podpec | 1 &ompmn ko 2 podpeg UTTAAEC.
» Me béooug TpdTouc umop®d vo StohéEw 4 pmdec;
Me 2: 3 padpeg kor 1 dompn 1 2 podpeg kol 2 AOTPEC.



‘Exouue 2 dotpec ko 3 padpeg pmddec. O£Novpe va
SLoadé€ovpue pepitkéc uttdec (de pdic evdlapépel n oelpd)
AAA& e Tov £€NC TEPLOPLOUE:

VoL SLUAEEOUE VTLOXPEWTIKA TOVAAYLOTOV 2 HotOPEC UTTAAEC

» Me méoouc TpdTouc umop®d vor dtoahéEw 3 pmdec;
Me 2: 3 podpec | 1 &ompmn ko 2 podpeg UTTAAEC.
» Me béooug TpdTouc umop®d vo StohéEw 4 pmdec;
Me 2: 3 padpeg kor 1 dompn 1 2 podpeg kol 2 AOTPEC.

» Me mbéooug TpdTouc umop®d vor dtohéEw 5 pmdhec;



‘Exouue 2 dotpec ko 3 padpeg pmddec. O£Novpe va
SLoadé€ovpue pepitkéc uttdec (de pdic evdlapépel n oelpd)
AAA& e Tov £€NC TEPLOPLOUE:

VoL SLUAEEOUE VTLOXPEWTIKA TOVAAYLOTOV 2 HotOPEC UTTAAEC

» Me méoouc TpdTouc umop®d vor dtoahéEw 3 pmdec;

Me 2: 3 podpec | 1 &ompmn ko 2 podpeg UTTAAEC.
» Me béooug TpdTouc umop®d vo StohéEw 4 pmdec;

Me 2: 3 padpeg kor 1 dompn 1 2 podpeg kol 2 AOTPEC.
» Me mbéooug TpdTouc umop®d vor dtohéEw 5 pmdhec;

Me 1: va Tic emAé€w OAeg - 3 padpeg ko 2 &oTpec.



‘Exouue 2 dotpec ko 3 padpeg pmddec. O£Novpe va
SLoadé€ovpue pepitkéc uttdec (de pdic evdlapépel n oelpd)
AAA& e Tov £€NC TEPLOPLOUE:

VoL SLUAEEOUE VTLOXPEWTIKA TOVAAYLOTOV 2 HotOPEC UTTAAEC

» Me méoouc TpdTouc umop®d vor dtoahéEw 3 pmdec;

Me 2: 3 podpec | 1 &ompmn ko 2 podpeg UTTAAEC.
» Me béooug TpdTouc umop®d vo StohéEw 4 pmdec;

Me 2: 3 padpeg kor 1 dompn 1 2 podpeg kol 2 AOTPEC.
» Me mbéooug TpdTouc umop®d vor dtohéEw 5 pmdhec;

Me 1: va Tic emAé€w OAeg - 3 padpeg ko 2 &oTpec.

Mo¢ uropolue vol TTEPOUUE TOL 1BLOL ATOTENECILOLTOL [LE JLLOL
YEVWATPLOL CUVEPTNON;



‘Exouue 2 dotpec ko 3 padpeg pmddec. O£Novpe va
SLoadé€ovpue pepitkéc uttdec (de pdic evdlapépel n oelpd)
AAA& e Tov £€NC TEPLOPLOUE:

VoL SLUAEEOUE VTLOXPEWTIKA TOVAAYLOTOV 2 HotOPEC UTTAAEC

‘Exoupe 2 dompeg umddeg, dpo oTNV TULAOYH TWV ACTPWV
KAV aVTLOTOLYEL O TtalpdlyovToc:

(L +2A+2)=1+242%)

‘Exoupe 3 podpeg PTAAEC KO TEPETIEL UTLOXPEWTLKA VoL eTUAEEOUpE
2 podpeg UTAAES, &pol 0TV ETUAOYT TWV LALUPWY TTOADV
ovTLoToL el 0 TTapdyovToG:

(22 +2°)
Emopévwe, 1 yevwitpia ouvdptnon eivou:
AX) =14 z+2) (2 +2) =242 4224+ 5 =

022+ 0zt + 122+ 228 + 224 +12°



MNopatipnon

Av ot pLoe opdiBol éxoupe &melpal avTikeipeva amtd tow omoia
utopolpe v StahéEoupe, o avtioTolyog Tapdyovtag sivor
KOMMALTL TOV

A+z+224+28+..)

To omolo av To Bolpe cav dbpolopa dpwV YEWUETPLKHC Tpodou

LOOUTOU [LE:
1

1—2:(172)_1




‘Exovue 2 dompec ko dmelpec podpec pmdhec. Me mdoouc

TPOTOUC UTTOPOUUE VoL DLAAEEOUUE N UTTAAEC OTOV

BLAAEYOUE UTTOXPEWTLKE TOUAAYLOTOV 2 aOpEC UTTAAELC;
YTtNv eTAOYTH TV ACTIPWV UTOAGDVY avTIoTOLXEL 0 TTapdyovtag

(1+2z+2%)

YNV eTuAoYH TV LaOpV LToA®dV, £1teldr) Béhoupe Touldyiotov
2 podpeg UWTTAAEG, OVTLOTOLXEL O TIapdLyovTo

(Z2+2+24+ )
Emopévwe, 1 yevftplat cuvdptnon sivou:
AX)=Q+z+22)(22+2+24+..) =

(P42 4+ 4+ )+ B+ + L2+ )+ P2+ )=
2242234324 +32° +32° + ...

Ou ovvetedeoTtéc deiyouv Tic avtioTolxec amavTioeLC.



‘Exovue 2 dompec ko dmelpec podpec pmdhec. Me mdoouc
TPOTOUC UTTOPOUUE VoL DLAAEEOUUE N UTTAAEC OTOV
BLAAEYOUE UTTOXPEWTLKE TOUAAYLOTOV 2 aOpEC UTTAAELC;

224223 4+324 43254325+ ...

Mopdderypor: Me wéooug Tpdmouc umopd vor eThéEw 5 pmdiec;
H amdvtnon Bploketow oto cuvteleotn Tou z°: pe 3 Tpdmouc.
Mpdypott, oL duvatéc emdoyéc sivou:

5 podpec UmdAeg

4 podpeg ko 1 dompn wdAo

3 podpeg UmdAeg ko 2 doTpec UTTAAEC



‘Otawv Tow avtikeipeva éxouv kdmowo péyeboc (m.y., Bépoc,
VORLOPTIKT) ogior, KTA)

Mopdderypon: ‘Exoupe 2 dompeg Twv 5 KIADV Kol &Telpeg
poOpeg UTtddeg TV 10 KIAGDV.

AMG& el k&L oTo gpdTNUA ‘Me TdoOUC TPATIOUC UTTOP® VL
StaAé€w 5 umdheg;”

OXI, oot to Bdpoc Sev Tailer kavéva pdho, 1 amdvTnon Kol
TtéA ebvou 3.



‘Otawv Tow avtikeipeva éxouv kdmowo péyeboc (m.y., Bépoc,
VORLOPTIKT) ogior, KTA)

Mopdderypon: ‘Exoupe 2 dompeg Twv 5 KIADV Kol &Telpeg
poOpeg UTtddeg TV 10 KIAGDV.

AMG& el k&L oTo gpdTNUA ‘Me TdoOUC TPATIOUC UTTOP® VL
StaAé€w 5 umdheg;”

OXI, oot to Bdpoc Sev Tailer kavéva pdho, 1 amdvTnon Kol
TtéA ebvou 3.

‘AXho gpdTYRe ‘Me dooug TpdTOUC UTop®d VoL dLoAEEw uTtdAeC
WoTE VAL CLUYKEVIPOO® PBdpoc 40 kAGY;”’

MpakTikd, oL TpdTOoL sivor 2:

5+5+10+ 10+ 10 kow 10 + 10 + 10 + 10

MNcc Bor Tépvalpe oUTH TV ATEAVINOT e YEVWHTPLEC;



“Me mdéooug TpdTouC UTop®d var dLohéEw pmdlec Mote va
OLYKEVTPWOW Pdpoc 40 kAGY;"
Y ¢ kdBe TopdyovTal TNC YEVWWHTPLOC OUVAPTNONG oL duVvdELC TOV
z Ba Beiyvouv Tdoo KIAAL LTOPOUIE VOL GUYKEVTPOOCOULLE:
Ytnv emAoy Twv 5-kidwv (doTpwv) HToddv avtioTolel o
TOPAYOVTOG

(2% + 25 + 219)
ooV pe 800 5-kideg utddec umopolue v cuykevipoooupe 0 1 5
1 10 k&
Ynv emdoyn twv 10-khwv (Lodpwv) praddv, eneldh Bélovue
TOUA&YLoTOV 2 potpeg PTtdAEG, ovTLoTOLYXEL O TtoLpdLyovTog

(220 4 2% 4 2% 1 )

Emopévwe, 1 yevwftpla cuvdptnon sivou:
AX)=(Q+22+29E0+ 20+ 20+ . )=
(204204 240 4 ) (25423542 )+ (2304204 250 ) =
720 1 0,30 L ;35 4 5,40 | 45 L 5,50 |

40

Mpdypott, 1 ouveteAeoTHC TOV Z* Tov Még evBlaupépel iva 2.



XpNoueg oX£0ELC YLOL UTTOAOYLOMS YEVVNTPLOV
CLVOPTHOEWV

1_Zn+1
1L 14z+224+2834 .. 42"=""—
11—z
" /n
2. (l—i-z)”:Z(k)zk
k=0
" [—n K n n!
3. (l—i-Z)”:Z(k)Z OTIOV <k> :mKaL

_n :_k:kOkJrn—l
()= ()

Av otic Ttopamdvw oxéoelc ot Béon tou z BdAouvue —z éxoupe:



XpNoueg oX£0ELC YLOL UTTOAOYLOMS YEVVNTPLOV
CLVOPTHOEWV



MNopadetypota

Axohovbio: 1,0,0,1
Fewftpiae ouvdptnon: 1-224+0-21 +0-22+1- 28 =14 23



MNopadetypota

Axohovbio: 1,0,0,1

Fewftpiae ouvdptnon: 1-224+0-21 +0-22+1- 28 =14 23
Akolovbio: 1,2,1,0,0,0, ...

["evvfiTtpLoe ouvdptnon:

1294221 4+1-2240-2240- 2 + ... =1+ 22+ 22 = (1 + 2)?



MNopadetypota

Axohovbio: 1,0,0,1

Fevvitplo owvdiptnon: 1-20+0-21 +0-22+1-23 =1+ 23
Akolovbio: 1,2,1,0,0,0, ...

["evviTpLoL cUVAPTNON:

1294221 4+1-2240-2240- 2 + ... =1+ 22+ 22 = (1 + 2)?

AxohovBio: 1,1,1,...,1
—_———

n+1 6pot

1— Zn—i—l

Fevwitpia ouvdptnon: 1+z+ 22+ 234+ ... 42" = 4



MNopadetypota

Axohovbio: 1,0,0,1

Fewftpiae ouvdptnon: 1-224+0-21 +0-22+1- 28 =14 23
Akolovbio: 1,2,1,0,0,0, ...

["evvfiTtpLoe ouvdptnon:

1294221 4+1-2240-2240- 2 + ... =1+ 22+ 22 = (1 + 2)?

AxohovBio: 1,1,1,...,1
—_———

n+1 6pot

Fevwitplx ouvdptnon: 1+ z+ 22+ 23+ ... 4+ 2"="—" —
AkolovBio: 1,—1,1,—1, ...

Fevwitplx ouvéptnon: 1 —z+ 22— 234+ ... =




MNopadetypota

Axohovbio: 1,0,0,1

Fevvitplo owvdiptnon: 1-20+0-21 +0-22+1-23 =1+ 23
Akolovbio: 1,2,1,0,0,0, ...

["evviTpLoL cUVAPTNON:

1294221 4+1-2240-2240- 2 + ... =1+ 22+ 22 = (1 + 2)?

AxohovBio: 1,1,1,...,1
—_———

n+1 6pot

1— Zn—i—l

Fewhtpla cuvdptnom: 1 +z+ 22+ 234+ ...+ 2" = 4
-z
AkolovBio: 1,—1,1,—1, ...
1
Fevwhtpla cuvdptnon: 1 —z+ 22 — 234+ ... =
14z

Akohovbie: (g), (1), (5), - (7)

["evviTpLoL oLVAPTNON:
0 2+{) -2 +G) Z2+(E) 2+ + () 2" =1+x)



‘Exovue 10 dompec umdhec ko Stadéyoupe kd&moleg amd
avtéc. Me mdooug TpdToUE UTToPEL VAL YIvelL dUTO;

» Mmopovpe v StadéEoupe 0,1,2,...,10 dompeg umddec pe 1
tpéTOo K&Be Yopd, eved 10,11,... ue kavévav tpdTO.

> ‘Apa, M avtioTolyn YEVWATPLOL CUVAPTNOTN Elvot:

1_211

14z4+224+224+ .. +2040040+... = I
— Z




/ / / / / /
Exouue dompec umdAeg ko SLaAEYOupe KATOLEC ATtd
avtéc. Me mdooug TpdToUE UTToPEL VAL YIvelL dUTO;

» Mmopolpe va StadéEovpe 0,1,2,... doTpeg wrddeg pe 1
TpoTOo KOs Yopd.

> ‘Apa, M ovtioToLYT YEVVATPLOL CUVAPTNOT ElvoLL:

1

14+z4+22+234+ .. = ——
11—~



‘Exovue doTpec, Tpdoveg Kol KOKKWEC UTtdAec. Me
TOo0UC TPATIOVC UTLOPOVLE VO SLaAéEoupe r amtd aTEC;

> ATd Tic doTpec UTdAeg UTopoUpe val SlahéEoupe e 1 tpdTo
k&Be popd 0,1,2,3,... and avtéc =
[evwATpLoL CUVAPTNOTN YLl TIC AOTIPEC UTAAEC sivou:
lfz424 84 =
11—~z
> Até Tic Tpdioveg UTtdAec UopoUpe val dtadéEoupe pe 1
TpoTo KOs Yopd 0,1,2,3,... and awvtéc =
MevviTpLal cuvdpTNOoT YL TIC TPAOIVEG UTIAAEC:
lfz42+3 4. =1
11—~z
> Attd Tic kékkiveg Pttdhec popolue vo StahéEoupe pe 1
tpdTo k&b Yopd 0,1,2,3,... and awtéc =
[evvnTpLal cuVAPTNoN YLaL TG KOKKIVEC PTIEAEC:
1

l4z+22+283+..=——
1—-~-



‘Exovue doTpec, Tpdoveg Kol KOKKWEC UTtdAec. Me
TOo0UC TPATIOVC UTLOPOVLE VO SLaAéEoupe r amtd aTEC;

> ‘Apa, 1 tek?| yevwhTpla ouvdptnon yio To Blohéyw
kdmolec atd AoTpeC, TPAOWES KoL KOKKIVEC UTTAAEC " sivarl

" ()

» To TAiBoc Twv TPOTWV e TOUC OToloue UTop®d vor dLohéEw

r omd owtéc divetow amd to ouvtedeoti Tov z" oTo (17)3
— Z

s (r-a-a =y (1)

k=0

1 24r
» Ométe o ovvteheoThg Tov 2" oTO (17)3 elvat: ( >
-z r

Tov eivor To TARBoc Twv {NToVUEVWY TPOTIWV.



‘Exovue doTpec, Tpdoveg Kol KOKKWEC UTtdAec. Me
TOo0UC TPATIOVC UTLOPOVLE VO SLaAéEoupe r amtd aTEC;

Me amAf cuvduootiky: BéAw va SLadéEw r amd 3 avtikeipeval pe
emowvadfPelc: atd pmopel va yivel pe

C -0

TPOTIOVC.



‘Exovue doTpec, Tpdoveg Kol KOKKWEC UTtdAec. Me
TOCOUC TPATIOVC UTLOPOVHE VAL SLAAEEOVME F aTtd dUTEC
btoy TeéTeL var Ttdpoupe TepLTTd aplBud amd dompeg Ko
APTLO opLOUS ATtd KOKKIVEC UTIAAEC;
> o Tic dompeg umddec o amoptOuntic stvou:
7242342 =z(1+22+2%.)

> Mo tic kékKkveg umdAec o amaplBuntic eivou:

1+22+2%+ ..
> o tic Tpdoveg umddec o amoplBuntic sivau:
1
l+z4+22+2+... =
1-=z

» To mAiBoc twv TpdTwV Tov {NTdw Stvetow amd to
ouvteleoTh Tov z oTo

1 z 1
142474 )2 _ 2
2(1+25+2 )1—2 1—2(1—22)




Me mdoouc tpdTouc pmopovus va totobetioovue 2n + 1
(Stec pumdAec oe 3 dlopopeTikd kouTld WwoTe K&Be kouti vau
£XEL TO TLOA) N UTAAEC;

> Mo kéBe kouti 1 yevvhTpLiaw ouvdptnom eivou:
1— Zn+1

1—-=z
> Emopévwe, 1 TeAkn yevhTpLOL ouvdpTtnon sivou:

o= (52

» To {nrodpevo mABoc tpdTwv Sivetow amd to cuvteleoty
Tou 22" gV TapaTdve TopdoTooT.

> A(Z) — (1 _ 30+l + 3z72n+2 _ 3n+3)( )
+
1— n+1 2n+2 _ 3n+3 1 k
(1-3z""" 43z z < + E < 5 )

(2m3) —3("5?) ”(”; 1)

14+z4+224+2834+ .. +2"=

» O ouvtedeotiic Tov 22" gfvou: 2) =



Molog eivo 0 aptBude Moswv tne e€lowonc
z1 + 2 + z3 + z4 = 30 oToug Yuolkolc av z; aptioc < 10,
z> epLttoe < 11, 3 < z3 <10, 0 < z < 15;

O yevvitpLeg ouvvapthioelg siva:

Moty petaAnTn z: 1+ x2 4+ x* + ... + x10

Moty wetaANTh 200 x + x3 + x5 + ...+ xH

Moty petaAnTy 230 x3 + x* + x5 + ...+ x10

Moty petaAnth 2z 1+ x + x2 +x3 + x* + ...+ x1°

A tehkde: (T +x2+ x4+ L+ xO)(x+x3+ x5+ .+
XAIDNOCS x4+ XA+ x X2+ x3 XA L+ x1)
To {ntovpevo mAfBoc Tpdmwy divetow amd To cuvtedeoth Tou X
OTNV TOPATAV® TapdoToon Tov eivow 185.

MPOXOXH: Eivow dtoupopeTikdg amd To CUVTEAESTH TOU X°° OTNV
napdotaon: (1+x2 +x* + . ) (x+x3 + x5 +.)03 +x* + x5 +
)+ x+x2 3+ x L)

30

30



‘Exovue képpoata twv 20 Aetttdv, 50 Aemttdv, 1 gupd ko 2
gvp®. Me mdoouc TpdTouE uTopw var StaréEw KépuaTa
oUVOALKTC aélog N gVp®, BLOAAEYOVTAC UTLOXPEWTLKE
TovAdxlotov 1 képua amd k&Oe eidoc;

Kwdikomolope otov ekBétn tnv adiol Twv keppdtwv oe Aemtd.
Ou yevviTpleg ouvapTHoELS gival:

Ma to 20-Aemro: 220 4+ 249 4 200

Ma to 50-Aemro: 2%0 + 2100 4 7150 4

Mo ta 1-gupa: z100 4 7200 4 7300 4

Mo to 2-gupar; 2200 4 7400 4 7600

AN\ tehkd: (220 + 240 4 200 1 )(250 4 2100 4 Z150 1 ) (2100
2200 4 7300 4 | y(7200 4 400 4 2600 4

To {ntovpevo mAfBoc Tpdmwv divetow amd To cuvtereoTH| TOL
21007 5oy Tapadve TopdoTooT.



‘Exoupe 20 papkaddpoug, 6 padpove, 10 paowvoug ko 4
kOkkivouc. Me mtdooug TpdToUC UTOPOUE VAL TOUC
nolpdoovue og 2 &topa wote kabéva vor tdper 10
napkaddpouc kol TovAdylotov 1 amd kdbe xpodua;

Troloyiloupe pe TOoOUC TPSTOUC UTOPOUUE VOL BOCOUNE
popkaddpouc 0To 10 ATOHO CUUPWVOL e TOUC TEEPLOPLOOUC 0LPOov
awté kaBopilel povadikd owtoic mov B dpeL To 20 dTopo.
O yevviTplec ouvapTthoelg sivol:

Mo Toug podpouc papkaddpove: z + 22 + 23 + ...+ 2°

Mo toug Tpdowoue papkaddpove: z + z2 4+ 23 + ... + 2°

Mo Toug KOKKWVOUE papkaddpoue: z + z2 + 23

AN\, tehkd:

(z+22+28+..+D)z+22+2+ ..+ ) (z+ 22+ 23

To {ntovpevo TAR0oc TpdTwv divetow amd To ouvtereoTH TOL Z
OTNV TOPATAVK TapdoTaoT Tou eiva 15.

10



Me méoouc tpdmouc 100 (dlot emiPdtec umopolv va
koteBolv ot 4 SLapopeTikéc oTAOELC;

> Avalntolue Tic aképonec Adoelc Tne e&iowonc
x1+ X2 + x3 + x4 = 100 pe x1,x2,x3,x4 > 0

» H yevvftpia ocuvdptnon yio kdbe otdon sivou:
14+z+ 22+ 23+ ... - 8¢ otapatdw oto 100 yioti pumopel va
uTtdpyouv ki &Ahot eTuBditec

> H tedikn yevvitplo ouvdptnon sivou:
1\* 1
1 24284 )= =
l+z+z24+224..) T a=2)
» To {nrovuevo TABoc TpdTwv diveToll atd To GUVTEAETTH
tou 7% otV Tapandve Tapdotaon Tov eivow C(103,100).




Me méoouc tpdmouc 100 (dlot emiPdtec umopolv va
kateBolv ot 4 SlapopeTikéc otdoslc dtav TpéTel TAB0C
emPBatov otny 3n otdon > mAHPoc emPatov otV 21
otdon > mAfPoc emfatov otnv 1n otdon;

> Mptmet xo =x1 + k, k>0, x3=x+A=x1+k+ X A>0
> Avalntolue tic aképaiec Adoeic tne e€lowaong
3x1 + 2k + A+ x4 = 100 pe x1, k, A\, xg > 0
» H yevvifitpiat cuvdptnon sivou:
(14+24+24 . + 290+ + 244+ .+ 2101+ 2+ 22 +
B2+ 212+ 2+ B3+ 2= (14 B+ O+
e+ 22+ 2+ A OO 1 2+ 2+ B4 4 2100)2

» To {mroduevo mAfBoc TpdTwy Sivetan and to cuvtedeoty
tov 2190 g Tapamdve Tapdotaon Tov sivan 30.787.



ExBetikéc yevwnTplec ouvaptnosLg
‘Otawv eviiapepdpaote yroo AIATAZEIYL ko byt yio
YTNATAZIMOTYL xpnoylomolobue ekOeTikn yevvitpLo
ovuvapTno.
Y ke@TdpaoTe akplBac dTwe Tpv Ldvo Tou TWPA Taipvoue
KOMMATLOL TNG OELPAG:
22 73
1 +z + AT + 5 + ..
FATI; X 6,11 éxoupe delL wg TP, 0 ouvteAeoTH Tou 2z Belyvel
to TA00¢ Twv ouv?uocc;ud)v r OVTIKELLEVWV OTLO N OLVTLKELLEVOL.
, P(n,r
Opwe C(n, k) = Prr)
Ométe v vau deiyvel o ovvtedeotiig Tov z" Siatdéelg Tpémel va
Sloupolpe pe P(r,r).
‘Otawv urtodoyiooupe Tnv Tehikt ekBeTikn yevvitplo cuvdptnon, 1
ATAVTNON OTO EPWTINUA 'KUE TIOCOVUEG TPOTIOVE KTLOPOUKLE VOL
SlortdEovpe n ow,;ctkeip.svu. étawv...” Ba PBpioketan oto

) z
OUVTEAEOTT TOV —
n!



Me doouc TPOTTOUC UTIOPOUIE VAL EKTUTTOOOUUE 25
SLOUPOPETIKA apX el 08 3 SLAUPOPETIKOVE EKTUTIWTEG JUE TOV
TEPLopLopd 4Tl KABe eKTUTIWTNC TPETIEL VAL EKTUTIWOEL
TOVAAYXLOTOV £Vl OLPXELO;

» Ouolaotikd Ppdyvoupe To TAN00¢ TWV TPOTWV e TOUG
omolovug pTopoUpe val dtatdoupe 25 avtikeipeva
emAeypévo artd 3 avTikeipevor dtav emitpémovTon
emoVOAPELS TWV 3 OVTIKELLEVWV.

> Mo tov 1o ekTuTwTy - apol Tpémel omwodrmote va AéPet

évoL TOUA&XLoTOV apXelo - 1 yevvhTpLal ouvdiptnom eivou:
2 25
T4ty e
3! 25! )
Op.owc Yol TOo 20 KoL 30 EKTUTWTH.

> H telikt) yevwnitplal ouvdpTnot yLot GAOUC TOUC EKTUTIWTEC
givow: (€% — 1)3 kow To TAMBog Twv {NTolnEVRY TPOTIV
2

V4
diveto amd To ouvTEAECTH TOV 551 OT° (e —1)3.



Me doouc TPOTTOUC UTIOPOUIE VAL EKTUTTOOOUUE 25
SLOUPOPETIKA apX el 08 3 SLAUPOPETIKOVE EKTUTIWTEG JUE TOV
TEPLopLopd 4Tl KABe eKTUTIWTNC TPETIEL VAL EKTUTIWOEL

TOVAAYXLOTOV £Vl OLPXELO;

Kdwoupe pdieic:

(2 —1)3=3% —3e% £ 37 — 1 =

Zsf%—322’%+32%—1:
r=0 r=0 r=0

- r r Zr

2(3 -3:274+3) 5 -1

225

Emopévwe, o ouvteheoThc Tou 551 glva 3% —3.2% 4+ 3,



Moo givor To TANBoC Twv Tevtadikwv cvpforooelpv
ufkouc n pe &ptio mANBoc 1 ko meptttd AP0 0 oTIC
otoiec T Pneia 2,3,4 gpypoaviCovton TovAdylotov 1 popd;

ExOetikédc amoplbuntic yio to gmeplo 2,3,4: (eX — 1)3
ExBetikdc amoplBuntic Yo to gmyio 1:
2 6

o X2 X x (e 4e7)
TR T
ExBetikdc amoplBuntic yiow to gmyio 0:

L X +x5+x7+ (X —e™)
X J— —_ J— e ——

3! 7! 2

H telwk YewnrpLa ouvdptnon eivow:
(e _1p ) (@)
2 2

n

b%
O ouvteleotiig Tov — Tov delyvel To {Mroduevo TAHBoC TpdTTWY
n

glvou: 57 — 340 4301 _on 4 (o) 3. (—1)n— 1




Xpnotuot TOToL

> ‘ADpoLopoL N APYLKOV OpwV YEWUETPLKHC TiPodBou:
1— Xn+1
1—x
> ‘ABpoiopo drelpwv dpwv yewpeTpiknc Tpoddou (dtav x < 1):
1

1+ x+x24+x3+ ... =

L+x+x2+x34 .. +x"=

1—x
> /n
> Awwvopkd avamtuypo: (1 4+ x)" = Z (k> xk
k=0
> [(—n
> Mo —n: (1+x)" "= ;( P )xk

» ‘Otav n < 0: <Z> - (_1)k<k_l’('_1) A
(—/{n) _ (_1),((/(—1—:—1)



Xpnotuot TOToL



Xpnotuot TOToL

.1 1 X2 X3 X4
taty Tt
)
=Yoo
r=0
>1+72+X74+ _eX+eX
21 41 2
x3 X2 X — e X

> x Gt =

3| e #



Moo givor To TANBoC Twv Tevtadikwv cvpforooelpv
ufkouc n pe &ptio TANBoc 1;

EkBetikdg amaplBuntiic yra tow Pnepia 0,2,3,4:
4

1
x1  x* X
(1+F+—+¥+—+ )= (9"
ExBetikédc amaplBuntic yio To ¢neplo 1:
+2+X4+X6+ (ex+e—x)
2! 6! 2

e+ e
H telkn yevvitpLa cuvécptncn glvo: e @

X 3x 00
(E)i ,(Z5k Z3k )—;§5k+3k

n

x
O ocvvteheoTrc Tov — Tov deiyvel To {Mrodpevo TAHO0¢ TpdTTWY
n!

1
givou: 5(5” +3")



Me méoouc tpdTouc éval ovolo amd r > 6 (Bla
QAVTIKElEVAL Ttopel var dlorxwploTel oe 3 BLoLpopeTLKA
UTLOOUVOAQ, oV 300 Eéval peTadd Toug, woTe K& Be
UTLOOVVOAO VoL £XEL TOLA&XLOTOV 2 avTikeipeva (1 évwon
Twv 3 vtoouvorwv Ba Teptéxel dAa TaL r oV TIKElEVAL);

> [ va éxelL kdBe éval amd Tow 3 utoouvola Touddxtotov 800
avTikelpeval, Ttodpvoupe 6 avtikeipeval ko tow ToTtoBeToVE
atnd 2 oc kdbe vtooivolo. Aol Tal avTikelpeva sivo (Siat,
B ndic eviioupépel Ttola avtikeipeva Bo TomoBeToouue ot
k&Be umoolvolo, apkel va givou 2.

> O cuvolikdc aptBudc Twv TPOTWV VoL LOLPALCOUKE T
vrtélotmal r — 6 (8ol avtikelpevar tpokuTTEL ¢ £€HC:

> Y& kdBe avTikeipevo amd ta r — 6 avaBétoupe éval

uttoovolo amd ta 3.
> Autd yivetaw pe Toug TPOTOVE TOU WUTtopoUpe Vol dladéEoupe
(r — 6) avtikeipevor amd 3 pe emavdAndn:

GERNE



Me méoouc tpdTouc éval ovolo amd r > 6 (Bla
QAVTIKElEVAL Ttopel var dlorxwploTel oe 3 BLoLpopeTLKA
UTLOOUVOAQ, oV 300 Eéval peTadd Toug, woTe K& Be
UTLOOVVOAO VoL £XEL TOLA&XLOTOV 2 avTikeipeva (1 évwon
Twv 3 vtoouvorwv Ba Teptéxel dAa TaL r oV TIKElEVAL);

> H yevvftplae cuvdptnon éxel oo ouvtereoTég Tov aplBud
TWV TPOTWV TOV UTopoUUEe Vo ToTtoBeTioouue T r
awvTikelpevar ota 3 uTtooUvoAa, e Tov Teploplopd &t kébe
UTLOGUVOAO £XEL TOUAAXLOTOV 2 aVTLKElLEVaL.

A(x) = P+ 3+ XM+ )P+ 3+ x )P+ x4+ )

1—x

XO(1 = x)73 = i(_l)k <_k3)xk _ 6 g <3 + i - 1)Xk

k=0

A(x) = xO(LxtP 4. ) (Lxh 4. ) (Thx+x3+.) = x° < L )



Me méoouc tpdTouc éval ovolo amd r > 6 (Bla
QAVTIKElEVAL Ttopel var dlorxwploTel oe 3 BLoLpopeTLKA
UTLOOUVOAQ, oV 300 Eéval peTadd Toug, woTe K& Be
UTLOOVVOAO VoL £XEL TOLA&XLOTOV 2 avTikeipeva (1 évwon
Twv 3 vtoouvorwv Ba Teptéxel dAa TaL r oV TIKElEVAL);

A(x) =x6k§% <3+2_1>xk

> Mo vo Bpolpe To ouvtedeoth Tou x™ Tov elvor 1 advTnon
otnv gpwtnom Bétoupe k = r — 6 ko éxoupe

(e (o) -



Acei&te btL 1) yevwhTpiar ouvdptnon tTne akorovBiog
ay = (2:) elvow n A(x) = (1 — 4x)71/2

Até to Swvupikd avdmruypo éxoupe: (1+ x)" =
oo
—1)(n—=2)...(n— 1
Le3e 2 dn s

' x" = (1—4x)"V2 =
r!

14 i (D3 -1)(-3-2)(-L - r+1)

rl

+i2rr!(1.3.5-...‘(2f—1))

rirl

r=1



Acei&te btL 1) yevwhTpiar ouvdptnon tTne akorovBiog
ay = (er) elvow n A(x) = (1 — 4x)71/2

1+§:(2-4~6-...-2r)(1-3-5-...~(2r—1)) ,

X =
rirl

r=0
‘Apa 1 akorovbiow oy = (2r’) £XEL YEVVIATPLOL OUVAEPTNOT TN
A(x)=(1- 4x)’1/2



Moo akorouBiar avtioTolyel oTn yevftpLae cuvdptnon

1

1+ x
» Ard to 8Loovup.LKc') ocvémwypoc £XOVME:
—2)..(n—r+1) o
(1+x)"=1+ Z p =
(147 =

- Z D(-1-1)(-1=2)(-1=r+1) ,

r!

(1+x)” —1+Z ( 3)-(=r )X':>
(1+x)~ —l—i-z Lxri
(L+x)71=> (-1

r=0
> ‘Apa, 1 {ntodpevn akolovbBiow eivon: 1, —1,1, -1 ..., (—=1)", ...



‘Exovue ameptépioto aptbud kepudtwv twv 50, 20 ko 10

etV ko BéAoupe va dlaréEovue 10 képuata. Adote

TN YEWNTPLAL ouvdEpTNoT ko To TIAR0oC Twv TPOTWY Yo

QTN TNV €TLAOYN.

>

>

‘Eotw ax 0 aplBudc Twv SLopopeTikdv TpdTwy vo
Sioaé€oupe k képuotaL.

Mo ké&Be eidoc keppditwy, pmopolue vo StaréEouue kavéva,
1,2,.... Autd kwdikoToleiton otn X
T+x+x2+x3+..=L.

Aol éxoupue 3 BlowpopeTikd £i8n keppdtwv, N ML yiow v ak
gtvor (1 — x)~3.

To {ntovpevo Biveto amd to aig Tov elvall 0 CUVTEAESTHC
tou x'0 6To avdmTuypa e L.

Epopuédlouvue o Stwvupikd avdmruypo ko Bplokoupe 6t 0
{nrobpevoc ouvtedeoTHC slvail: (3+ig_1) = (122) = % =66
H Abom TpokOTTEL KO e TUVOVALOIOUC QVTLKELLEVWY |LE

£TLOVAAN Y.



‘Exovue ameptépioto aptbud kepudtwv twv 50, 20 ko 10
etV ko Bédoupe va dtaré€ouue 10 képpatal WOTE va
£XOVIE TOVAAXLOTOV 1 KEPUAL KoL TO TIOAU 8 KEPUOTAL TWV
50 Aemttadv, dptio aplBud kepudtwy Twv 10 AeTT®dV Ko 0
aplOpdC TwV KEPUATWY Twv 20 AETTOV vl elval TepLtTtoC
KoL Vo pnv Eetepvd To 5. Ao Te TN YEVWTTPLA ouvEETNON
kol To TANB0C TwV TPOTWVY YLl AUTT) TV ETWAOYT).

> ‘Eotw ay 0 aplBudc Tov SlogopeTikdv TpdTwy vau
SLoaNé€oupe k KEPUOLTOL E TOUC TAPATAV® TLEPLOPLOLOVC.

> o tat 50-Aetwrat, m ML ebvou: x + x2 4+ x3 4 ...+ x8.
» Mo toe 10-Aemrae, 1 MY ebvo: 1+ x2 4+ x* +x8 + ...

> Mo to 20-Aemre, 1 [ ebvan: x 4+ x3 + x5.



‘Exovue ameptépioto aptbud kepudtwv twv 50, 20 ko 10
etV ko Bédoupe va dtaré€ouue 10 képpatal WOTE va
£XOVIE TOVAAXLOTOV 1 KEPUAL KoL TO TIOAU 8 KEPUOTAL TWV
50 Aemttadv, dptio aplBud kepudtwy Twv 10 AeTT®dV Ko 0
aplOpdC TwV KEPUATWY Twv 20 AETTOV vl elval TepLtTtoC
KoL Vo pnv Eetepvd To 5. Ao Te TN YEVWTTPLA ouvEETNON
kol To TANB0C TwV TPOTWVY YLl AUTT) TV ETWAOYT).

> [MoMamiactdlovtacg Tic 'L yia k&Be eidoc keppdtwv
éxoupe ™ 'L yiow Tnv akohovbBior g

(x+x24+ 3+ XA+ P+ X+ X0+ ) (x+ X3+ X%

> To {nrodpevo divetaw amd to cuvtereoth Tou x0 oTo

avémruypa e X ov (kévovtag mpdéelg) eivor 11.



‘Exovue ameptépioto aptbud kepudtwv twv 50, 20 ko 10

AeTtTOV. AOoTE TN YevwihTpLa ouvdptnom kot To TANBoc
TWV TPOTWV YL VO OXNUATIOOUUE TO OGO TWV 2 £VPW.

>

vVVvy VYYy

‘Eotw ok 0 aplBudc Twv SLopopeTik@dv TpOTWY va
oxMLoTioovpe To Tood Twv k AeTTOV SladéyovTog amd To
TIOLPOALTIAV®W KEPLOLTOL.

Mo toe 50-Aemrar, 1 MY eivow: 14+ x%9 4 x100 4 = 1771X50
Mo toe 10-Aemree, 1 MY etvo: 1+ x20 4+ x40 4+ . = ﬁ
Mot 20-Aemeae, MY eiva: 14 x10 +x20 . = ﬁ
MoMamAaoidlovtag Tig ML yix kéBe €idog keppdtwy

éxoupe T M'E yiow Tv ockohovBior vy

1 1 1
(1—X50)(1—X20)(1—X10)

Aol Béhovpe v oxnuoticovpe To Tood Twv 200 AeTtt@v
(=2 gvpw®), to {Mroldpevo divetow amd to cuvteAeo T TOV
x?90 o100 avémruypa e M mov (kévovtag Tpdelc) sivou
29. Toti;



1 1 1

(1_X50)(1 X2o)(1 X1o):
i(kl) k50k+z< ) 1)/x2! 1

NE

<r1) r 10r ZX5Ok + ZX2OI + ZXIOr —

Z X50k+20/+10r
k,l,r=0
Ovotaotikd avalntd to ouvtereoty Touv X2 oTo TapaTdve
avdmTuype, dnA., Tig aképoneg Avoelc TNe ediowonc:
50k 4+ 20/ + 10r =200 = 5k 4+ 2/ 4+ r = 20 ue
0<k<4,0<1<10,0<r<20.
Mo k = 0, wpokomTouv 11 Adoslc
Mo k = 1, mpokimtouv 8 Aoeig
Mo k = 2, mpokimtovv 6 Aioeig
Mo k = 3, mpokumtouv 3 Aoeig
Mo k = 4, mwpokimrouv 1 Aon
Apa, ouvohkd: 11 +8+ 6 + 3+ 1 = 29 Aozeic.

r

3l



Muat opdda diver 30 avywvee. Taw Suvatd amoteAéopaTa
yia k&Be aywva givor vikn, fTTe, woomaio. Me xpnion
YEVVNTPLOV CLVAPTHOEWY VO UTIOAOYLOTEL O aplBudc Twv
SLOLPOPETIKWV ATTOTEAECUATWY OV O GUVOALKOC apLlOLdE Twv
VLKQV glval TTepLttde, 0 0UVOAKOC aplBdC TwV NTTWV £ival
APTLOC, EVQ OL LOOTIAALEC elval TOUAALXLOTOV 2.

> ‘Eotw ay 0 aplBudc Twv SLopopeTikdV ATOTEAECUEATWY e
TOUC TIOLPATIAV® TIEPLOPLOIOUE YLOL K OLYWVEC CUVOALKAL.
Mo tg vikeg n ML elvou: z + 2B+ 254+ .29

Mo tig Arreg N ML stvon: 1+ 22444230

Mo tic loomadiee n ML eivou: 224+ 234244 .20
MoAamAiacidlovtog Tic 'L yio kdBe eidoc kepudtwy
éxoupe ™ ML yiow Tv ockohovBior vy

(z4+24+224..220) 1+ 22+ 24+ .52+ 2B+ 24 +..2%0)
30

vvyVvyy

> To {nroduevo pokiTTeL Amd TO cuvteAeo T Tov x°° oTo

OVATITUYLOL TNG TopoTtdve 2.



Muat opdda diver 30 avywvee. Taw Suvatd amoteAéopaTa
yia k&Be aywva givor vikn, fTTe, woomaio. Me xpnion
YEVVNTPLOV CLVAPTHOEWY VO UTIOAOYLOTEL O aplBudc Twv
SLOLPOPETIKWV ATTOTEAECUATWY OV O TUVOAKOC apLBdC Twv
VLKQV glval TTepLttde, 0 0UVOAKOC aplBdC TwV NTTWV £ival
APTLOC, EVQ OL LOOTIAALEC elval TOUAALXLOTOV 2.

> o v utoAoyiooupe To GUVTEAEDTT, ETEKTEIVOUNE TO
&Bpolopa péxpt To dmelpo (ko éxoupe &relpoug 6poug
yewpeTpikfic Tpoddov). Autéd dev emnpedlel To ouvteleoT
tou x30 emeld1 oL 6pot Tov pooTiBevtan éxouv ekBiTn
peyodotepo tou 30. ‘Etor n ML yivetow:
AX) = (z+283+254+.) 1+ + 24+ )2+ 28 +24+.) =

X x2 I x3 B

—e i xti=e™ (1—-x)3(1+x)2

x3 x4

123 (12




Muat opdda diver 30 avywvee. Taw Suvatd amoteAéopaTa
yia k&Be aywva givor vikn, fTTe, woomaio. Me xpnion
YEVVNTPLOV CLVAPTHOEWY VO UTIOAOYLOTEL O aplBudc Twv
SLOLPOPETIKWV ATTOTEAECUATWY OV O TUVOAKOC apLBdC Twv
VLKQV glval TTepLttde, 0 0UVOAKOC aplBdC TwV NTTWV £ival
APTLOC, EVQ OL LOOTIAALEC elval TOUAALXLOTOV 2.

> Egoppdlouvpe To SLlwvupkd ovATITUYLOL KO X OULE:

x° o (K +2) 2iss
(1—x2)3:Z< 2 )X Ko

k=0

x* i (k + 2) 2k+4

1—xp &=\ 2 )*

> Y10 pdhTo avdmTuYpa dev uttdpxel To x30, evdd oTo Seltepo
10 x39 gppavileton yio k = 13 ko 0 avTioTOLYOC
ouVTEAEOTHC eivoul (125) = % = 105 BivelL To cuvohikd
aplBpd amotedeopdtwy yia 30 aydveg pe Toug Soopévoug

TEPLOPLOLOYG.



OéNoupe va polpdoovpe 24 kapapédec os 4 oudid woTe
k&Be Toudl vor Tdpel TouadxloTov 3 ko To TOA) 8
KOUPAUEAEC. ADOTE TN YEVWNTPLAL OUVEPTNON KAl TO
TANBo¢ Twv TPdTWV YL var yivel autd.

> H T yio kaBévar amd ta 4 moudid eiva: z3 + 24 + ... + 28,

> H tehk?y M ebvou:

1-20\°
(424 +28) = 22 (14 2422+ 4+ 25) = 212 ( 1 _ZZ ) :

» To {nrodpevo mAfBoc TpdTwv Sivetal amd to cuvtedeoTy
24

Tou z°% 0TO AVATTUYHA TNG Topandvew X o oTolog siva
{Sioc pe To ouvtedeoth Tou 212 oTo AVETTVYHA TNE

) <1 — 26>4
ouVaLPTNONG 15 )

» [MPOXOXH: At pmopolue vo emekteivoupe to dBpolopa oto

&melpo yioti Ta 22, ..., 224 ouvelopépouv 0To GUVTEAETTY TOL

224.



OéNoupe va polpdoovpe 24 kapapédec os 4 oudid woTe
k&Be Toudl vor Tdpel TouadxloTov 3 ko To TOA) 8
KOUPAUEAEC. ADOTE TN YEVWNTPLAL OUVEPTNON KAl TO
TANBo¢ Twv TPdTWV YL var yivel autd.

> Epoappdloupe To SLwVUULKS OVATITUYHOL YLOL TT) CUVAPTNOT:
1-25\*
(2)
o0
> (1-29*1-2)*=(1-42°+6212+..) Z <k ; 3> z*
k=0
> To z'? oymuatileton amd to z° oTov TpdTo dpo ko ATd TO
z'2 o710 Beutepo 6po (ouvteleoTrig (135)), amd to 20 amd
k&Be bpo (ouvteheoTig —4(2)) ko To z'? oTov Tpdto dpo
ko to z° oTo SebTepo 6po (cuvteleoTic 6).

0

> Apa o {nroduevoc cuvteleoTrc sivail:
(%) +(-4)(3) +6 = 125.



Me méoovg tpdTouc pmopet kdmolog vau potpdoset 24 (idia)
avTikelpeva os 4 dtopa étol wote kK&Be dtopo va el
ToUAdYLoTOV 3 Kol oYL ToPATAV® ATtd 8 AVTIKELLEVAL;
> Mo k&be &topo ML eivar: x3 + x* + ... + x8, ométe ko YL
Ta 4 &ropa 1 ML ebvow: (x3 4+ x* + ... + x8)*
» To mAfiBoc Twv {nToduevwy TpdTwv diveTol amd to

ouvTeEAeoTY Tou x2* 0TO AvdTTUYRX TNG Topartéve X,

4
> X X8 = X214 x4+ X244 x5) =12 <1—x6>

1—x
24 ‘
OTO QVOATITVYLOL

> Apa oval{nTOUPE TO GUVTEAEGTH TOU X
4
wou (120) = (1O - %)t =

[1- () X+ Q) x? = 21(0) + () () + (1) (%)% + ]
» O ocvuvtedeoTrc Tou X giva:

(e (o (G-
-0 (-




No urtohoylotel N akohovBiar e yYevwnTplar ocuvdpTnom
1+2x —x*>—x3
14+ x—x%2—x3

> A) 1—|—x—x2—x3+ X
X) = =
1+))<(—x2—x3 1—|—x—xi—x3
1 :]_ _—
Tl 100 =-2)
X

a0 =)

> Avohboupe To KALOPOL m oe dBpolopa AV
kAaopdtwy. ‘Exoupe:

> Ax) =1+ %(1 —x)"1+ %(1 +x)7t = %(1 +x)72 =

1ex /-1 1 /-1 1ex /=2
14 = _Yeyk = kKt k _
s (e ()2 (7))

1 . k 1 > k k 1 k k
1+4k§%x +4kz%(—1) x —2;)(—1) (k +1)xk =



No urtohoylotel N akohovBiar e yYevwnTplar ocuvdpTnom
1+2x —x*>—x3
14+ x—x%2—x3

(1 1 1
1+ kz_% [4 + Z(_l)k — 5(—1)k(1 + k)| xk =

14+ x—x24+2x3 —2x* +3x> —3x0 + ...



No urtohoylotel N akohovBiar e yYevwnTplar ocuvdpTnom
2 + 3x — 6x2

1+ 2x
2+ 3x — 6x2
> AX) = =15 X3 o
> /-1
—3x—(142x)"1=3—-3x— 2kxk =
3—3x—(14+2x)7t=3-3x Z<k>

k=0
00

3-3x— ) (—1)f 2 =2 x—4x + 8 —16x" + ...
k=0



No urtohoylotel N akohovBiar e yYevwnTplar ocuvdpTnom
2

1 —4x?

> Ax) = 1_2W =2(1-4x%)"1 = 2kz (;1)(—1)k(4x2)k =
=0

o0
2Z4kx2k:2+0.x+8x2+0-x3+32x4+...
k=0



No vrtohoyloTel 1 yevwitpLa cuvdptnon tne akorovbioc
2,5,13,35,...,2" + 3" ...

> A(x) =20 +30 + (21 + 3)x + (22 +3)x + ... =
(20 +2x +22x2 + ..) + (3% + 3x + 23x% + ...)
[(2x)% + (2x)* + (2x)? + .. ] +[(3x)° + (3x)r + (Bx)? + .| =
1 1 1-3x+1-2x 2 —5x

1—2x+1—3x_ 1—-5x+6x2 1—5x+6x2




No vrtohoyloTel 1 yevwitpLa cuvdptnon tne akorovbioc
1,2,3,....r, ...

> Ax) =14+2x+ 3%+ ..+ =
(X2 4Hx3 4 A x ) = [(Tx x4+ A x ) —1] =

() —w




No amtoderyOel e xpnon yevwnTpL®dv cuVaPTHoEWY N
/ _1 _1
oxéon () = (") + (1)

> (}) etvow o cuvtedeoTéc Tov 2" oo admTuypa Tou (1+2)".
» Opwg
14+2)"=1+2)14+2)"1=0Q+2)" 1 +z(1+2z)!
> Y 1o mapatdvw dbpolopa, oL cuvteAeoTéc Tov 2" elvou:
(";1) aTmd Tov TPWTO dpo Kol (Zj) améd to devtepo bpo,

dNA. cuvoAkd (";1) + (Zj)



No BpeBel n yevwitpLar ouvdptnon tne akolouBiog

g, 01, ..., OTIov @, glval 0 apLBudS Twv TPdTWY vV
euAé€ovpe (pe emavarielc) r ypdpotor ard To
aApdPnro 0,1, 2 pe Tov meploptopd 4t to ypdupa 0 Ba
eTAsyel dpTio aplBud popwyv. Me Bdon Tn yevwnitpla
ouVAPTNOo™ vtodoyloTe To «.

» H X stvou:
AX) =1+ +x*+ )L +x+x2+ ) A +x+x2+..) =
yta‘;o 0 yta‘;o 1 Yl To 2
1 1 1 1

1—x2(1—x)? - 1+x(1—x)3

> AvaA0ovToc oe ATAG KAGOUALTOL:
Ax)=L1+x)T+ 10 -x) T+ i1 -2+ 1% =



- kxk—l-% ZXk-l-% Z(k+1)xk+§ >

1 o0

k=0 k=0
r+1 (r+1)(r+2)

(kt1)(k+2) 4

2

4 4

N (r+1)(r+3)



No BpeBel n yevwitpLar ouvdptnon tne akolouBiog
g, 01, ..., 6Tov 0 bpoc a, L.wolTtan e Tov aplBud Twv
TpéTWV var eTuAeé€ovpue (pe emavordelg) r ard 10
OUVOALKS avTikelpeva, HeTad) TV oTolwv TO AVTIKElLEVO
X utopsl var eTAeyetl To TOAD 2 @opéc, To avTikelpevo T
To TOA) 3 POPEC Kol TOL UTLOAOLTIOL QLVTLKELEVA aTtd pia
pOpP& TO TLOAV.
> I ywwto Xe 20421+ 22 =142+ 22
>yt T:204+21+224283=14+2z4+22+273
> 'Y yio koBévor amd ta umdholmar 8 avTikeipeva:
Azl =1+42
» H tehkty M givow:
Az)=1+z+22)1+z+22+23)(1+z)8
> To mAiBoc Twv TpdTwv val eTAEEOUUE 1 ATEO TOL ALVTIKELLEVAL

ot diveTall omd To cuVTEAESTN ToV Z© 6TO AVEATTUYHA TN
A(z).



No BpeBel pe xprion amoplBuntodv o apbudc Twv Tpdmwv
Vo €TUAEEOUHE F AVTIKELEVOL e ATIEPLOPLOTEC ETLAVOANPELS
ATO N AVTIKEYLEVOL.

> 'Y v kaBévo amd taw n avtikeipevor: 1+ x + x2 + x3 + ...
> Htedwn TE eivan: A(x) = (1 +x +x% 4+ x3+...)"
AX)=1+x+x2+. )" =GE)"=1-x)"=

1—x
S0 (W) (1)fxk = Yooy Lol (_pyock —
00 n)(n+1)...(n+k—1 00 n+k—1)!
Zk:o( Aot )k!( Hlk = k=0 (k!J(rn—l))I =

[e'e) n+k—1\ _k
> ko ( k )X
> To TAiBoc Twv TpdTwV var emAEEoUPE r ATtd TOL LVTIKELLEVEL
T diveTal omd TO CUVTEAECTN TOU X" OTO AVATITUYMOL TG
’ n+r—1
A(x) Tov givau ( ; )



No BpeBel o yia Tic emAoyég r avTikeLéEVWY oo N
avTikeipeva (r > n) pe ameptdploteg emovofelg dtov
k&Be avTikelpevo eAéyeton kdBe wopd.

> Aol “kdBe avtikeipevo emhéyeton k&Be popd’ N ML yia
kaBévar amd T n avtikelpevar x 4 x2 4+ x3 4+ ..
> H tehk?y ML eivow:

AX)=(x+x24..)" = (- 1)"= (5&)" _

<ﬁ)n =x"(1-x)""= X"i _kn>(—1)kxk =

. <n+k—1)xn+k
k
k=0

> To mAiBoc Twv TpdTwV vl emAEEOUUE r ATEO TOL ALVTIKELLEVAL
OWTA WE TOUC BOOIEVOUG TLEPLOPLOLOVG BiveTall attd To
ovvteleoTh Tou X" oTo awvdmTuypa tne A(x) Tov TpokiTTEL

r—1

r—n)

(]

Yoo kK = r — n kow givou <
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No tpoodloploTtel 0 cUVTEAECTNC TOU X OTO AVATITUYO

me f(x) = (2 +x3+x*+ .4

» (Xt ) = [Pl x+ X2+ ...)]4 =
4
PR = () =P ) =
- 3+k
XD R (— 1R ()R = x® 30 (L)X
» Ovolaotikd avallnt®d To ouvteAeo T TOv X
Y o (3tk)xk Tov evou: (1) = 120

7’ gtov épo



Me méoouc TpdTouc propovue vor Totofetricouue 25
((Buoe) ovtikelpevor o 7 BLopopeTikd KOUTLE e TOV
TEPLOPLOUO OTL TO TPWTO KOUTL BV ETILTPETETAUL VAL EXEL
mavw omd 10 avTikeipeva;

» HTX yix to 1o koutl eivo: 1+ x + x2 + ... + x10

> H I yio koBévor amd tow utdhoima 6 koutid stvou:
14+ x4+x>+ ...

> Omdte, N tehkf ML yioe Taw 7 kouTLd givou:
I4+x+x24+ . x0T+ x+x2+.) =

(11_—)(:) <1 ix> =(1-x)""(1-x1) =

[i(—nk@?)xk] (1-x1) = [ OOO (*% k)xk] (1-x11)

k=




Me méoouc TpdTouc propovue vor Totofetricouue 25
((Buoe) ovtikelpevor o 7 BLopopeTikd KOUTLE e TOV
TEPLOPLOUO OTL TO TPWTO KOUTL BV ETILTPETETAUL VAL EXEL
mavw omd 10 avTikeipeva;

» To {nrodpevo mABoc tpédTwv Sivetow amd to ouvteleoty

> (64 k
Tou x?° 0TO AVETTUYHA TOU [ E ( L )xk] (1 —x)
k=0
> Avutéc pmopel va tpokOel gite yiow k = 25 site yiao k = 14
(6425 6+14\ _ (31 20\ _
kau eva: (°557) — (°157) = (35) — (34) = 697521



Me mdoouc Tpdmouc umopolue va eTiAéEoupe 25 oy vidia
ATt 7 BLOUPOPETLKE TTOV UTLAPYOUV GUVOALKE OTOV
utopoUpe var eTuAé€oupe amd 2 £we 6 koppudtior ard kdbe
TLOLLY VLOL;
» HTY yia kéBe mouyvide sivon: x2 + x3 + x* + x5 4+ x0
> HT'E yio dha tow oy vidio tvout:
243+ x4+ 55+ x0)7 = (1 +x+x2+x3+x4)" =
1—x5\’
— X
- -7 -7
x) 71— x®)" = x1 Ziozo(—l)k( k )Xk E(r)io(—l)r( r )Xsr
» OuolaoTikd avallnTéd To ouvteleath) Tov X1 otov bpo
—7 7
Ziozo(;lzk( K )X Z?O:O(—Yl)r(r)x5r =
>0 (X o (=1) ()<
» Avutédc mpokUmTel gite yiao k = 11, r = 0, ite Y
k=6,r=1ctte yiewak=1,r =2.
> Apa:

N+ () (-1) (@) + (D) () = 12.376 — 6.468 + 147 = 6.055



No BpeBel yevvhtplal ouvdptnon yia tnv akodouvBiar av,
oV £XEL W¢ dpouc TNE Toug aplBuolc Twv TpdTWV
EKPPALOTC TOV r oo &BpoLopa SLOLPOPETLKWDV AKEPALWV.

> Mo k&Be aképaio k, to dBpotopa 1+ xX ekppdlel to bt
LTLOPOUKE VOL XPNOLLOTIOLOOVIE TOV aképouo k kouuior M pio
popd oto &Bpolopa yial To OYXMUATIONS TOu akepaiov r.

» Ométe, yra 6hovuc Toug aképatougc M ML eivo:
(14 x)(1 + x?)(1 + x3)(1 + xY)...(1 + x5)...

» H 'L Beiyvel étL o r pmopel vau oxmuotiotel pe xprfon kébe
okepatiov To TOAD piot popdt.



No Bpebet 1 ekBeTik?y yevvitpLlae ocuvdptnomn yia Tov aptbud
O TWV DLOPOPETIKOV ETADECEWY F AVTIKELUEVWY TTOU
eTUAEYOVTOL ATLO 4 BLOUPOPETIKOVEC TUTIOUC OVTLKELLEVWYV, €K
TWV OTOLWV TA avTIKElpeVa kK& Be TOTTOV TAéyovTOL
TOLA&XLOTOV 2 Kol OXL Tteploodtepec amd b opéc.

» HT'L yio kdBe avtikeipevo kdbes tomov sivou:

X2 X3 X4 X5
sttt

» HTIL vl Toug 4 TUTOUG OVTLKELLEVWY ElvaiL:
2 X3 x5\
< + 30 -l- — —l— 5] >
,

A /7 v 7 /7 X
» O {nroluevoc apbudc o, Bdivetow amd to cuvtedeoTty Tov -
r!

OTO OWVATTUYHUOL TTG TTOLPATIAVEW CUVAPTNOTG.



No BpeBel n exkBeTikn) yevwnhTpLor ouvdpTnom yLo Tov

aplBud a, Twv TPdTWV ToToBiTnong r (SLopopeTik®V)

avBpomwv oe 3 Siaopetikéc aibovosc pe 1 TouddyloTov

avBpwto oe k&Be aiBovoa. Mol siva 1 yevwiTpLa

ouvaptnomn otav tebel o meploplopde STl TPETEL va

tomoBetnBel dptioc apBudc avBpwmwy oe k&b aibovoa;
Ko ov &vBpwtol ko ov aibovoec eivon Siowpopetikéc, omdte

avaldntolue diatdelc pe tov Teplopiopd 4t 1 TouldyioTov
dtopo Ba mdel oe kdBe atbovoa.

» H 'Y yio kdBe aibovoa sivou:
XA S+ E b=l x+ 5+ 5+ —1=e 1
» Emonévag, n FZ yioe Ti¢ 3 abovoec stvou:
(eX - 1)3 362X + 3e - 1 =
o0

Z ——322" +3Z ——1 = Z(3k—3-2k+3)’lj—1

k=0 k=0



No BpeBel n exkBeTikn) yevwnhTpLor ouvdpTnom yLo Tov
aplBud a, Twv TPdTWV ToToBiTnong r (SLopopeTik®V)
avBpomwv oe 3 Siaopetikéc aibovosc pe 1 TouddyloTov
avBpwto oe k&Be aiBovoa. Mol siva 1 yevwiTpLa
ouvaptnomn otav tebel o meploplopde STl TPETEL va
tomoBetnBel dptioc apBudc avBpwmwy oe k&b aibovoa;

Ko oL dvBpwol ko oL aiBovoec eivor Slopopetikéc, omdte

avadntodpe dlatdelg pe tov meploplopd 4t 1 ToudxioTov

dtopo Ba mdelL o kdBe aibovoar.

» H 'Y yio kdBe aibovoa sivou:
2 3 2 3
X+ttt =l+x+53+5+..—1=e-1

» Emopévae, M yia tic 3 aibovoeg givau:
o0

(eX—1)3:e3X—3e2X+3eX—1:Z3kX 3Z2k
k=0 :

3Zﬂ—1:2(3 —~3.2 +3)F_1

k=0 k=0

a,YLOU k=r



No BpeBel n exkBeTikn) yevwnhTpLor ouvdpTnom yLo Tov

aplBud a, Twv TPdTWV ToToBiTnong r (SLopopeTik®V)

avBpomwv oe 3 Siaopetikéc aibovosc pe 1 TouddyloTov

avBpwto og k&Be aiBovoa. Mot sival 1 yevwiTpLa

ouvaptnomn otav tebel o meploplopde STl TPETEL va

TotoBetnBel dptioc apBudc avBpwmwy oe k&b aibovoa;
Kouw ot dvBpwTol ko ou aiBouvoec eiva dloupopetikée, omdte

avalntodue dtatdlelc pue Tov meploplopd 6tL dptio TAN0oc
atduwv Oa Tdel o kéBe aibovoa.
» HIX e Kaes atBovoa elvau:
145 420 4. = €t = Iex o)
» Emopévac, n T yia tic 3 aibBovoec eivau:
[l(ex + e—x)]3 —_ %(63)( —3eX 4+ 3e X — e—3x) —

k o~ XX .- X ok K x-
23 ——3Zﬂ+32(—1) E—Z3 (=1")
k=0 k=0 k=0



No BpeBel n exBetikn yevwitpiar cuvdptnon yLo Tov
aplBud o, twv TpdTwv Tomobitnone r (diopopeTikdv)
avBpomwy og 3 SlapopeTikéc abovosg pe 1 TovAdxloTov
avBpwto oe k&Be aibovoa. Mol giva N yevwhtpLa
ouvaptnomn otav tebel o meploplopde STl TPETEL va
TotoBetnBel dptioc apBudc avBpwmwy oe k&b aibovoa;

o] ka o) Xk 00 ka 00 . ka

| = 00|k

<i[3k —34+3(-1)k - 3k(—1)k]’;—f>

k=0



No BpeBel n exBetikn yevwitpiar cuvdptnon yLo Tov
aplBud o, twv TpdTwv Tomobitnone r (diopopeTikdv)
avBpomwy og 3 SlapopeTikéc abovosg pe 1 TovAdxloTov
avBpwto oe k&Be aibovoa. Mol giva N yevwhtpLa
ouvaptnomn otav tebel o meploplopde STl TPETEL va
TotoBetnBel dptioc apBudc avBpwmwy oe k&b aibovoa;

L P EMIPL O E AP o HIPIVE I Y
GO SEA R DR BICsll R BEY(
k=0 k=0 k=0 k=0

oo
Xk

>3y

oz,'Yl.O(, k=r

el




Bpeite pat ammAn) ékppoaom yLow TN YEVWNATPLOL UVAPTNOM
¢ aplBuntiknc akorovBiog 1,1,2,2,3,3,4. 4, ...

=(1- 22)A(z) =

11—z

1 1
B () [ Rl (s

> Apa 1 yevvfTpia cuvdptnot tne akohoubiog divetow amd T
oxéon:
1

A = a2y



Me méooug TpdTouC UTtopoVpe vor Statdéovpe r
BLOLPOPETIKA QVTLKEUEVAL TTOU ETUAEYOVTOL XTLO
ATEPLOPLOTO APLOUS AVTIKELLEVWVY N BLOLPOPETLKOV ELBWV;

. , ; 2 3
» HTX v kéBe avtikelpevo eivaw: 1+ x + 5 + 35 + ...
> Emopévag, n ML yia Shal Taw n avtikeipever sivou:
2 3 n
<1+x+ TR +) =(eX)"=¢e"
oo
/ . ax rXr :
> loybel T e = E o’ —, onéte:
r!
r=0
o r
> XN — § :nri
rl
r=0
» To {nroduevo mAHBoc diatdewv Sivetan amd to ouvtedeoT!

r s 4 Vs
TOV % OTO TOPATIAVW OVATITVYHOL TTOV ELVOLL n".



‘Eval mholo £xel 48 onuatieg, amd Tic omoteg 12 kdkkveg, 12
dompec, 12 pumhe ko 12 podpec. 12 amd auTéC TLC ONUOLECS
TotmoBeTodvTan ot évay KATakdpuyYo LoTd YL VA
AVTAAALOCOOVTAL PUNVOROTA e AAAa TAola. [doo artd
QUTE Tl PNVOUOLTAL XPNOLLOTIOLOUV &pTLo alplBd pTtAe
OMUOLOV Ko TEPLTTO aplBd HodpwV onNUoL®dV;

> 'Y v dptio aplBud pumhe onponcdv: 1+ )5—? + 2—‘; + ..

> 'Y yio mepittd aplBud podpwv onpoodv: x + g—? + g—? + ..

> 'Ly kdkkweg ko &oTpeg (Bev umdpxel kérotog

meptoplopde): (14 x + E—T + g—? + z—? + g—? +...)2
» Emopévwc, 1 tehk? ML eivou:

X —X X —X
e +te eX —e _ 1o

F6) = (P )5 ) = ;e (€ —e ™)
L ax 1 (o= (4x) 1 o= (4x)
e _1):4(2(“) —1>=4Z(”)




‘Eval mholo £xel 48 onuatieg, amd Tic omoteg 12 kdkkveg, 12
dompec, 12 pumhe ko 12 podpec. 12 amd auTéC TLC ONUOLECS
TotmoBeTodvTan ot évay KATakdpuyYo LoTd YL VA
AVTAAALOCOOVTAL PUNVOROTA e AAAa TAola. [doo artd
QUTE Tl PNVOUOLTAL XPNOLLOTIOLOUV &pTLo alplBd pTtAe
OMUOLOV Ko TEPLTTO aplBd HodpwV onNUoL®dV;

(4X)’

» Emopévwg, o cuvteleoThg Tou 12, oTN CUVAPTNON Z

i=1
Ttov Biver To {nrovpevo aplbuo unvupdtwy sivo:

1412 = 411 = 4194304



Mot etonpstor TpoohauPBdver 11 véoug vtadAidoue. KdBe
uTtdAANAo¢ TomobeTeltan o évar amd Ta 4

UTIOKXTOO THUOTA TNE ETAUPELNG Ko kKABe vTTokaATdo TN
eVLOYVETAL ME £Vay TOVA&YLOTOV VEO UTIAAANAO. Me
déoouc TPSTOUC PUToPoVV Vo Yivouv ol TotoBeThoslc Twv
VEOTLPOOANYWOEVTWY VTIAAANAWY;

» Ovopdilovue A, B, T ko A Tat 4 VTTOKALTOLO THLOLTOL.

> Ou {nToluevol TpdToL lvoll OUCLAOTIKE ATILVTHOELS GTNV
gpdTNON: kabBévoag amd Toug uTtAAAGAoug og TToLo
KaTQoTNUa Tnyaiver (VTtd Toug Soouévoug TEpPLOPLOOUG).

> ‘Apa aval{ntovpe to TAHBoc Twv SlopopeTik®v 11-d8wv Tov
ILTTOPOULE VoL TTLPOVE XPTOLLOTIOLOVTOG TaL ypdpupotal’ A,
B, I ko A, pe tov meploplopd 6t to kabéva mpémel val
gppoviletan ontwodimote piot wopd otnv 11-dda.
Mpoyavag, 1 osipd éxel onuoocta, dpa avolnrodue
Bratdelc ko emopévwe ekBetikt yevwfTpla cuvdptnon.



Muat etapetor TpooAopuPBdver 11 véoug vtaddfrove. Kdbe
/ / / /

uTtdAANAo¢ TomobeTeltan o évar amd Ta 4

UTIOKXTAO THUATA TNE TAPEloG ko k&Be vtokaTdoTnua

eVLOYVETAL ME £Vay TOVA&YLOTOV VEO UTIAAANAO. Me

déoouc TPSTOUC PUToPoVV Vo Yivouv ol TotoBeThoslc Twv

VEOTLPOOANYWOEVTWY VTIAAANAWY;

> N to “ypdppa' A (Spota ko ya T vtddowma) M [E
elvow: x + ’Z(—T + 3+
> Apa tedkd M X eivou:

31

» O Cnrouusvoc apteuoc tomoBetfoewv divetow amd To
ouvrs)\wtn TOV 337 OTO ocvocm:UYp,OL e M.

> szﬁ —423rﬁ+622’ﬁ —421fr—!r +1=
r=0 r=0 r=0 r=0

2 53 4
(1 X+ ot > = (€-1)" = e —4e¥ 16> —4e*+1



Muat etapetor TpooAopuPBdver 11 véoug vtaddfrove. Kdbe
/ / / /

uTtdAANAo¢ TomobeTeltan o évar amd Ta 4

UTIOKXTAO THUATA TNE TAPEloG ko k&Be vtokaTdoTnua

eVLOYVETAL ME £Vay TOVA&YLOTOV VEO UTIAAANAO. Me

déoouc TPSTOUC PUToPoVV Vo Yivouv ol TotoBeThoslc Twv

VEOTLPOOANYWOEVTWY VTIAAANAWY;

r

(o]
X
> Z(4r—4-3’+6'2'—4r)ﬁ+1
r=0

» TrohoyiCouue To ouvtedeoty Tovu ’1%1, Bétovtac r = 11 otnv
napdotaon: (4" —4-3"+6-2" —4r)

> 4T 4.3 462" —4r =
411 4.3 4 6.2 _4.11=
411 —4.311 1 6.211 4



No Bpebel o apBudc Twv TpéTwy var piovue k
OLOLKEKPLILEVOL OLVTLKEYLEVOL OE N BLOKEKPLLEVESC LTTOBOYEC
£tolL wote k&Be vtodoxn) va dexBel TovhdxloTov évar
QVTLKELLEVO.

Y ¢ k&Be utoBox1 TpéTeL Vo UTLAPYXEL TOVAAXLOTOV évat
OLVTLKELLEVO KOl LETPALEL ) OELPAL.
. ;g 2 3
» H X v k&Be vmodoxh etvow: x + 5y + 55 +... = < — 1

> H T yioe dheg tic n umodoyég sivou:
n

(eX—1)=>" (:)(_1)k(eX)nk _

k=0
n 00

2": <Z>(—1)keX(n—k) = (Z)(_l)k :O(" - k)r%r _

k=0 .

k=0
> (S (7)eo-w)



No BpeBel 0 apBudc twv tpdTwy var drapepiow éva
o0volo oo k BLOKEKPLLEVOL OLVTLKEWLEVAL OE N VTLOOVUVOAX
N KEVA Ko ovd duo Eévar.

> Av Bswpriooupe 6TL TaL N UTTOGUVOAXL avTLoTOLYOUV OF N
UTtoB0Y£¢, TOTE Ol ATOUTHOELS YLOL TOL UTLOCUVOAXL VoL gfvail
avd Suo Zéval ko PN KEVEL LETATPETIOVTOL GTOUC
TEPLOPLOOUE YLOL TLG UTLOBOXEG VAL £IVoLl DLOLKEKPLLEVEG KOLL VO
£XOUV TOUAAXLOTOV évoL GlVTLKELEVO avTioTou L.

» Emopévwc, o aplBudc mou Pdyvoupe sival to amotédeoua
TOU TPOMNYOoUEVOL Ttapadetypatog, e T Sloupopd 6TL opod
Oev poc eviLapépel 1 oelpd Twv oTolXElwv péoa oTa
UToo VoA (1) TWV AVTLKELLEVWY OTLG UTLoBoXEG avTioToL L),
Bo mpétel va Braupéooupe pe nl. Apa:

n
(Z (Z)(—l)k(n - k),> =

k=0



No BpeBel 0 apBudc twv tpdTwy var drapepiow éva
o0volo oo k BLOKEKPLLEVOL OLVTLKEWLEVAL OE N VTLOOVUVOAX
N KEVA Ko ovd duo Eévar.

» O mponyoluevog aplBudc Aéyeto ko aplBude Stirling
deutépou eldouc ko cupPorileTo pe:

n
g AV VR R
S(kon)=1{ | ) = (Z;()( D( 1)) y
1=
» [ toug aplBuoig Stirling devtépou eidoug Loylel o
Tlopakdtw ovadpoptkdc ToToc:

S(k+1,n+1)=S(k,n)+ (n+1)S(k,n+1)



IBLOTNTEC YEVWNTPLWOV CUVAPTHOEWY

Oewpolpe akolovbieg o = (g, a1, 2, ..., Qp, ...) KO
B = (Bo, 51, B2, -, Bn, ... ue YeVWNTpLeG ouvapthoeg A(x) ko
B(x) awvtiotouyor.
lox0ouv oL akdbroubec LBLéTNTEG:
> [poppikd tdLéTNHTAL
IBLéTnTor KAlpLoKog
I8LétnTor oAioBnomc
IBu6TnToL pepikdv abpolopdtwv
[3L6TNTOL CULTIATPWHALTIKAOV PEPKOV abpoloudTwv
[BLéTNToL TPy dYou

I8LétNToL oAOKANPWONC

vV v vV vV vV VY

IBL6TnTaL ouvENLENC



[ potppLk) LLdTNTOL

H akoloubBioe o = (ao,al,ag, vy p,y ... ) EXEL YEVVATPLOL
ouvvdptnon thv A(x Z QX
H aikolouBio ﬂ = (bo, ﬂl, 52, wees Bny .. EXEL YEVWATPLOL CUVAPTTON

™ B(x Z b x".

‘Eotw ¢, d otaespsc

H I'E tng akohovbiog c-av+d - 3 etvou ¢ - A(x) + d - B(x). Nocti;
HIX g c-a+d- 5 0a civou n

M(x) = Z(c car+d-G)x" = Z(c carx" +d-Bx") =

r=0 r=0

i c-a,xr—l-i d-gx" = C-i ozrxr—l—d-i Brx" = cA(x)+dB(x)
r=0 r=0 r=0 r=0



[ potppLk) LLdTNTOL

» H 'Y tnc akorouBiog 4”7 + 9 - 2" givou 1
1 9 10 — 38x

1 4x " 1_2x  1_6x18x2

9 —47x
» AvtioTtpopa, 1 akoloubBio pe X T 10x 1 202 T(POKUTITEL
av avaddoouue TN ML og peplkd KAGoMATOL

5 . 4
1-3x 1-—-7x

. H akohouvbiat eivou 1 5-3"+4-7".



I3LéTNTOL KALLOK QLG

H akohoubBio o = (ao,al,ag, vy p,y ...) EXEL YEVVATPLL
ouwvéptnon tv A(x Z e

H 'L tne akohoubiog b = )\’a, givow n A(Ax). Tt
B(x) = Aapox® + Magx! + N2apx® + ...+ Mayx" + ... =
ap\0x0 + i AIxt 4+ aoA2x2 + L N X .=
ao(Ax)? + a1 (M) + aa(Ax)? + ... + a,(AX)" + ... =
o0

> ar(Ax) = A(Mx)
r=0



I3Lé6tNTar oAloBnonc

H akolouvBioe oo = (v, a1, a2, ...,y -..) EXEL YEVVATPLAL
(o ¢]

ouwvdptnon tv A(x) = Z orx”.
r=0

H I'E tnc akoloubioc:

by=0ywr=0,...n—1 ko
by=ar_py@r=nn+1,..
givow n B(x) = x"A(x). Tati;

00 n—1 o) 00
B(x) = Z b x" = Z b x" + Z bx" =0+ Z Op_nXx"
r=0 r=0 r=n r=n

©étoupe r — n = k, omdre:

[e.9] o0 [e.9]
B(x) = Z X"tk = Z axix" = x" Z ax’ = x"A(x)
k=0 k=0 k=0



I3Lé6tNTar oAloBnonc

» H axolouvbia 0,0,0,0,1,1,1,1,... tpokUTTEL ared Tnv 1,1,1,1,...
av TNV ohloBfiooupe Tpoc T Sedid katd 4 Béoeic:
0,0,0,0,1,1,1,1,.

Ométe, n TZ 1€ aKo)\ouetocc 0,0,0,0,1,1,1,1,... eivor
4A( ) 411 _ 1XX

» H axohouvbia 0,0,1,2,4,8,...,2",... pokiTTeL amd TNV
1,2,4,8,....2",... av tv ohoBfooupe poc Tl de&Ld katd 2
Béoeic: 0,0,1,2,4,8,...,2"

Ométe, 1 'L e akolouvbioc 0,0,1,2,4,8,...,2"7,... elvor

2
x*A(x) = x 1—12x = T




Bpette T dtockprty aeplBuntikt) ouvdptnon mov avTioTolyEl

Z5

oTn yewntpla cuvdptnon A(z) = 567127
—6z+z

» H yevwhtpia cuvdptnon A(z) woovtan pe z°B(z) émov
B(z)=———.

(2) 5—6z+ z2

> Av Bpodue tnv aplBuntiky cuvdptnom b, Tou avtioToLysl
otn yewntpia ouvdptnon B(z), n apBuntikn ouvvdptnon a,
Tov awvtioTolyel oTn yevwhtpla ouvdptnon A(z) Ba eiva 1

ap = S°b,,.
1 1
PB = = et
B =5 672 " GB-na+2
1 1 +1 11 1 +1 1
4 5—z 4 1—z 20 1-1z 4 1-2



Bpette T dtockprty aeplBuntikt) ouvdptnon mov avTioTolyEl

/ / A( ) Z5
oTNn YevnTpla ovvaptnon A(z) = ———.
5—6z+ 22
1 1
> BE) =52 G-2)(1+z)
1 1 1 1 11 11

_1'5—2—1_1'1—2:_%.@‘»—1'1—2
1
1—%2

» H yevvftpiae ouvdptnon avtiotolyel otnv apBuntiky

ouVAPTNON (%)n ,n>0
» H yevvfitpiae ouvdptnon ﬁ avtiotoxel otnv (otabepty)
apLBunrtiky ouvdptnon 1
» ‘Apo: b, = —% (%)n-l-%,nzo
» Emopévweg: a, = { 0 1 n—5 0sn<4.
—%(3)" 4 n=5



13Lé6TNTL pepLkdv abpoloudtwy

H akohouvBioe @ = (g, 1, 2, ..oy i,y ...) EXEL YEVVATPLL

o0
ouwvdptnon v A(x) = Z ax".
r=0

k
H I'E tng akolouvbiog by = Za,, k=0,1,2,... elvon
r=0
A
B(x) = 1(—X>)< Moeti;

ak = bk — bx—1 =
YPOULpLKY) LBLOTNTL

k k k
ax” = bex" — br_1x S
;} - ; ) ; k=t WéTnTae oAloBnomnce
A(x)
A(x) = B(x) — xB(x) = B(x) = T »



13Lé6TNTL pepLkdv abpoloudtwy

v

H akohoubBioe v, = n+ 1 umopel va BswpnBel cav 1
akorouBial Twv peptkav abpolopdtwv tne ap = 1:
vw=11+114+1+4+1,..

HTY tne a, =1 eivaw 1 A(x) = =

1—x
Ométe n T g v, = n+ 1 B eivon 1 % = ﬁ
XpnowLotolovtag Thv W8tdtnTa tTne oAioOnomng, éxouue 6t 1
'Y tng akorovbiog v,—1 = n givow M x[(x) = ﬁ

XpnouLomoldvtag Lovd thv BLOTNTA TwV LEPLKDOV
aBpotopdtwy, éxovpe dTL N okohovBiot 8, = D 7 i éxeL oa

e A(x) = (1,XX)3




AdoTe khelotd TOTO Yoo TNV akolovBio A(x) = e

> H A(x) = 2% gvou TE e aohovbiag 6, = 3 i i

> Epappélovpe To SLVUpKS oVETTTUYROL Kol £XOULE:

(l—x)_3:1+§:<3+i_1)xk:1+§:<k;2>xk

k=1 k=1

> Amd Ty BéTnTar odioBnong:

X(l — X)_3 = OX0 —+ 1X+ Z (k—;—z)xk"'_l

k=1
o¢] o
k+1 k+1
:O+X+Z< ; >szz< —21_ >xk
k=2 k=1

» O 6poc 0, eivor 0 ouvtedeoTHc Tou X" 0TO TAPATIAVW

QVATITUY AL, ST ("erl) .



No vrtohoylotel kAstotdc TOTOC Yo To &Bpolopa

11 422 4+ 32 + ... + n? pe XpHon YEWNTPLOV CUVAPTHOEWV.
Twédel€n: Bpelte mpdtar T yevitplae ouvdptnon tne
akorouBioc oy = k2.

Mo T yevvitptar ouvdptnon tne akoloubiog ak = k2 éxoupe:
A(x) =0+ 12x +22x% + 353 + 434 4 . =
x(124+22x + 322 +453 + ) =x(x+ 22 +33 +4x* + ) =

X [x(l +2x +3x% + 4x3 + )]/ =X [x(x +x% 4+ x3 +X4..-)/]/ =

(1)) = batsg) -




No vrtohoylotel kAstotdc TOTOC Yo To &Bpolopa
11 422 4+ 32 + ... + n? pe XpHon YEWNTPLOV CUVAPTHOEWV.
Twédel€n: Bpelte mpdtar T yevitplae ouvdptnon tne
akorouBioc oy = k2.
ATtd TNV WBLOTNTAL TWV peEPk®V oBpoloudTwy TPokUTTEL OTL 1
YevwhTplae ouvdptnon tne akolovbiog
b=020%+120° j 12422024+ 12+ ..+ 7% ...y TV
omola eivaw by = ,Z_; a, gvow m S(x) = iq(_Xi _ >(<§1_+X>)<2
Ométe v vaw utodoyiooupe to {ntodpevo &bpolopa, Tpétel vou

UTLOAOYIoOUNE TO GUVTEAECTTH TOU X' OTNV TOPATAV® GUVAPTNOT.

ATS TO BLWVUKS OVATITUYOL £XOVULE YLOL TO OUVTEAECTT TOu X"
oto (1 —x)™*
(-4)(—4-1)..(—4—r+1)

rl

(1) =
(r+1)(r+2)(r+3)
1-2




No vrtohoylotel kAstotdc TOTOC Yo To &Bpolopa

11 422 4+ 32 + ... + n? pe XpHon YEWNTPLOV CUVAPTHOEWV.
Twédel€n: Bpelte mpdtar T yevitplae ouvdptnon tne
akorouBioc oy = k2.

Mg propolpe va éxoupne x™ otn dikn pog tapdotoom; Eite oav

x" = x1 . x"1 gite oov x" = x2 - x" 2

1
Ométe 0 ovvtedeotiig Tov x” ot ouvdptnon S(x) = H
- X
elvo o:
r(r+1)(r+2)  (r=1r(r+1)  r(r+1)(2r+1)

1-2-3 1-2-3 N 6

r(r+1)(2r+1)
6

Apa: 11 4+22 4324 +r2 =



IBLETNTAL CUPTIANPWHATLKOV EPLKWV aBpolopdTwy

H akohouvBioe @ = (g, 1, 2, ...y i,y ...) EXEL YEVVATPLO

[ee]
ouwvdptnon v A(x) = Z ax".
r=0

o0
H I'E tng akolovbiog by = Zar, k=0,1,2,... givou

r=k
A(1) — xA(x)

1—x

0o 00 k—1
by :Za,:Za,—Zar =
r=k . r=0 r=0 .
-1 00 00 0 -1
be=A1) =) ar =Y b =D A =D O a)xf =
r=0 k=0 k=0

- k=0 r=0
A(1) — xA(x)
1-—x

B(x) =

. Toetd;

B(x) =



ISLéTNTOL TP ALY Y OU

» H akolouvbio v, = na, éxer T'E tn [(x) = xA'(x), émov
A'(x) elvon n TpdTn TTopdywyog g cuvdptnone A(x).
» TIATI,

oo o0 oo

M(x) =xA'(x) = XZ(anX”)’ =X Z na,x""t = Z(nan)x”

n=0 n=0 n=0



13L6TNTAL OAOKATPOUATOC

» H akoloubBia 5, =

_1f0

» H TEO(.pOLYOUO'OL Tou z" glvout ométe £XOU}J.£

it

1 X
A(x)—x/o A(z)dz—Xz:/0 apzdz =
n=0
- +1 _ - Qp n




No urtodoylotel 'L tne akohovbiag a, = n(n + 1).

» H akolovbioe 3, = n éxeL 'L ) B(x) = ﬁ

> At TV BLéTTAL TG TPy dYOL, M Y = n® = nb, éxel X
11
F(x) = xB/(x) = 24,
> Amd TN ypopplkt BléTnTa, M akolouBiol
an=n(n+1)=n?+néxe I'T
~ x(x+1) x  2x

M(x)+ B(x) =

A—xp  (A—x2 ([A-xp



13L6TNTOr cLVEALENC

H akohovBio dy = er(:o arfBr_r, k=0,1,2, ... ovoudleton

ouvENEN Twv akohoubLddv o ko B ko cupBoAiletan a * 3.

H ' tng akohoubBiog di eivow n D(x) = A(x)B(x), émov A(x)

givaw n IM'E tng akolovBiog o, kot B(x) eivow n ML tng

okohovBiac b,. Toti;

A(X)B(x) = (ao + a1x + apx® + ...)(bo + bix + bpx? + ...) =
[ee]

(cobo) + (a1br)x + (a2b2)x® + ... = > (dix*)x* = D(x)
k=0



13L6TNTOr cLVEALENC

> H akolovBio v, = D7 ; ajfn—1 ovopdleton cuvéMEN Twv
akoAouBLov ar ko 3 ko oupBoiiletol o x 3.

» ‘Eotw (x) n I'E g akohovbiog . Eivou '(x) = A(x)B(x)
A} o amAd 1 X tne ouvEMEne 800 akohovBiidv diveton amd
To ywoépevo twv 'L Touc.

> Autd TpokUTTEL £0KOAAL ATLO TOV OPLOS TOU YIVOUEVOU
TIOAVWVORWY: 0 cuveTeAeoThC Tou X" oTo Yivduevo
A(x)B(x) woobtow pe Y 1 o aiffp—; emeldn ddot oL Suvartol
TPOTIOL VAL TTAPOVILE TO X7 OTO YIWOUEVO TLPOKUTITOUV
ToMamAaoidlovtac To x' oto A(x) pe To X" oo B(x),
v A taw i =0, ..., n.



Attodetéte 6TL 1 TTPAEN TNC SLVENENC elva TtpdEn
avTipeTafeTikn, dnA., OTL YL oTtoleodfote akohouBieg o
kol 3 1oxdel 6tL ok B = % au.

> To ywdpevo ToAvwviuwy eivor ovtiuetoBetiky TpdE.

> Amd v WBédtnTa T ouvEMEne, oL akolouBiec o x B ko
0B * a éxouv tnv dlae X,

> Apa tpdkerta Yo Tic i8lec atkoloubiec.



ATtodeléte TNV BLOTNTA TWV HEPLKWOV aBpoloudTwy
XPTOLLOTIOLOVTAC TNV LBLOTNTA TNC CUVEALENC.

> H ouvéh&n tne akohouvbiog o pe v akohoubBioe 3, = 1 elvou
Yoo e, SMA., 1 akolouBial Twv pepikdv abpolopdtwy TNg .

» ‘Eotw A(x) n TZ tng a.
» HIX tng B, = 1 eivaw B(x) = (1 — x)7L.

> Amd v WBédtnTa T ouvEMEne, n I tne akoroubiog Twv
X

HepKOV abpolopdTwv Tng a evou T



Troloylote To dbpotopor Y 7, 31277 Y PNOLULOTIOLOVTAC
YEVWNTPLEC CUVOLPTTOELC.

» To {nrovuevo dBpoiopa sivar o n-ootdc dpoc tne ouviMEnc

Twv akoovbldv a, = 3" kou G, = 2".
» Ha, éxe. L ﬁ kow By éxer 'L B(x) = ﬁ
» H 'Y tnc ouvéM&ric Toug eivor

1 3 2
(1-3x)(1—-2x) 1-3x 1-2x

Autd TPoKUTITEL e HEPLKT) KAXOUOLTIKT atvEAuoT.

> ATd TN ypoputkt détnTa, 1 akohoubial Tov avtioTouyel ot
ot T [T éxel n-ootéd bpo 3" — 27+
> Emopévae, Y i, 3ipn—i — 3n+l _ pn+l



AvEAuoT 08 KAGOUOATO KO GVTLOTPOWYT) YEVWNTPLOV
CLVAPTNOEWV

> O¢éhoupe voL uTtoloyiooupe Tnv akohouBial pe yevvhitpLa

X
, é1ov P(x) kouw D(x) eivor Tohvdvupa wg

D(x)
» Egpapudlovpe pepikh kAoopotiky avdivom eite amevbelog
1
elte ot ovwvdptnon ——

(

D(x) D(x)

> Aré to amotéAeopa TNG WAAVONG O HEPLKE KAKOOLTOL
vrtodoyiCoupe Ty akolouBio e Tnv avtioTolym yevwitpia
ouvapPTNOoT.

ouvapPTNoN

TPOC X.

oTN ouvapTNOoN

> Av éxoupe TnVv XPMNOLLOTIOLOUUE TNV LOLOTNTA TNG

L
D(x)

oMoBnone ko TN Ypoupky tdLdTnTAL.



No urtohoylotel n akohouBial e yevwwnTpLar ouvapTnomn TNV
4x*(1 — 8x)
F(x) = 3
(1 —4x)(1 - 2x)
» Bpiokouue mpota T NE Tov mapdyovta:
G(x) = —8x
(1 - 4x)(1 —2x)?
> Me kAoopatiky ovdvon:
60) = 1-8 4 3 2
VT Aol -2x2  (1-4x)  (1—2x)2 (1—2x)
» H akohoubBiow Tou avtioTolyst oTn YevwhtpLial cuvdiptnom
G(x) eivau m:

r=—4-4"+3-(r+1)2"+2-2",r=0,1,2,..

» Emopévag, 1 F(x) = 4x2G(x) (ne Bdon Bétnta ohicBnomg)
glvorr 1 'YX tnc akohovbBioc 4oy o,
[ 3(r+1)2"—4", avr=234,..
omh-car = { 0, ov r < 2.



No urtohoylotel N akohovBiar e yYevwnTplar ocuvdpTnom
2

1 —4x?
2 1 1

> Me kAaopatikh avéhvon: T2~ 1 o + o

> o Tn yevvitplol ouvdptnom 1 akolouBia givor 1

n=2"

1-—2x

> o tn yevvitplal ocuvdptnom N akolovBio eivo 1

Yn = (_2)n~
> Attd tn ypoppkn wdiétnTor 1 {ntovuevn akolouBial stvo:
o — { 2"l av n &priog,
"0, oV N TEPLTTOC.

1
1+ 2x



No urtohoylotel N akohovBiar e yYevwnTplar ocuvdpTnom
22x3 — 9x? — 14x — 1
(14 x)(1+3x)(1 — 2x)?

1
(1+x)(1+3x)(1 —2x)?
-1/18  27/50 N 56/225 4/15
1+x  1+43x 1-2x (1—2x)2
> H axolouvBio pe I (14 x)71 evaw m (—1)". Me ypoupuk
WoTnTa Ko LLétnToL oAloBnome: akolouBial pe ME
(—1/18)(22x3 — 9x2 — 14x — 1)
(1+x)
— & [22(-1)"3 —9(—1)"2 — 14(-1)" L — (-1)"] =
—5[-22-9+ 14 —1](-1)" = (-1)"

> Me khoopartikt avddvon:

givow 1




No urtohoylotel N akohovBiar e yYevwnTplar ocuvdpTnom
22x3 — 9x? — 14x — 1
(14 x)(1+3x)(1 —2x)?

» H akohoubio pe ME (14 3x)71 etvow m (—3)". Me ypaupik
WBLéTnTaL ko LdLdTNTAL oAioBnone: akolouBial pe X
(27/50)(22x3 — 9x2 — 14x — 1)

(1 +3x)
39 L [22(—3)"3 —9(—3)""2 — 14(-3)""t — (-3)"] =
[ 22/27 —9/9 +14/3 — 1]( 3)" = (-3)"

> H akohovBio pe ME (1 —2x)71 eivow 1 27, Me ypoupuk
WLoTnTa Ko LBLéTNToL oAloBnomne: akolovBia pe ME
(56/225)(22x3 — 9x2 — 14x — 1)

(1 + 3x)
22 [22.2"3 9272 —14. 2071 — 2" =

25262 [-22/8 —9/4 —14/2 —1]2" = —%2"

glvou m:

etvow



No urtohoylotel N akohovBiar e yYevwnTplar ocuvdpTnom
22x3 — 9x? — 14x — 1
(14 x)(1+3x)(1 — 2x)?

> H akolouvBio pe I (1 —2x)72 eivow 1 (n + 1)2". Me

Yook t8LédtnTor ko LiéTnToe ohioBnomng: akolouBial e
(4/15)(22x3 — 9x% — 14x — 1)
rx
(1 —2x)?

7 [22(n—2)2"3 —9(n—1)2""2 — 14n2"" — (n+ 1)2"] =
7+ [22/8 —9/4 —14/2 — 1] n2" +
75 [(—2)22/8 +9/4 — 1]2" = —2n2" — 1L2"

> ATé Ao ToL TTopaTtdve, kotaAiyoupe 6tL 1 {rroduevn
akolovBia stvau m:

elvon 1

28 + 17
15

ap = (=1)" + (=3)" — 2n2" — 2" =

(=1)" 4 (=3)" — 2"t —3.2"



No urtohoylotel N akohovBiar e yYevwnTplar ocuvdpTnom
22x3 — 9x? — 14x — 1
(14 x)(1+3x)(1 — 2x)?

> H avdduon sitvo sukoAdtepn v XPMOLLOTIOLHCOUKE TN
1

didoToion:

(T+x)(1+3x)(1—2x)2
1 1 2

1—|—X+1—|-3X_1—2X_(1—2X)2




H OAn ouvotTikd. ..

> Y TOLXELWOONG OUVBLALOTIKT
» [evviTpleg oLVAPTHOELS
> EykAelopdc - Amokdelopdc

» Ocwpio Polyd
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Autéc oL okakiépeg siva otnv ovota (Blec... dnA. Looduvapec!



H kdBe pioe wpokOmrer amd tnv ponyoluevn pe de€ldotporn
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H kdBe pioe mwpokimrer amd v Tponyoluevn pe deLdatpoym
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Autéc oL okakiépeg eival Lloodivapes we pog T avtibeon
XPWUATWV... !



> [pogavaxe, dev eivor amodotikd yia kéBs TapamAfola
gpWOTNON Vo k&voupe TNV eovtAnTiky avallfTnon Tov
k&vape Tow N voe Bool{époote Al 0TV TAPATHENON YL
vo. eTpfiooupe To TAHO0C TwV SLLPOPETIKDOV OVTIKELLEVWY
6tawv eppoviCovton opoldtntee AoYw kémolog pLop@fic
CUMMETPLOC OTN SOUT TWV OVTIKELLEVWV. ..

> Trdpyel k&motow LBdTNTOL TTOV Vo £xouV TaL dLoupopeTikd (1
tow {Bloe) avtikeipevo Bdoel tng omoiog var éxoupe éva
CUCTNRATIKS TPOTIO TPOTBLOPLOIOY TWV *BLOLPOPETIKDOV
OLVTLKELLEVWV;

> Y tn ouvéxela Bo Sodpe tn Bswpior pétpnong dlowpopetikv
avTikelévwy dtav AauBdvovton vttédn Bépatoa cuppetpiog
mou avamtiyBnke and tov Pdlya to 1938.



Baowkn 18éa 1... (Oedpnuo Burnside)

a|b al|b b |a c d| b
d|c d|c d|c d|a a|c
a|b a|b c|lb c|d alc
d|c d]c d|a b|a d
a|b al|b d|b a|d al|b
d|e djec alc @ c|d
a|b al|b b | a

d|ec dje c|d

» Mboouc tpdmouc v avadlatdw tn okoklépa éxw; 6

> KdBe popd mov koo avadidtagn evdg avtikelpuévou divel
dMo Loodhvopal avTikeipeve, Tdéoo eTépoug GTOLYELAL TOV
avtikelévou pévouy dua; 4,0,10,8,10,4, ouvolkd: 36

> O ‘mpaypotikd droupopeTikéc ' popéc eivou: % =6

> IAEA: Metad 100d0vapwy Lop@odv Tou TPOKUTITOUV aTtd

avodidtoln, Téoa empépoug otoryeior wévouv (dia;



Baowkn 18éa 1... (Oedpnuo Burnside)

» Afvetow to obvoro S = {a, b, ¢, d}.

> =ekwovtag and v tetpdda (a, b, ¢, d) pumopd eite va TV
aphow we éxel (a, b, ¢, d) eite va Tnv adlatdéw pe Toug
e&n¢ tpéTove: (b, a, ¢, d),(a, b, d,c), (b, a,d,c).

(abcd)  (abcd)  (abed)  (abcd)
(abcd) (bacd) (abdc) (badc)

> IAEA: Meta& 100d0vapwy Lop@dv Tou TPOKUTITOUV oTtd
avadidtaln, tdéoa empépouc otoryeia pévouy B,

-
AN

oo (T | o
<
\




Baowkn 18éa 1... (Oedpnuo Burnside)

» Alvetau to obvolo S = {a, b, c,d}.

> Zekwovtag ard Thv tetpdda (a, b, ¢, d) pmropd eite v TNV
aphow we éxel (a, b, ¢, d) eite va Tnv adlatdéw pe Toug
e&Nc tpdmovg: (b, a, c,d),(a, b,d, c),(b,a,d,c).

(abcd) (abcd)  (abed)  (abcd)
(abcd)  (bacd)  (abdc) (badc)

> |AEA: Metad 1ood0vawy op@ov Tou TPoKVTITOUY ad
avadidtaln, tdéoa empépoug otouyeia pévouy B,
» [Mbéoec avadiatdieic vrdpyovv; 4
> Y UVOALKE TTOoOL OTOLXELOL LEVOUV AVOAAOLWTOL OTLG
avadiatdiele; 8

> Trdpyxouv 1= 2 ‘TpaL YTk BLowpopeTikéc ' TETPADEC.



Koy n néBodoc, aAd. ..

> To pétpnua Twv otoyeiwv Tov dev alA&lovv (ko ptopel
va gfvor ToAG) Ttopopével pn atootiky dtadikaoior. ..

> Av pdig evdiaupépouv ko Ttapatdve tdTnTeg/AeTrTopépeLeg
Y Tig avoldatdele, Ty., ovallnted tov aplbud Twv
OLOLPOPETIKAOV OKAKLEPWV He 2 padpal Kol 2 AoTpa
TETPAYWVAKLAL,

> Ocwpia pétpnong Pdlya...



Baowkn 18éa 2... (Oedpnuo Pdlya)

> Ovopooe ToL TETPOLYWVAKLO TNG OKAKLEPOLG E YPELLOLTOL
amd to obvoro D = {a, b, c,d}.

> [y

C

> Ovéuoos T XPOROTO KE TO YPAUUaTO atd To ohvolo
R = {x,y}, 8dotoug B&pn w(x) = x, w(y) = y kou Tpog to
TPV EEYvaL ToL.



Baowkn 18éa 2... (Oedpnuo Pdlya)

» Me moloug TPdTOUE UToPK VoL avaBlatdéw ToL KOUTAKLAL TNG

OKOLKLEPOLG;
(abcd) (abcd) (abcd) (abcd)
(bcda) (cdab) (dabc) (abcd)
1 kOkAoc 2 kukAoL 1 kOkAoc 4 kKoL

prkovg 4 prikovg 2 prkovg 4 prikoug 1

» [Miow ota ypopoTaL:
i kOkAoug pfikoug 1: x + y TpdToL Vo XpWIATLOTOUV,
yia KOKAOUE pfkoug 2: x2 + y? TPOTIOL VA XPOLATIOTOVV,
yia kOkAoug pufkoug 4: x* + y* TpbdToL VoL XpWHATIOTOUV



Baowkn 18éa 2... (Oedpnuo Pdlya)

> ALoPOPETIKEC OKOLKLEPEC TIOU TIOP® Vol PTLAEW:
po_ (x+ VP (P )2+ (x4 yh)?
G pr— pr—
4

2x* 4+ 4x3y + 8x2y2 + 4xy3 + 2% + x84 y8 £ 2xPy4
4

> Oétoupe x = y = 1 oTNV Tapandvew oxEoT Kol OToTE
TipokTITEL &TL P = 6 Ttov efvau to TA0o¢ Twv SLapopeTikdv
OKOLKLEPWV



Baowkd otouyeior Bewploc ouvdrwv

> bvolo, uTtocvolo, YViioLo UTtoG VOO
‘Evwon, Top1, Alapopd

Alapéplon

Avatetoypévo Ledyoc

Kopteolavd yvopuevo

vV VvV vV VvY

Avodikéc oxéoelg



Y Uvolo, uTtoovoAo, YVIHOLO UTLOCGUVOAO

> 2 0VoAO: GUAAOYT BLOLPOPETIKAOV GVTIKELEVWY TLOU KOLAOUVTOL
otolyela Tov ouvddov, Ttx., S ={a, b, c,x,z}
» Ac petpdel n ospd twv otowelwv: {a, b, c} = {c, b, a}
> Acv éxouv vonua ol etavaidelg (Blwv otoyeiwv:
{a,a,b,c} ={a, b, c}
» {} = 0: cbvoro xwpic oToixela
» TCS: To T givow uvtoohivoro tou S dnA., k&Be otoyeio
tou T eivow kol otouyeio tov S, .y,
{a,b,x} C{a b,c.x,z} {a,by} L {a,b,c,x,z}
— KéBe obvoro eival utoohvolo Tou sautol Tov.

v

T CS: To T eivow yviiolo vitocOvoro tou S 8nA., To T sivou
UTtooVUVoAo Tou S kol UTtdpyEL éval TOVAALXLOTOV oTolXelo oTo
S Tmov Sev sivow otouxeio Tov T.

v

a € S: 1o «a givow otolyeio Tou cuvdlou S

v

|S|: TAH80¢ otouxeiwv tou ouvérou S

v

To S eivow éva. k—oldvoho av TepLéxel k otouyeio.



‘Evwon, Toun, Atapopd, Atouéplon
‘Eotw 800 obvora A ko B.

> AU B: 'Evwon twv ouvérwv A ko B, epiéxel dAa ta
otolxeia Twv ouvdlwv A ko B.
—{a,b,c,d}U{a,d,e,j} ={a,b,c,d,e,j}

> AN B: Toph twv cuvédlwv A ko B, Tepiéxel tol kowd
oTolxsia Twv ouvdwv A ko B.
—{a,b,c,d}n{a,d,e,j} ={a,d}

> A— B: Awpopd twv ouvolwv A ko B, Tepléxel T
otolxsia Tou cuvéblou A Tov Bev avikouv oto B.
—{a,b,c,d} —{a,d,e,j} ={b,c}

> Awopéplon evég ocuvélou sival 1 uTtodialipeot Twv otolxelwv
Tou ot Eéval petal Toug vtoochvora | AAAIQYL
Avapéplomn evdc ouvolou stval piot sUANOYT) UTTOoUVOAWY TOV
tétola wote k&b oTolyeio Tou cuvblou va avikel os
akplBoc éval utocUvolo,
T.X., To obvoro {{a, b, x}, {d},{c,z}} elvon pa Srapépron
tov ouwvdlov {a, b, c,d, x, z}.



Avatetaypévo (ebyoe, Kapteolavd ywopevo, Avadik
oxéon

> Awoctetarypévo Ledyog (a, b) eivan o Sdtagn 0o - dxu
ATOLPALTNTO BLOLPOPETIKAV - OTOLXELWV a ko b.
To (a, b) ko (b, a) eivow 800 SapopeTikd drarteTorypéver
Ceby.

> Kapteolavd yvdpevo 800 cuvdrwv S ko T - S x T - slvou
To 0UVOAo HAWV Twv dlatetaypévwv Levydv (X, y) ota
omola x € Skaw y € T, Y.,
—{a,b,c} x{1,2} ={(a,1),(a,2),(b,1),(b,2),(c,1),(c,2)}

> Mwat Avadikt oxéon petagd twv cuvélwy S kaw T givon éva
UTIoGUVOAO dLaTeTAYEVWOV LEUYDV aTtd TO KAPTEGLOWVS
ywéupevo S x T, m.y.,
-{(a,1),(a,2),(c,2)} etvouw prow duadiky oxéon petadd twv
owdlwv {a, b, c} kou {1,2}.



Avatetaypévo (ebyoe, Kapteolavd ywopevo, Avadik
oxéon
> Mo Avadiks oxéon petald 800 ocuvdlwv avarmoplioToTon e
évoy Trivokel, LY., M duadikt oxéon

{(a,1),(a,3),(b,4),(d,2),(d,4)} peta&d twv cuvérwv
{a, b, c,d} xou {1,2,3,4,5} paiveTow oTOV TOLPAKAT®

THVOLKOL
1123 |4]|5
a | v v
b v
Cc
d v v

> Mo Avadik? oxéon oe éva obvolo S eivor pLoe Suadik
oxéon petagd Tou S ko Tou gowtol Tov, TY.,
{(a,a),(a, c),(b,a),(b,c),(c,b)} elvon proe dvadikf oxéomn
oto obvolo {a, b, c}



Y X£0T Looduvaioag
> Mo Avadikh oxéon ot éva obvolo S kakeitan ““Exéon
tooduvaplog ' o tkavoToloUvTal oL ToLPakATw cuvOfKec:

1. K&Be otouxeio oto ohvolo oyetileton e Tov gowtd TOL
(ovakhoo Tk LBLéTTOL)

2. T omoladnmote otouxeia a, b Tou cuvélov, av to a
oyetiletou pe to b téte kou To b oxetiletTow pe To a
(ouppeTpkny BréTnTaL)

3. No omoladfote otouyeio a, b, ¢ Tou cuvdlovu, av To a
oyetiletou pe to b ko b oxetifeton pe To ¢ To TéTE KO TO 3
oxetiletou pe to ¢ (petafartikt BéTnTar)

a b c d e a b c d e
al| v | v a v
b | v | ¥ b v
¢ v v v ¢ v v
d v v | v d v | v
e v v v e v v v v

» H Buadikt oxéon aplotepd civow oxéon Looduvapiog eve
owtt ot de€Ld Bev elvou.



KA&oeig Looduvouiog ko SLotepLosLg

> Av éxoupue Lo oxéon wooduvapiog os v obvoro S,
WTopoupe val Ywplooupe tal oTolxeior Tov S og kA&oeLg - Tov
kaAoUVTaL KA&oELS LooBuvauiog - étol Kote 800 oTolysial vau
avfikouv otV dlal kA&om pévo av oxetifovtal petald Toug.

» Kd&Be otouxeio avikel og kdmora kA&om tooduvoyliog opol
ptopel va givow og Touhdylotov pioe kAdon amd pbvo tou
(AMyw g awvakAooTikig LBLSTNTOKG).

> Agv UTIAPYEL QLOGPELOL OXETIKA e TO v K&ToLo otolyelo
aviikel oe kémotor kA&om tooduvouiog (AGYw TNG CURUETPLKTC
(WBLéTnTo)

» Kd&Be otouxeio 8e pumopsl vou avikel og Tapamdvew omtd ol
kAdoelg tooduvapiog (Adyw tng petaBortikic WdidtnTog)

a b c d e
a fK/ P
b \‘/ v / i
c I<ARARN
d ( v | v v
e N ||~




KA&oeig Looduvouiog ko SLotepLosLg

a b c d e
a fK/ P\\
b\Y | ¥ // ]
c = /// v [N
d ( v | v |v
e \\J v | v

» Mo oxéon LooBuvaiog o éva ovoro opilel pio Siapépiom
Tou ouvdlou oTnv oTola Tar Eévar PeTady Toug UTTOoUVOAQL
giva oL kA&oelg Looduvapiae, Ty,

— 1 Slopéplon Tov opileto amd TN oxéon Looduvauiog oto
obvolo {a, b, c,d, e} etvou n {{a, b}, {c,d,e}}.

» Avo otolxeia givor LoodUvapa ov ovrikouy oty Bl kAdon

Looduvaioc.



Y UVAPTNOELC

f

‘i\ IE\

D R
Zuvapinon Zuvaptnon «eti»
f 9 f
R D R
zuvaprnon 1-1 Zuvaprtnon 1-1 kai emi

(avTicrorxia)



MeToBéoeLc

> MetdBeom, Lbvoro petabéoswv G

f f

= =
7 !

D R=D D R=D

» H petdBeon mov avtiotoxel kdbe otouxeio otov govtd ToUL,
aprvel dMA. T oTouyeiot wg éxouv, AéyeTol TOUTOTLKY.

> Avodikf oxéon emaydpevn arnd covoro petabéoswv G givor

oxéon Looduvouiog



MetoBéoelc

>

Aivetow odvoro S = {a, b, ...} kou évae ovoro petabéoewv G

Yol Tl oTouyeta tov S

Mo Avadikn oxéomn oto S sivon duadik oxéon emaydpevn

atnd to G 6tav éva otolyelo a oxetiletou pe éva otouyeio b

awv ko dvov av uttdpyel petdbeon oto G movu amelkovilel

To0 a oto b.

Eote G — {< abcd > < abcd > < abcd ) ( abcd )}
abcd )’ \ bacd )’ \ abdc )’ \ badc

H Avadiks oxéon mou emdyston amd to G gaivetol otov

Ttivokat:

a b c d
a v v
b v | v
c v v
d v | v

H Avabdikf oxéon os éval o0voro Ttou emtdystol amd cOvolo
petabéoswv G eivo oxéon ooduvoauiog.



Oewpnuoe Burnside

> Zntolpevo: Mdoeg doupopeTikéc LopYég, T.X., XPWIATIOWNOL,
otolxelwv evdg cuvdlov uttdpyouv btav sppavilovton
Loodhvoyol oxnuoTiopol Adyw cuppeTpiog;

> [5éaL:

> [ldpe Tic evdexbpevee petabéosic Twv otolxeiwv Tou
ouvolov.

> Kdmoieg amd otéc sivol LooSOVAEG Kol PTLALXVOUV KAKOELG
tooduvapiag. ‘Ooeg sivor oL kAdoelg Looduvapiog TéooL sivor
KOLL OL SLOLPOPETLKOL OYXMULATIOMOL TIou ALY VELS.

» [lbéoec sivan oL kA&oelg LooBuvapiog Tou dnuiovpyodvtal armd
Tic petabéosic;

» o v To Bpetg pétpa tow otouyeior Tou pévouv bl amd Tig
petabéoelc, dnA. otouxela Tou M petdBeon T amelkovilel
oTov gautd Toug, &bpoloé Ta ko dlatpeos To dbpolopa e To
TA00¢ Twv petabéoswy.



Oewpnuoe Burnside

> ZNTOUUEVO: VOL LETPHOW DLOLPOPETIKEC LOPPéc evdC cuvdov
(awvtikelpévou) dtav avaldiatdoocovton o otouxeia (Lépn)
Tov.

> MNapatipnon: TAH0oc kAdoewv tooduvaypiog = TAR0o¢
BLopopeTikV petobfécewv

> Ailatonwotn: To mAfBoc Twv kKAdoewv Looduvapiog oTig
otoieg dtapepieton éva obvolo S amd tn oxéon
Looduvapiog Tov emdyeton and éva ohvolo petabéoswv G

Tov S eivau: 1 Z ()
‘G| T€G

> Epoppoyh: Alveton édva cdvoro S.
1. Bpiokw (ektdg av Sivetou) to ovvoro petabéoewv G.
2. Y& kdBe petdbeon oto G Ppiokw To TABog Twv
otolxeiwv Tov dev aAN&lovuv.
3. Ta aBpoilw yiow dhec Tic petabéoseic ko dlopd to
&Bpotopa pe to TAB0¢ Twv petabéoccwv |G| ko éxw ToO
{ntovpuevo.



Oewpnua Burnside: Anddelén

> ‘Eotw odvolo S ko obvolo petabéoswv G otolxeiwv tou S.

> Mboa otoyeio Tou S pévouv iBla cuvolikd oe dheg Tig
petabéoeic Tou G; Trdpyouv 800 TpdTOL VL TOL LETPHOOUHE:
elte avd otouyelo site avd petdbeon:

8 G
n(s): TANBog METORECEWY y(1r): TARBo¢ oToIYEiWY
TOU aPrvouv £va OToIYEI0 TTOU oprvel idia g peTdBeo Tr.
s iBio. Mo 6ha Tor oToIREN TOU G

lNa 6ha Ta oTOIYEIG TOU S!

Zn(s) ZJ’(”)

ses mel

> Mpoypova: Z n(s) = Z y(7)

seS e



Oewpnua Burnside: Anddelén

> ‘Eotw otouyeiot o kot b tou S mov eiva Loodvvapa =
uTtdpyxel netdbeon oto G pe a — b. MNboe tétolecg
petabéoeig umtdpyouy;

» ‘Ooec - n(a) - apfivouy to otoikeio a idlo, dn., TepLéyouv
a — a ooV yia k&Be plow popolue va éyovpe o — b w¢
i a — a — b.

> o tov 8o Aéyo n(a) eivou kou oL petabéoeig pe av — ¢
...a — h, yrat k&Bs &Aho otouyeio otnv Bl kKAdon
tooduvapiog pe to a.




Oewpnua Burnside: Anddelén

> O petaBéosic Tou G pumopodv va opadotolnBolv os awtég
Tou a@fvouv To « iBlo, atéc pe o — b, owTéc ue o — C...
i k&Bs oToysio Tng kA&omg Looduvaiog Tou TepLéxeL TO

Q.

> Kd&Be pioe amd tig opddeg avtéc mepéxer n(a) petabéosic,
émwe dei§ape mpw, 8MA., n(a) = n(b) = ... = n(h).

> Apa

n(a)x# otoixelwv otnv KA. Looduvopiog o Teptéxel to a = |G|

=

n(a) = G|

# otouxelwv otnv kKAdon ooduvaiog Tov TTepLEXEL TO a




Oewpnua Burnside: Anddelén

> Ométe yiow Sho T otoyeior otV KAdon Looduvapiog sivo:
> n(s) = |G|
SAaL ToL S TNV KA&OT Looduvouiog
> Ko yiae dAeg Tic kAdoelg Llooduvapiog, dnA., Aol ta
otouyeia Tov S:
=

> nls)

#KA&oewv Looduvapiog oTig omoleg Ywpiletow to S = SETT
=

> y(m)

#KA&oewv ooduvapiog oTig otoleg Ywpiletow to S = MT

apod 3" n(s) = 3 (r)

seS TeG



Oewpnuoe Burnside

G

[\8 )

<

WM

G2



Oewpnuoe Burnside

1 2 3 4
1 fK/ —7\\
2 \‘/ v /}
4 L //)




Oewpnuo Burnside: amddelén

> To va petpfiow To cuvolkd otolxeia Tou pévouv (dlal yiow
bhec Tic petabéosic sival oo va petpdw yia k&Be otouyelo
Tou doopévou cuvdiov to TANBoc Twv petabéoswv Tov dev
to aM\é&louv ()., To amewkovifovv oTov gawtd Tov).

> Av éxouue 0o otouxela a ko b oTnv (Bloe kKA&o™
tooduvapliog, vtdpyouv téoec petabéosic Tou ameikoviCouv
To a oto b doec eivau oL petabéoseic Tov apHvouv To a (do
(3n\., to amewovifouv otov gawtd Tov). Mot



Oewpnuoe Burnside

3

H 1]

Gz G4
G3 G4
Gz Ga
G2 Ga

AW N =



Oewpnuoe Burnside




Oewpnuo Burnside: amddelén

> Av éyoupue 800 otouxeiow a ko b oTnv Bl kA&on
tooduvaplog, vtdpyouv téoec petabéosic Tou ameikoviCouv
to a oto b doec eivau oL petabéoseic Tov aphHvouv To a (do
(3n\., To amewkoviCouv otov gawtd Tov). Mot

> Aol tal a kol b givol Llooddvoal, uTtdpxEL TOVAALXLOTOV ia
peTdBeom Tov amelkovilel To a oto b.

» Koita topa ocuvolkd Tic petabéosic Tou aprfivouv To a wg
£XEL.

» Mmopd va pTidEw évae ovvoro petabéoswv Tou ametkovilouvv
To a 070 b w¢ £€hg: kKdvw TpdTA K&ToLo atd Tig petabéoelg
TIOU ALYPTVOLV TO @ WG EXEL Ko HETA TN petdBeom Tou
atekoviel To a oto b. O petabéosic oto odvoro awtéd:

— etvou petabéoeic Tov ameikovilovv To a oTo b,

— efval dhec BlowpopeTikéc petald Toug, yrati av dev oy kol
Tic ékoval avtiotpopa Oal £8vav Buo BLapopeTikéc Lopwéc
Yo To 8o oToiyeio a

— awtéc sivor oL pévec Suvatéc petabéoeic Tou amelkovilouv
Toaoto b



Oewpnuo Burnside



Oewpnuo Burnside: amddelén

>

To va peTpfow ToL oUVOALkd oTolyelal Ttou wévouv Bl Lo
dheg T petabéoseig givan oav va petpdw v k&Be otouyeio
Tov Soopévou cuvérou to TABog Twv petabécswv Tov dev
to aM\&louv (n\., To amekoviovv oToV £aUTS TOVL).

Av éxoupue 800 oTolyelal a ko b oty Bl kKA&oM
tooduvapiog, vtdpyovv téoeg petabéosic Tou ameikoviCouv
To a oto b boec slval cuvolikd oL petabéosic Tov apfivouv
to a ido (8nA., To amewkoviCouvv otov gavtd Tov). Narti;

Kottdw topa tow otouyeior Tou S Tou givow o pioe kA&om
wodvvapiag: {a, b,c,..., h}.

Opoadotole tic petabéosic Tov G o awtéc Tov ametkovi{ouv
10 30TO 3, TO a0t0 b, To aoTO C, ..., TO a ©TO h.

‘Onwe 701 deilape oe kdBe o amd awtéc Tic opddec
uTtdpyouv téoeg petabéosig bosg eivor cuvolkd ol
petoBéoeig ov aprivouv to a ido (8., To ametkoviCouv
oTov £auTd Tov), Tig omoieg oupBorilw n(a).



Oewpnuoe Burnside




Oewpnua Burnside: Anddelén

> O petaBéosic Tou G pumopodv va opadotolnBolv os awtég
Tou a@fvouv To « iBlo, atéc pe o — b, owTéc ue o — C...
i k&Bs oToysio Tng kA&omg Looduvaiog Tou TepLéxeL TO
.

> Kd&Be pioe amd tig opddeg avtéc mepéxer n(a) petabéosic,
o dei&ope Tpw.

> Apa

n(a)x# otoixelwv otnv KA. Looduvopiog o Teptéxel to a = |G|

=

n(a) = G|

# otouxelwv otnv kKAdon ooduvaiog Tov TTepLEXEL TO a




Oewpnuo Burnside: amddelén

> AnA.,
G|

# otoxelwv otnv kKAdon looSuvaiog Tov TTepLEXEL TO a

n(a)

» Kévw to Topamdve yiow kéBe otouxeio b, ¢, ..., h, ombte:
n(a) + n(b) + ... + n(h) = |G|. Emopévwe yio kébe kA&om
wooduvapiog oto S eivow:

> n(s) = |G
S\al TOL S GTMV KAAOT Looduvaiog
> Apa yiae 6ho To S Loy VeL:

Z n(s) = #xAdoewv woduvapiog otig omoieg ywpiletan to S+| G|
ses



Oewpnuoe Burnside

G4

G2



Oewpnuoe Burnside

1 2 3 4
1 fK/ —7\\
2 \‘/ v /}
4 L //)




Mopdderyo

Aivetouw obvoro S = {a, b, ¢, d} kou ohvoro petabéoewv

abcd abed
G = {m, m, M3, M4}, pe T = abed )" ™7\ bacd )

abcd abcd , )
= < abdc > T4 = < badc ) Méool dlapopeTikol

OXMULOTIOpOL uTtdpxouv oto S Aéyw tov G;
Mepuévoupe vor Bpolpe 800 SLapopeTikolc OXNULATIONOUE ool 2
givau ko oL kA&oelg Looduvapiog oto S Aéyw tov G:

a b c d

2R
" | v

v [N
\\/y

alo|oc|ae

Yt uetdbeon mp pévouv iBla 4 otouxeial, otV T 2, oTNV T3 2
ko otnv m4 0 oTouyeiot. Y uvohikd, uvrtdpyouvv 4 uetabéosic oto
G. Omédre to TAMiBoc kAdoewv Looduvauioc sivo
T(4+2+2+0)=2.



Mboa dlowpopeTikd PparytoAdkiar Tou va £Xouv 2 XAVTPEC,
UTAE Kol K{Tpveg, UTtopolpe var @TIAEOUHE STV OL
XOAVTPEC UTTOPOUV VAL TIEPLOTPEPOVTAL;

Abo Bpaylohdkio ivor taw (BLow ov TieploTpéovtog To éval
TiPOKUTITEL TO &ANO.
» O Bavéc duddec amd ydvtpeg stvaw o bb, by, yb, yy.

> O Suvatéc petabéoseic - va petvouv wg éxouv 1 va
evodaryoOv Tol dkpaL Toug - tva 2:

_ ( bb,by,yb,yy _ ( bb,by,yb,yy
"7\ bbby, yb,yy )07\ bb,yb, by, yy
> Ytnv m umtdpyouv 4 otouxsia avadholwTa.

> YTnv T umtdpyouv 2 otolxeia avadholwTa.

v

Apa oL kKA&oelg LooBuvapiag evan: 5(4 4+ 2) =3



Mboa dlowpopeTikd Pparytohdkia Tov va £xouv 3 X&vTpEc,
UTAE Kol K{Tpveg, UTtopolpe var @TIAEOUHE STV OL
XOAVTPEC UTTOPOUV VAL TIEPLOTPEPOVTAL;
Abo Bpaxlordkio givow Taw (Slo oy TiepLoTpépovtog To éva
TPOKUTITEL TO &ANO.
» O bavég TpLddeg amd ydvtpeg sivaw ol
bbb, bby, byb, byy, ybb, yby, yyb, yyy

> O Suvatéc petabéosic - va peivouv wg éxouv 1 va
evodaryoOv Tl dkpaL Toug - tvau 2:
_( bbb, bby, byb, byy, ybb, yby, yyb, yyy
™= < bbb, bby, byb, byy, ybb, yby, yyb, yyy > '
S bbb, bby, byb, byy, ybb, yby, yyb, yyy
2= < bbb, ybb, byb, yyb, bby, yby, byy, yyy >

> Ytnv m uTtdpyouv 8 otouxeiat avaloiwTa.
> Ytnv m umtdpyouv 4 otouxeia avadholwTa.

> Apal oL kAdoelc Looduvautac eivo: %(8 +4)=6



Mboa dlowpopeTikd PparytoAdkia Tov va £xouv 5 xdvtpec,
UTAE, KITPWEC KoL ALOTIPEC, TTOPOUME VAL YTLAEOUME ATV OL
XOAVTPEC UTTOPOUV VAL TIEPLOTPEPOVTAL;
> ‘Eotw S to obvolo amé ta 3° = 243 Bpayioddkia (SnA. Sheg
Tig duvatéc 5-ddeg xwpic vou AapBdvoupe vttddn

OUMUETPLES).
> O duvartéc petabéosic eivou:

a e d c b
d c c b b a a e e d
> Ytnv w1 pévouv Bl 243 otouxeio. Mo kéBe o ard Tig
vttdloimeg petabéosig, 3 5-ddec B Stvouv {Bra Bparxiordikior:
6tav 6Aec oL Xdvtpeg £xouv To dlo Xpwua, yioti wévo téte
N TEPLOTPOPT ALPHVEL VOANOLWTO TO PPOYLOALKL.

> Apa, uTtdpyxouvv %(243 + 3+ 343+ 3) =51 k\doewg
tooduvapioc (= Siopopetikd Bporytodkiar).



Me mdoouc TpdToue pumopwd var PAA®W n &topo va
koBjoouv oe kOkAo;

» Tmdpxouv n! petabéosic yia Tow n dtopa av de AdPoupe
uTtddn TIC ouppeTpiec.

> Trapyxouwv G = {71,...mp} petabéoeig: 71, M TAVTOTIKY KO
k&Be plo amd Tic embdpevec TPokITTEL Atd TNV TPONYOUUEVT
ME METOTOTILON TNG KoTd pioe Béom katd Tt wopd Tov
poAoYLoV.

> tnv 1 pévouv (Bileg OAeg oL Béoeig, dnA., n! otouxelon. Xe
k&Be o amd Tic utbroimeg petabéosic kaplon Béon B pével
7 B, &pa avahhoiwta pévouv 0 otouysio.

> ‘Apal, 0 guvohikdc apBudc Twv KAdoEwV Looduvaiog sivo
I +0+4+..+0)=(n-1).



/ /. / /. / /
OéAw va TVTWow 5-PhpLa voduepa o XOPTAKLY, EVOL OF

k&Oe yaptdki. MMboo SLapopeTikd YapTdKLoL TPETEL VA
TUTIOO® YLOL VA £XW OAXL TO VOUEPQ;

>

>

Trdpxouvv 10° Siapopetikd 5-PfipLa voopepa av S AdBoupe
uTtddn TIC ouppeTpisc.
Méoeg petabéoeig umdpyouv oto obvoro G;

» Ta ¢moia 0,1,6,8,9 eivor (diaw ov Tt Srafdow ‘Thvw kdTw'

ko ‘€L ko ave” (.., 89166 - 99168)

Ométe eivon G = {m1,m2}
m1: TOWTOTIKY peTtdBeom - aphvel Aol TaL voluepa dTwe
etvai - wévouv (St 10° otouyeia
o apfvel Tov aplBuéd (Bo dtav 8e pmopel v diafaotel
‘Téve k&tw' (13765 — 13765) ko kdvel tov aptBud ido pe
Tov avtioTolyo étov propet va StoPaotel avdmoda (..,
89166 — 99168). E8& pévouv il (10° — 5°%) + 3 - 52
otouxelo. Mot
‘Apat, 0 ouVoALkdC apBudc TwV KAAoEWV Llooduvapiog sivor
5(10° +10° — 55 4+ 3-52).



OéAw va TVTWow 5-PhpLa voduepa o XOPTAKLY, EVOL OF
k&Oe yaptdki. MMboo SLapopeTikd YapTdKLoL TPETEL VA
TUTIOO® YLOL VA £XW OAXL TO VOUEPQ;

> Ta ¢mela 2,3,4,5,7 8 pumopovv va dtofactodv avdmoda kol
UTopoVV va dwoouy 5° Tevtarplouc.

> Mo voe SraBdlovton mevtodfglol (Bl eite Tdvw kdtw site
Be&Ld kol TAvw TPéTEL
— 1o peoaio Pneio va eiva 0,1,8 (3 eudoyéc)
— to mpwto Pnyio Tpémel va eivoll To TeEAsuTAlo YupLOopévo
avémoda: 0,1,8,6,9 (5 emAoyéc)
— to SeUtepo Pnyio TpéTeL va sivor To TETAPTO YUpLOUEVO
avémoda: 0,1,8,6,9 (5 emAoyéc)



/ /. / /. / /
OéAw va TVTWow 5-PhpLa voduepa o XOPTAKLY, EVOL OF

k&Oe yaptdki. MMboo SLapopeTikd YapTdKLoL TPETEL VA
TUTIOO® YLOL VA £XW OAXL TO VOUEPQ;

>

>

Trdpxouvv 10° Siapopetikd 5-PfipLa voopepa av S AdBoupe
uTtddn TIC ouppeTpisc.
Méoeg petabéoeig umdpyouv oto obvoro G;

» Ta ¢moia 0,1,6,8,9 eivor (diaw ov Tt Srafdow ‘Thvw kdTw'

ko ‘€L ko ave” (.., 89166 - 99168)

Ométe eivon G = {m1,m2}
m1: TOWTOTIKY peTtdBeom - aphvel Aol TaL voluepa dTwe
etvai - wévouv (St 10° otouyeia
o apfvel Tov aplBuéd (Bo dtav 8e pmopel v diafaotel
‘Téve k&tw' (13765 — 13765) ko kdvel tov aptBud ido pe
Tov avtioTolyo étov propet va StoPaotel avdmoda (..,
89166 — 99168). E8& pévouv il (10° — 5°%) + 3 - 52
otouxelo. Mot
‘Apat, 0 ouVoALkdC apBudc TwV KAAoEWV Llooduvapiog sivor
5(10° +10° — 55 4+ 3-52).



OéAw va TVTWow 5-PhpLa voduepa o XOPTAKLY, EVOL OF
k&Oe yaptdki. MMboo SLapopeTikd YapTdKLoL TPETEL VA
TUTIOO® YLOL VA £XW OAXL TO VOUEPQ;

> Ta ¢mela 2,3,4,5,7 8 pumopovv va dtofactodv avdmoda kol
UTopoVV va dwoouy 5° Tevtarplouc.

> o va SaBélovton evtagrglol idla eite Tdvw kdtw (TT.X.,
10801) eite 8e&id ko Mavw (T.x., 16891) mpémer
— 1o peoaio Pneio va eiva 0,1,8 (3 eudoyéc)
— to mpwto Pnyio Tpémel va eivoll To TeEAsuTAlo YupLOopévo
avémoda: 0,1,8,6,9 (5 emAoyéc)
— to SeUtepo Pnyio TpéTeL va sivor To TETAPTO YUpLOUEVO
avémoda: 0,1,8,6,9 (5 emAoyéc)



Me Téooug TPOTIOVEC UTIOPW VAL XPWHATIOW TIC delg evdc
kOBoL e 6 YpOpATH OoTE K&Bs Ypodua va
XPNOLLOTIOLELTOL AKPLBWC pilot popdt;

ApBuolue Tic ddeic Tou kUBou we e€fc: 1 TV Tévw, 2 TV KATW,
3,4,5,6 Tic TAVEG KT TN Yopdl Tou poroylov. O cuppetpieg
otov kUPo siva oL e€Ac:
» No apfow tov kifo 6Twe stva. 6! otoiyeiot pévouv we
£xouv.
> Noa kpathiow otabepéc TV Tévw ko TV K&tw ¢, SNA., Tic
1 ko 2 ko vou eTtpéPw evaAoryéc TNG UTPOoTA e TNV
Tiow ko TN Se&Ld pe TV aplotepd. Tmdpxouv 3
TIEPLTITOOELG AVEAAOYO LE TO OV KOLTAW TOV KATOKOPUYO, TOV
opLlévTio 1M Tov d€ova Bdboug. Kavéva otouyeio dev
Tapopével (8o, (d&ovag 1)



Me Téooug TPOTIOVEC UTIOPW VAL XPWHATIOW TIC delg evdc
kOBoL e 6 YpOpATH OoTE K&Bs Ypodua va
XPNOLLOTIOLELTOL AKPLBWC pilot popdt;
» Noa kpatfow otabepéc Tnv Tévw kot TV kK&tw 6, SnA., Tic
1 ko 2 ko vo teploTtpéPw katd pioe Béom tic TA&YLEC 6sLe,
piot popd Tpog TN Yopd TOu POAOYLOU KO ioL YOoPA TPOC TNV
avtifetn. Trdpxouv 3 mepimtdoelg avdAoyo e TO ov
KOLTA® Tov kaTakdpuyo, Tov oplldvTtio 1 Tov d&ova Bébouc.
Yuvolikd 6. Kawvéva otoryeio dev mopopéver idio. (d&ovag
1)
> Y 1piBw to (dpt. TmdpyYouv 3 TEPLTTMOOELS AVANOYOL E TO OV
KOLTA® ToV kaTakdpuyo, Tov optlévtio 1 Tov d&ova BdBouc.
Y ¢ kdBe mepintwon pumop® va otpidw to {&pL Tpoc TN Yopd
Tou poAoyLo¥ 1 TPoc TNV avtioTpopn. L uvolkd 6
mepittooels. Kavévar otolyeio de pével to Blo. (déovog 2)
> Kuldw to {épt Tiow ko §e€ld (umpootd ko aplotepd,
avtiotoiya). Tmdpyxouv 4 TpdTOL VAL TO KAVKW AUTS.
Yuvolikd 8. Kawvéva otoiyeio 8e pével otabepd. (&&ovag 3)






«l>180°

o




Me Téooug TPOTIOVEC UTIOPW VAL XPWHATIOW TIC delg evdc
kOBoL e 6 YpOpATH OoTE K&Bs Ypodua va
XPNOLLOTIOLELTOL AKPLBWC pilot popdt;

> Apa ouvolikd |G| = 24 ko to TABo¢ Twv KAdoEWY
LGOSUVOLuwcc swou

|G|Z¢ 6! +0+0+0+0) =30



O UTOPOVOALE KA ATTAOVOTEQW...

» EPQTHYH: 'Exw éva {dpt kol TorpueAdkiol e Toug aptBpoic
1 ¢ 6. Ké&Bs topumedikt pémel vou xpnotpotowndet okpLBode
pioe popd. Mboa BrapopeTikd {dpLor PTop®d var YTLdEwW
KOAGOVTOC TO TopTiEAdKLAL OTLC TtAeupéc Tou Laplov;

» AMNMANTHXH: ... Xkédn...!



> Avo amotedéopota TG Tapandve dtadikaoiog stvou
LoodOvouo Tay TEPLOTPEPOVTOC éval ATtd QUTA OTO XWPO
Bow £8ve To dANo.
"H aMide: Bdlw ko tow duo {dpral val oTékovTol e Tov (dlo
aplBuéd oto mhvw pépog ko Toekdpw TL cupPaivel pe Tov
aplBpd oto kdtw pépoc Touc: av sivaw o dloc oL aplBunosic
twv Lopldv elvo Lloodivoypeg, oA OXL.

> ot
Av 10 Tdv® KoL TO KATW WéPOG eiva Taw iBlal TOTE alprvovTog
Ta {dpLa we éxouv pumop® vou tal Teplotpédw ko av o kdbe
Béom umopd vo Tauptdlw Tow TouTeAdkia Toug TéTe Tor LdpLo
gtvorr i8to. AMLoe Bev eivort.

> Me 8edopévn awth tn wébodo yia va amogaciloupe av 800
aplBurfosic CapLv givaw dieg, Tdoec SLapopeTikéc
aplBufoseic vttdpyouy;



> Kow ota 800 {dprar urtdpxel to topumerdke 1. Omédte
tomoBétnod Ta kol T 800 pe to 1 oto Mévw pépoc. To
K&tw pépog toug propel vor aptBunBei e 5 Srovpopetikoie
TpdTOVC.

> Topa awtd mov Pdyvoupe ivall ouoLAOTIKA OL BLOLPOPETIKEG
aplBufosic otor utdholTtar pépm Toug.
Avdhoyo pe L didAeal o, pnévouv 4 dlowpopeTikol aplBuol
va tortofetnBolv oto peoaio Tuhue. Trdpyouv 4-3-2-1
dudtadelc Twv 4 aplbumv. ‘Oupwe kpotvtog to {épt
otabepd pumopd va To TepLoTeéPw Tpoc 4 kateuBivoelg -
omédte oL dlatdeic avd 4 Ba stvou (Bieg, dnA., SlopopeTikéc

4.3.2.1

2 .

> ‘Apo. cuvohikd, ol SLapopeTikéc aplBunoseig stva
4.3.2-1
5. —— =130

4

elvair pwévo ol



Mmop@ KaAOTEPAL...;;;

> Ocopnuo Burnside BonBdiel moAd apol avti vor petpdw
kAdoelc Looduvapiog koltdw Tic petabéosic ko neTpdw pévo
Ta oTolxela o oL petabéosic aprivouv avalholwta. ..
AANA

> [ petpdw “ToAN&’ otouyeior ko 1 Siadikooiol TTapapével
TLOAOTIAOKT)...

> Extéc and to mABog Twv kAdoswv Llooduvapiog 8 wopnd
va éxw TANpopopia kol yroe dAAeg LBLOTNTEG LOOSVVALLWY
otouyelwv
—T.X., ov BéNaue val Bpolue tov aplbud amd diapopeTikéc
OKOLKLEPEG TOV VAL £X0VV 2 Tpdoval Kol 2 doTpo
TeTpaywvdkia; To Bedpnua Burnside 8 BonOdiet. ..



IS¢k ..

> f: tpbdTog va pi&w |D| avtikeipeva og |R| koutid

f \ *ox

v
M

» mAHBoc f ané D — R: mAfiBog tpémwv va pi&w |D|
avtikeipeva oe |R| koutid



KA&oslg Looduvauiog ouvapTtHoswy

» ‘Ectw D ko R cbvoha ko G ohvolo petabécewv Tov
otolxeiwv tov D.

» Opiloupe tnv e&hc dipedr) oxéon oTo oOVolo TwV
ouvapTthoswy and to D oto R: f1, > oxetilovtan av
fi(d) = f(m(d)),Vd € D mov eivaw oxéon tooduvopiog.

oo
f1

ie
: a
D R

» Emopévwg, oL ouvaptiosic ané D — R ywpifovtouw ot
kAdoelg LooBuvapiog Tou kahobvtow TtpdtuTa (patterns):
QVTLOTOLXOUV Ot BloupopeTikolg TpdToug var potpdow |D|
avTikeipeva og |R| koutid dtowv n Looduvapio petagd Twv
potpaopdtwv kobopileton omd to G.



Mopdderyo

» ‘Eotw D ={a,b,c,d}, R ={x,y} kou obvolo petobéocwv
abcd

G = {m, M2, M3, M4}, pe T = <

[ abcd B
T3=\ dabec )0 T4T

abcd
abcd
» Ou 16 ouvapthoseic f : D — R elvow o e€1c:

bcda

)

f(a)

(b)

f(c)

(d)

(1)

X

X

X

X

2)

(3)

(4)

5)

(6)

)

7(8)

7(9)

(10)

f(11)

f(12)

(13)

f(14)

(15)

(16)

< (X[ e x|[x|x|< << |x|x|x|<

< e (% e v x|< < |x|[x|<|x]|x|<|x

< v (% e < x|<|[x|w|x|x|<|x|x

< v v v % << |x < |[x|[x|[<|x|x|x




Mopdderyo

» ‘Eotw D ={a,b,c,d}, R ={x,y} kau odvolo petabéocwv
abcd

G = {m, M2, M3, M4}, pe T = <

[ abcd B
T3=\ dabec )0 T4T

abcd
abcd
» O 16 cuvaptioec f : D — R eivow oL e€1c:

bcda

)

f(a)

(b)

f(c)

f(d)

(1)

X

X

X

X

2)

(3)

(4)

f(5)

1(6)

(7)

7(8)

7(9)

f(10)

f(11)

(12)

(13)

f(14)

(15)

7(16)

< % e e e xx|x << < lx]|x]|x|<

< e (% e e x < < [x]x|<llx]|x|<|x

< e e [ el x < [x]w|x[Ix|<|x|x

< e e v [x << |x <] x|x[<|x|x|x




—owvd Tto Béual e TIC OKAKLEPEC. ..

> Ovopdlw Tol KOUTAKLO TNG OKAKLEPOLC.

> ‘Exw 800 yxpopota: dompo (x)-mpdowo (y)

» Onéte D ={a,b,c,d}, R={x,y}

» f: D — R deixvel TN okakiépo

» To oUvolo petabéocwv TOU TPOKUTITOUY e TLEPLOTPOYH TWV
cells etvou

G={ abcd abcd abcd abcd )
o bcda )\ cdab )’ \ dabc )’ \ abcd |’
b, ~|b ]| cC
d|c a|d
"
P

> AkplBig To Tponyolpevo Topddetypa. Trdpyxouv 6 kAdoeig
wooduvapiog, SnA., 6 diapopeTikol OXMULUTIONOL 2 XPWHATWV.



AvdBson Paphv ota otouyeio Tov R

>

MéxpL £8®: petpfioape Tov aplBud kKAdoewv Llooduvoyiog
ouVaPTHOEWV.
©éhovue KAI: tAnpogopia yrat 18LéTNTEC oUVALPTHTEWV OTIC
kAdoelg Looduvopiog.
Tu kévoupe; AvaBétoupe “‘Bépn™ (Tou propsi vau eivau
apBpol 1) odpBola) ot otoyeia Tov R.

R R

rn -+ rn 4+ r3 onuaiver 6tL k&mowo otolxeio Tou D pmopsl va
Tépel “Bdpoc ' 1 r 1 3.

Av éxoupe 2 otouxela pe “Bépoc  u ko 1 otouyeio pe
“Bdpog ' v oto R onuaivel 6tL kd&molo otouxeio Tov D
utopel val Btadé€el otolyelow TOToL 1 ) TOHTOVL V.
XoVTpLKA, LE OUTOV TOV TPOTIO YEVIKEVETOU T) EVVOLOL TWV
YEVVNTPLOV CUVAPTNOEWV.



AvdBson Paphv ota otouyeio Tov R

» To Bdpoc mac ovvdptnone f : D — R sivow to ywdpevo twv
Bapdv Twv ekdvwv Twv otouxsiwv tov D oto R:
> w(f(d)).
deD

» To Bdpoc evdc cuvdrou cuvapthioewy andé D — R sivau to
dBporopa Twv Bopdv Touc.

> Apo: To Bdpog piog ouvdptnong deiyvel Twe (tov TpdTo)
|D| avtikeipeva piyvovton og |R| koutid.

» To Bdpoc evdc cuvdrou cuvapthioewv deiyvel Toug TpdToug
(to TAHB0C TWV TPOTWV) OV KATAVEUOVOTOL TOL OVTIKELEVOL.

> Y uvapTnoel oTnV idtal kKAdon Looduvauioag £éxouv to idLo
Bdpoc mov kaheitan Bdpoc mpotiTov, dnA. Bdpoc Tne
kAdong Looduvapiog. (Puoikd, propel cuvapTHoelg pe TO
8o Bépog vor umv awvrikouwv oty Bt kKAdon Looduvapio)



Me mdoouc BLopopeTIKOUE TPOTIOVE UTIOPOUE VAL
Xpwuatioovpe 3 pmddec 6tav éxouues 3 xpouoata: okpLBd
kOKKWO, ONVS KOKKIVO KoL UTIAE;

» D = {oL tpeig pmdhec}
> R = {to tplo xpdpota}
> r1: Bdpog akpLfod kdkkvou XPOUATOC
> 1y Bdpog pOMvol kdkkvou YpOATOG
> b: Bdpog umAe XpoLOTOG
> 1+ rn+ b tpdToL TTou PTopel vor XpWHATIOTEL pLot uTtdho
pe rp fpe 2 fue b
> (r1 + o+ b)3: TPoTOL TIOU UTOPOUV VAL XPWIATIOTOVV KoLl OL
3 pumdAec ko givor To ouvolkd Bdpoc tne F: D — R
> (r1+r2—|—b)3:
rR+r3+r3+3rin+3rnr3+3r2b+3r3b+3r1b>+3rnb?+3rnb
> To mapamdve éxst dAN TNV TANPOYOoPiL YLOL TOUG
BLoLPoPETIKOVE TPOTIOUC TIOU TLOPOUKE VAL XPWILOLTICOUME TIC
3 ptdec.
> 3r1r2: umdpyouv 3 TpéTOL VoL Xpwpatiooupe 1 pdo e
akolBS KOKKIVO YOOLLOL KoL 2 e ©ONMVE KAKKIVO YDOOLLOL.



Me mdoouc BLopopeTIKOUE TPOTIOVE UTIOPOUE VAL
Xpwuatioovpe 3 pmddec 6tav éxouues 3 xpouoata: okpLBd
kOKKWO, ONVS KOKKIVO KoL UTIAE;

> Av 8e pudc eviiapépel M Sidkplom petadd Twv KOKKIVWY
Xpwpdtwv, Bétovpe w(r) = w(rn) = r omdte £xoupe
(r+r+b2=2r+b)3=..

> 2r + b: umtdpxouv 2 TPOTOL VoL XPWIATICOUE Lol TTEAC
KOKKVT Kol 1 TPOTOC vou TNV KEAVOUWE WUTIAE.



8 dtopo BéAovv va Ttdve TagldL o 3 dAelc. 3 amd T 8
ATOHA GVIJKOLV O TNV BLaL olkoyEvela, Ko 2 otd T 8
ATOMOL OVAKOLV €TILONC 0€ Lal AN olkoyévelo. ATopa
otnv idla owkoyévelta mpémel var Tdve Takidt pall. Me
Tdéooue TPOTOUC Tal 8 ATOPA UTTOPOVV VAL KVOVIOOLV TO
To&idL Touc:
» D={a, b,c,d, e f,g,h}, ta dtopo
— a, b, c plat owkoyévela, d, e &AAN olkoyévela
» R={c1,,c3}, oL mdewg pe Bdpn A, B, T
» Mo toug a, b, ¢, Ta SrapopeTikd Taidia TTov uTopovv vou
k&vouv eiva A3 + B3 4 3 apov mpémel vau méve poli eite
otnv TéAN ¢; elte oI ¢ &lte ot 3
» Avtiotolya, yio Toug d, e givau A2 4+ B2 4172
» Mo tovg f,g,helvan A+ B+T

> Y uvoAkd oL TpdTOoL eivol:
(A3+ B3+ T3) A2+ B2+ T2)(A+B+T)?



[MpoxwpwvToC. ..

Ytédxoc: va Bpw to Bdpog SAwV Twv KAAoEWV Looduvayuiog
ouvvaptfioswyv ané D — R

abcdef
cedabf |’

‘Exw puot petdBeon Ty, ™ = (

» To otowxela a — ¢, ¢ — d,d — a oxnuoatifouv kikAo,
ométe {a, c,d} eivan évag kOkhog otnv T pe pfikog 3, dnA. e
3 otouyeio.

> AN\og kOkNog: b — e, e — b, {e, b} eivou évog kOkhog oTNV
T ue wikog 2.

> xn,)\neocz

Bépoc

> ‘Otav Tw pe tétoo cupBoliopd TéooL kOkAoL VTtdpxouV ot
proe wetédBeon m éxw o ovamapdotoon doptic KOKAov TG T

: 1,1
YLoL TV T €XOUME X3, X5



[MpoxwpwvToC. ..

> Av péc Sdoouv éva ohivoro petabéoswv G opilouue To
deiktm kOkAov Pg tou G oav to dBpolopa Twv KUKALKGOV
OVOLTLOLPOLO TAOEWY TWV p.sraeéoawv Tov G 81L& to TARBoc Twv

E Xl X2

TeG
|G

petabéocwv Tou G: Pg =



Mopdderyo

, _ abcd abcd abcd abcd
Abvetar o G = {( abcd ) ’ < bacd > ’ < abdc > ’ ( badc )}
‘Exovpe 4 petabéoec: |G| =4

1 ZX{1

m3 ! x12x2

>
>
b - x2
T2 - Xy X2
>
>7T4IX22
4 2 2 2 4 2 2
, X7 + XTXo + XX + X X7 + X5 + 2X:xo
» Omére: Pg =2 ~1 2 1 2 =1 24 1




Oewpnuo Pdlya

> Acdopéva: ocdvora D, R, cuvapthoec f : D — R, cbvolo
petabéoswv G, Bépn otoyeiwv touv R.

> Zmtoluevo: To ouvolkd Bdpoc Twv kAdoewv Llooduvayiog
TV ovvaptioswy f.

> Awatimwon: O katdAoyog Twv KAACEWV Lo0BUVOLLING TwV
ouvapthoewy e Tedio oplopod D ko ohvolo Tip®dv R eiva

Pg (Z W(r),Z[W(r)F,...,Z[W(r)]k,...>

rer rer rer

ONAadH 0 KATAAOYOG TWV TPOTITIWV TPOKUTITEL

avTikaBloTdOVTaG TO X| HE Z w(r), To xp pe Z[W(r)]2,
rer rer

TO X) M€ Z[W(I’)]k otnv ékppoon Tov deiktn kikAwv Pg

rer
Tou cuvdhov petabéoswv G.



Oewpnuo Pdlya

> Acdopévo: oovora D, R, cuvapthoec f : D — R, obvolo
petabéocswv G, Bdpn otouxsiwv tov R.
> Zmtoluevo: To ouvolkd Bdpoc Twv kAdoewv Llooduvaiog
TWV ouvapTNocwy f.
» Egappoyn:
1. Bpiokw kOkAovc otae ™ € G
2. dtdyvw to Pg
3. Y& kdBe 6po tou Pg avtikabioTod To
-x1 pe w(n)+w(n)+..,vrneR
- xo pe w2(n) +w?(n) +..,Vr€R
— KOK



[Moto eivort To TAP0C TwV SLapopeTik@Vy PpaxtoAwv pe 3
XAVTPEC, TAE Kol KITPLVEC;
loo8Ovapa etvor BpoaryxtdAia TTou TPOKUTITOVY ATtd EVOAAXLYT TwV
AKPWV TOVC.
» D ={1,2,3}, o x&vtpeg

> R={b,y}, to xpopota pe w(b) = b,w(y) =y

, , , 123
» ‘Exoupue Tic e&1c petabéoeic: T = 103 | ko

123
= ( 1 ) Sn. |G| = 2.

Yt petdbeon mp umdpyouv 3 kikhot pikoug 1, SnA. X3

v

v

211 petdBeon mo untdpyouv 1 kdkAog prkoug 1 ko 1 kOkAog
pnkovug 2, BnA. xllxél
xf =+ XoXx1

2

v

Omnédte: Pg =



[Moto eivort To TAP0C TwV SLapopeTik@Vy PpaxtoAwv pe 3
XAVTPEC, TAE Kol KITPLVEC;

lood0vopa sivau BporyxtdAla TTou TPokOTTOUV attd evaAlorym TV
AKPWV TOVC.

» ‘Exouvue 2 ypopota pe Bdpn b, y, omdte:
» Omore:
p_ (b+y)’+ (b +y*)(b+y)
G =
2
> Oétovtog b=y =1 éyouvpe: 1 +2+2+ 1 =6 tpdmoL dnA.
SlopopeTikd BporytdALeL.

= b3 +2b%y +2by° + 3



Me Téoouc TPATIOUEC UTOPW VAL XPWHUATIOW TLC TIAEVPEC

LOLG TCUPOLULB QG e 2 XPOMOTAL;
H Bdom tne mupauidoc mopopével otobept ko oL cuppeTpiec
TPOKUTITOUV META TS TEPLOTPOYPN TNG YUPW XS TOV
KoTatkdpuo dEovar.

D ={a,b,c,d}, oL mhevpéc

R = {x,y}, o xpopota pe w(x) = x, w(y) =y

v

v

, ) . abcd
> ‘Exoupe Tic e&fic petabéoeic: m = abed )’

abcd abcd
772:<bcad)KaLTr3:<Cabd>,8n)\. |G| = 3.

> Mo Ty mp ebva: X7

> Mo Ty 7 ebvow: xixd

» [ tnv w3 elvou: x11x31
XPHxixg +xixg x4 2xix3

» Ométe: Pg = =
néte: Pg 3 3




Me Téoouc TPATIOUEC UTOPW VAL XPWHUATIOW TLC TIAEVPEC
LOLG TCUPOLULB QG e 2 XPOMOTAL;



Me Téoouc TPATIOUEC UTOPW VAL XPWHUATIOW TLC TIAEVPEC
LOLG TCUPOLULB QG e 2 XPOMOTAL;

> ‘Exoupe 2 xpouoto pe Bdpn x, y, ondte:

4 2 3 3
> Omére: pg = KT F20+ V)0 +y7)

Xty + 23y + 2x%y? + 2xy3
» Ofttovtag x =y =1 éxoupe: 1 4+1+2+2 42 =8 tpdToL
dnA. SLapopetikol YpwpaTIoWOL.




Me Téooug TPOTIOVEC UTIOPW VAL XPWHATIOW TIC delg evdc
kOBoL e 3 YpOPATA;

» D=1{a,b,c,d, e f}, oo mhevpéc

» R={c1, 0, c}, to xpdpoto pe w(c) =1i,1<i<3

> AplBuovpe tic 6deic Tou kiBou we e&hic: 1 Ty Tdvw, 2 TV
kd&Tw, 3,4,5,6 TIc TAAIVéEC KaTd TN Yopd Tou poloylov. O
ouppetpiec otov kOBo etvau o e&c:



Me Téooug TPOTIOVEC UTIOPW VAL XPWHATIOW TIC delg evdc
kOBoL e 3 YpOPATA;

> No apfiow tov k0Bo bémwe eivow. (1)(2)(3)(4)(5)(6). Me
KUkt avamapdotoon: xP

> No kévw Tepiotpowéc 180° yipw armd tov d&ova Tou evidvel
péoo amévovtt 6gewv. (1)(2)(35)(46). Tmapyouvv 3
TIEPLTLTWOELG OVAAOYOL [LE TO OV KOLTAW TOV KOTAKOPUYO, TOV
opt(évuo A tov d&ova BdBouc. Me kukAikn avamapdoTooT:
3x2x3

» Na kévw mepiotpoéc 90° ko —90° yipw amd Tov d&ova
oV evavel péoa amtévavtt ddewv. (1)(2)(3456). Tmdpxouv
3 TEPLTTMOOELS AVAAOYOL LE TO OV KOLTAW TOV KOLTOKOPLYPO,
tov optlévtio 1 Tov éc{ovoc B&Boug. Tuvolkd 6. Me kukAik?
avamopdoTtoon: 6x2x;



Me Téooug TPOTIOVEC UTIOPW VAL XPWHATIOW TIC delg evdc
kOBoL e 3 YpOPATA;

> No kévw Tepiotpoéc 180° yipw amd &&oveg Tov evivouv
péoo amévovtt akpov. (15)(23)(46). Tmdpxovv 6
TepimT@oelg. Me kukhikh avamapdotoon: 6x5

> Na kdvw Tepiotpopéc 120° ko —120° yOpw amd dEoveg
TIOV EVVouV artévavtt kopuwée. (154)(236). Tmépyouv 8
TepLTTOOoELG. Me kukAk? avamapdioToom: 8x§



«l>180°

o




Me Téooug TPOTIOVEC UTIOPW VAL XPWHATIOW TIC delg evdc
kOBoL e 3 YpOPATA;

> Apa ouvolkd |G| = 24 kou
X16 + 3X12X22 + 6X12Xz} + 6X§’ + 8X§
P =
24
» ‘Exoupe 3 xpopato: ¢1 + ¢ + ¢3, onote:
1
Pc = ﬂ[(C1+C2+C3)6—|—3(C1+62+C3)2(Cf+c22+C§)2+6(61+
ot a)(dra+c)+6(ct+c+c3)>3+8(c+3+3)7
> Oftovtag w(c) = w(c) = w(c3) =1 éxoupe:

p 3643.323216.3234+6-33+8-32
G: pr—

24
7294243 + 1624+ 162+ 72 1368
24 24

57




Me Téooug TPOTIOVEC UTIOPW VAL XPWHATIOW TIC delg evdc
kKOBoL e 6 YpOUATA;

> ‘Exoupe T]Sn deL ou ytoc 'rov k0Bo eiva: |G| = 24 ko
X8+ 3x2x3 4 6x2x; + 63 + 8x3
Pe = 24

» ‘Exoupe 6 ypopota: ¢ + ¢ + c3 + ¢4 + ¢s + ¢, ondte: P =
M(q+q+q+q+q+%)+%q+q+q+q+@+%ﬁ
(Gt +c3+c2+a2+)P+6(ci+at+a+at+o+
c6)X(cf +cf +cf+cf +ct+ )+
6(cf+s+S+ci+E+cg) > +8(cf+c3+c3+ci+c3+¢3)%

> Oétovtog
w(c1) = w(e) :6 w(c3) 2:2W(C4) :2 w(cs) :3W(C6) j 1
Exoue: Pg — 6° +3-66 +6-2646+6-6 +8-6 _ 2096




Xpwuatilw tic odeic evée kPou e 6 ypopoata. ‘Eva amd
QUTA €lvall To kOkkvo. Me TdooUC TPOTTOUE PTIOPW VAL
XpwpaTliow Tic deic evde kOPBou woTe akplBac 3 amd Tic
el vau gival kOKKLVEC;

Y To mponyoUpevo avdTTuYRa Yol To Pg, Bewpolue to ¢ va
QAVTLTPOoWTEVEL TO KOKKIVO Xpwua kol abpoiloupe toug dpouc
TIOV TEPLEXOVV TO cf. ‘Exouvpue:

1
24
G6)(Ch + 5+ i+ a5+ )l +8-2(c3 + 65+ 6+ )l
Oétouue c1 = Cp = 3 = €4 = G5 = Cg = 1, omdTE O TTAPATEAVW
ouvtedeoThg éxeL TNV Tt 120.

6
<3>(C2+C3+C4+C5+C6)3C13—{—3-4(C2—|—C3+C4—|—C5—{—



Xpwpatilw tic odeic evée kOPou ue 4 ypopata, A, B, C,
D. Me mbéoouc TpdTouE PUTop® Vo XPWHATIow T dele
evoc KOBoV OoTE 2 amd AUTEC VAL XPWHATLOTOVV JE TO
Xpopa A, 2 pe 1o ypouo B, 1 pe to C ko 1 pe 10 Ypouo
D;
> ‘Exoupe 181 der étL v tov k0o eivow: |G| = 24 kou
Pe — X8+ 3x2x3 + 6x2x; + 63 + 8x3
24
» ‘Exoupe 4 xpopato: c; + ¢ + 3 + ¢4, omoTE:!
Pe = lla+a+a+a)+3(a+otata)
(F+cE+c3+ci)+6(a+a+ata)(d+a+ag+c)+
6(ci+cs+cs+c)P+8(ci+c3+c3+c3)Y
> Oewpolue étL ¢t = A, o = B,c3 = C,c4 = D ko antd to
Tapamdve avdrtuypo abpoilovpe Touc cuvtedeoTéc Tou
épou cicacsca

180 + 12
7—'_:8

> To amotéleoua stvou: o



Me tdoouc TPOTTOUC PUTTOPW VAL XPWHATIOW TLC KOPUPES
evdC KOBOV pE 2 XPOUOTA;

» ‘Ectw G to clvolo petoBéoswv Tov avtioTolxolv o OAeg
TIC TepLoTpoéc Tou kKVBou. Trdpxouvv 24 uetabéoec oto G
TIOU OpALBOTOLOVVTOUL OTLOTIOPAKATW 5 kT yopies:

1. Towtotik petdBeon. Kukhikh avamapdotoon: x8

2. 3 uetabéoeig TTou avtioToL OOV of TeploTpowéc 180° yipw
atnéd &d&ovec Tou ouvdiouvv Tal péoal aTévovTl SPEwv.
KukAikH ovororpdotoon: 3x5

3. 6 petabéosic Tou avtioTolxobv ot TeploTpoéc 90° Yipw
atnd &dovec Tou cuvdéouv Tal péoa amévovTl Sdewv.

7 ’ . 2
KukAk1) avamapdotaon: 6x;

4. 6 petabéosic Tov avtioToobv ot TeploTpoyéc 180° yipw
atéd &d&oveg Tou cUVBEouV TAL MECOL AUTTEVOLVTL OLKILGOV.
KukAik ovororpdotoon: 6x5

5. 8 petabéosic Tov avtioTolyobv ot meploTpopéc 120° yipw
and d&oveg Tov ouv8éouv artévavtt kopupéc. KukAikt
avomapdotoon: 8xix3



«l>180°

o




Me tdoouc TPOTTOUC PUTTOPW VAL XPWHATIOW TLC KOPUPES
evdC KOBOV pE 2 XPOUOTA;

> Emopévwc, o delktne kikAwv tov cuvdrov petabéoswv G

elvaw: Pg = ﬂ(xi3 + 9x5 + 6x2 + 8x7x3)

> Aol éxoupe 800 XPOMATA, 0 KUTAAOYOC TPOTUTIWV £ivoLL:
Pc =

1

3 (F Y 90 +y2) +6(x" +y")? +8(x+y)*(x* + %))

> Oétovtoc w(x) = w(y) =1 otnv tapandve oxéon, To
TAHB0¢ Twv TpoTiTwy eiva 23 Tov divel kaw To TAHB0G TwV
BLOLPOPETIKAOV XPWUATIONAOV TwV 8 KOpuY®V Tou kUPou e 2
XPWOMOLTOL.



Me TooouC TPOTIOVEC UTIOPW VAL XPWHOATIOW EVoy KOAVSPO
Tov £xel xwptotel og 6 Tufuata (oplévtia) pe 1 1
TEPLOTOTEPA X PWMLOATAL;

» '‘Ectw G to obvolo petabéocwv ov avtiotolyobv oe OAeg

TIC OUPPETPlec Tou kuAivBpou. TTrdpyouv 2 petabéosic oto

1. Tawtotik petdbeon. Kukdiky avamapdotaon: xP
2. NMeprotpoyh 180° yipw amd tov oplldévtio d&ova mov Xwpilel
10 TpiTo amd TO TETOAPTO Wépog. Kukhikh avamapdotoon: x5




Me TooouC TPOTIOVEC UTIOPW VAL XPWHOATIOW EVoy KOAVSPO
Tov £xel xwptotel og 6 Tufuata (oplévtia) pe 1 1
TEPLOTOTEPA X PWMLOATAL;

» Emopévag, o Seiktng kOkAwv Tou cuvdhou petabéoswv G
gvow: Pg = E(Xf) +x3)
> Aol £XOUUE N XPORAT, O KATAAOYOG TPOTUTIWV givou:

1
Pe=>((xt+ ...+ x)80 + (x2 + ...+ x2)%)

4
> Oftovtag w(xy) = ... = w(x,) = 1 otnv Tapandve
Tapdotaot, o TAR0oc Twv TpotiTwy, dNA. To TAfR0oc Twv

1 37,3 1
SLOLPOPETIKMV XPWIATIOMMV, eivor 5(n6 +n3) = ”(”2+)



/ / / / /
Exouue okakiépeg SlooTdoewy 2 X 4 Tou £X0LVV ACTIPA
kol kOKKva TeTpdywva. [Mdoec dlaupopeTikec amd auTéC
UTLAPXOVLV [e 3 KOKKLVAL KOl 5 AOTIpal TETPAY WV

» ‘Ectw G to olvolo petabéoswv Tov avtioTol oV o OAeC
Tic TieploTpowéc TNC okoklépac. TTdpyouvv 4 petabéosic oto
G Tov OLOBOTIOLOVVTOL OTLE TIPAKATW 4 KATTYOPLES:

1. Tawtotik petdbeon. Kukhiky avamapdotaon: x8

2. H petdbeon mov avtiotouel oe mepiotpopty 180° tng
okakLépac Yipw amd d&ova Tov eivon kdBetoc oTn oKakLépa
koL Stépxeton amd to kévtpo tng. Kukhkn avamapdotoon:
x3

3. H petdbeon mov avtiotouel oe mepiotpopt) 180° yipw amd
Tov optlévTio d&ova Tov kéPeL Tic SVo ypaupéc TG
okakiépog. KUkAkY avamopdotaon: Xy

4. H petdbeon mov avtiotouel o Tepiotpoyn 180° yopw amd
Tov k&Beto &&ova movu k6PeL oTT néom Tic 4 oThAEC TNC
okakiépog. KukAk? ovaopdotoon: Xy



(2)

(1)




/ / / / /
Exouue okakiépeg SlooTdoewy 2 X 4 Tou £X0LVV ACTIPA
kol kOKKva TeTpdywva. [Mdoec dlaupopeTikec amd auTéC
UTLAPXOVLV [e 3 KOKKLVAL KOl 5 AOTIpal TETPAY WV

» Emopévwc, o Seiktne kikAwv Tou cuvdrov petabéoswv G
gvow: Pg = Z(x{3 +3x3)

> Aol éxoupe 500 XPOUATA, O KATAAOYOC TPOTUTWY Eivall:
Po = 2 ((x+ y)P +302 + )% =

B g ()

> Avantovps To ouvtedeoTi| Tou dpou x3y® otV TapaTdvw
nopdotaot. Kdvovtac mpdleic, avtdc mpokiTTel STL sivou:

Z[(i) +3-0] = 14.



Me tdoouc TPOTTOUC PUTTOPW VAL XPWHATIOW TLC KOPUPES
LOLG TCUPOLULB QG e 4 XPOMOTA;

» ‘Ectw G to clvolo petobéoswv Tov avTioTolXouv o OAeg
Tig TiepLoTpowéc TNG Tupapidog. Trdpyouv 12 petabéosig
o010 G Ttou opadoToLoVVTAL OTLC TIUPAKATW 3 KATTYOPLEC:

1. Tawtotikf petdbeon. Kukhik avamapdotaon: xi

2. 8 uetabéoeig TTou avTioToLXOUV OF TeploTpowéc 120° yipw
atéd &d&oveg Tou ouvdiouv plal kopuYn pe To KEVTPO TN
atévovtt égne. Kukkn avamapdotooTn: 8xixs

3. 3 petabéosic Tov avtioTolyobv ot TeploTpoéc 180° yipw
atd &d&ovec Tou cuvdéouv Tal LECOL ATTEVOLVTL OLKILV.
KukAwk1 avaopdiotoon: 3x3

cl>120°

120°¢ >

180°
P



Me tdoouc TPOTTOUC PUTTOPW VAL XPWHATIOW TLC KOPUPES
LOLG TCUPOLULB QG e 4 XPOMOTA;

» Emopévwg, o deiktng kikAwv tou ouvdblov petabéocwv G

givow: Pg = E(xf + 8x1x3 + 3x3)

> Aol éxoupe TEooEPAL XPORAT, O KATAAOYOS TPOTUTIWV
1
elvaw: Pg = ﬂ((a+b+c+d)4+8(;,;+b+c+d)(a3+
b3+C3+d3)+3(a2+b2+c2+d2)2)
> Oétovtag w(a) = w(b) = w(c) = w(d) = 1 otnv Tapandve
oxéomn, To TAHBo¢ Twv TpoTiTwy tival 36 Tov Bivel ko To
TIAH00C TWV SLAPOPETIKOV XPWHATIOUDV.



[evikeupévn popen) Bewpnuatoc Pdlya

» Acdopévo: oovora D, R, cuvapthoec f : D — R, olbvolo
petabéoswv G yia Tow otouxeia Tou D, odvolo petobéoswv
H vy Tt otowyeio Tou R, Bdpn otouxsiwv tou R.

> Zntolpevo: to ouvolkd Bdpog Twv kAdoEwV Looduvauiog
TWV OUVOPTHOEWV f.

> Aatimwon: O katdAoyog Twv KAACEWV LooBUVOING TwV
ouvapThoewy e Tedio oplopod D ko ohvoro Tipmv R eiva
11 Z Y[(7,7)'], émov Y[(m, 7)'] eivow To TAHOOG
IGIIH  Gren
TV ouvapTHoewy Yo Tig omoieg woylel 7f(d) = fn(d)] v
k&0e otowxelo d € D

» Egpoppoyn: To mAf0og Twv kAdoewv Looduvayiog
ouvvopthoewv and to D oto R eivon n Ty tne ékppoaong
Po((75)™ (55)" (55, ) %

PH[eC1(21+22+Z3+...), e2a(ztatznt..) o3a(ztztzt..) <] e
z1=2 =2z3=.. =0, pe b; k0khouc peyéBouc i oto G Ko
¢; kOkAouc peyéBouc i oto H.



‘Exouvue piow okakiépa dtaotdoswy 2 X 2 ko 2 dabéoiua
Xpopato x, y. [éool elvo oL SLapopeTikol oY NULATLOMOL
XPWHATIK®OV ovTLBéoewy;

» ‘Eotw D = {a, b, c,d} toe 4 kouTdKLOL TNG OKOKLEPOLG KOLL
R ={x,y} ta 2 duaBéopa ypoporta.

, abcd abcd abcd abcd

> oo GZ{( abcd>’< bcda >’< cdab>’< dabc )}
To oUvolo petabécewv Tov avtioTolxel oe TEPLOTPOYES TNG
okakLépag ko H = {< X ) , < X )} oto ohvolo

Xy yx
petaféoewv Tou avtioTolyel og evadlayéc TwV XPWRATWY
X, Y.

» To cbvoro G mepiéyxel 1 petdBeon pe 4 kdkhovug peyéboug 1
(z1), 2 petabéoeic e 1 kokho peyéBoug 4 (2z7), ko 1
netdbeon pe 2 kokhot peyéBoug 2 (22).

» To cbvoro H mepiéxel 1 petdBeon pe 2 kdkAoug peyéBouc 1
(22), 1 petdBeon pe 1 kOko peyéBoug 2 (21).



‘Exouvue piow okakiépa dtaotdoswy 2 X 2 ko 2 dabéoiua
Xpopato x, y. [éool elvo oL SLapopeTikol oY NULATLOMOL
XPWHATIK®OV ovTLBéoewy;

G: zf+2zi—|—222
H: 212—1—221

> Egappélovtac t yevikeupévn popen tou Bewprfuoatoc Pdlya
éxoupe 6tTL oL Cm:ouusvm oxnuotiopol etvou:
%%((%)4 + (622 + 2(824) ) X [e2(21+22+23+24) +
eZ~1(22+24)] |21222:23:24:0 —

1 374 e2z1t+22+23+24) 872 e2z1+z22+23+2) 02 2(z+2zs) .
8(5 5 + +oze +2

0_p2(z1tztztz) L 9. 2 2(22+Z4)) -
4

82
1(24+22+22+2 2l 2.2y =14



[evikeupévn popen) Bewpnuatoc Pdlya

» Acdopévo: oovora D, R, cuvapthoec f : D — R, olbvolo
petabéoswv G yia Tow otouxeia Tou D, odvolo petobéoswv
H vy Tt otowyeio Tou R, Bdpn otouxsiwv tou R.

> Zntolpevo: to ouvolkd Bdpog Twv kAdoEwV Looduvauiog
TWV OUVOPTHOEWV f.

> Aatimwon: O katdAoyog Twv KAACEWV LooBUVOING TwV
ouvapThoewy e Tedio oplopod D ko ohvoro Tipmv R eiva
11 Z Y[(7,7)'], émov Y[(m, 7)'] eivow To TAHOOG
IGIIH  Gren
TV ouvapTHoewy Yo Tig omoieg woylel 7f(d) = fn(d)] v
k&0e otowxelo d € D

» Egpoppoyn: To mAf0og Twv kAdoewv Looduvayiog
ouvvopthoewv and to D oto R eivon n Ty tne ékppoaong
Po((75)™ (55)" (55, ) %

PH[eC1(21+22+Z3+...), e2a(ztatznt..) o3a(ztztzt..) <] e
z1=2 =2z3=.. =0, pe b; k0khouc peyéBouc i oto G Ko
¢; kOkAouc peyéBouc i oto H.



‘Exouvue piow okakiépa dtaotdoswy 2 X 2 ko 2 dabéoiua
Xpopato x, y. [éool elvo oL SLapopeTikol oY NULATLOMOL
XPWHATIK®OV ovTLBéoewy;

» ‘Eotw D = {a, b, c,d} toe 4 kouTdKLOL TNG OKOKLEPOLG KOLL
R ={x,y} ta 2 duaBéopa ypoporta.

, abcd abcd abcd abcd

> oo GZ{( abcd>’< bcda >’< cdab>’< dabc )}
To oUvolo petabécewv Tov avtioTolxel oe TEPLOTPOYES TNG
okakLépag ko H = {< X ) , < X )} oto ohvolo

Xy yx
petaféoewv Tou avtioTolyel og evadlayéc TwV XPWRATWY
X, Y.

» To cbvoro G mepiéyxel 1 petdBeon pe 4 kdkhovug peyéboug 1
(z1), 2 petabéoeic e 1 kokho peyéBoug 4 (2z7), ko 1
netdbeon pe 2 kokhot peyéBoug 2 (22).

» To cbvoro H mepiéxel 1 petdBeon pe 2 kdkAoug peyéBouc 1
(22), 1 petdBeon pe 1 kOko peyéBoug 2 (21).



‘Exouvue piow okakiépa dtaotdoswy 2 X 2 ko 2 dabéoiua
Xpopato x, y. [éool elvo oL SLapopeTikol oY NULATLOMOL
XPWHATIK®OV ovTLBéoewy;

G: zf + 22} + 222
H: z? + z3
> Egopupdlovtac tn yevikeupévn wopen tou Bewprfuatoc Pélya
éxoupe 6tTL oL Cm:o()p.svm oxnpotiopol etvou:
1170
12((5)" + (55)7 +2(55)") x [eXlmrmrmra) 4
2.1(22+Z4)]|Z =z=z3=2=0 —
%(8874 2(zi+z+2z3+21) + 3 e2(z2+z) | 372262(21-1-224-23-1-24) +
8 + 8 e2 + +z3+ 2(z+ —
(22 zs) +2. (21 z2+2z3+24) +2. Z4e (z2 24)) _

(24+22+22+2 21+2 21y =4



Me méooucg TpdTovC UTopw va potpdow 5 PuAia, 2 amd
Ta oot stva idar, og 4 Toudid, PeTA) TWV OTolwV
uTtdpxel évar Cevydpl ddVPWY;
» D ={a,b,c,d,e}: odvoro twv 5 BBAiwv, éTou ta a, b eivon
dloc.
» To odvolo G twv petabéoswv oto odvolo D éxel 2
Y abcde abcde )
b o abcde )’ \ bacde

» Y10 oUvolo G utdpyel 1 petdBeon pe 5 kdkAoug peyéBoug 1
o kaBévag (27) ko 1 petdBeon pe 1 kOkho peyéBoug 2 kou 3
kOkAoug peyéBoug 1 o kabévac (z3z7)
» R={u,v,x,y}: obvolo twv 4 Ttoudldv, édTov ta u, v givor
To Sidupat.

» To oVvolo H twv petabéocwv oto cdvolo R éxel 2

, uvx uvx
petobéoeig: {( uvxi >,( vuxjj )}

» Y to oc0volo H utdpyel 1 petdBeon pe 4 kdkhovg peyéBoug 1
o kaBévag (z7) ko 1 petdBeon pe 1 kOkho peyéBoug 2 kow 2
kOkAoug peyéBoug 1 o kabévac (z322)



Me méooucg TpdTovC UTopw va potpdow 5 PuAia, 2 amd
Ta oot stva idar, og 4 Toudid, PeTA) TWV OTolwV
uTtdpxel évar Cevydpl ddVPWY;

G: 215 + 221213

H: z} + 2327

» Egoppdlovtog tn yevikevpévn Lopyth tou Bewphuatog Pdlya
éxoupe 6tL oL {nroduevol oxnuatiopol stvo:

B + () x [0 4 larmlelag g =

( 5 + 823 622) [e4(21+22) + 62(21+Z2)ezz2]‘21222:0 =

%(5925 (z1+zz) + 81 e2(z1+22) o222 + %%64(21—1—22) n
3 iz} 22
%%e (21+22) g2 2) = %(45 404 44341 +232121) _

T +24+43.44+23.4)=336



Me mdéoouc TPOTOUC UTTOP® VAL oLpAow 3 1Bla avTikelpeva

og 2 JLOPOPETIKA KOUTLA;

> D =
{Bot.

>

>

» R =

>

>

{a, b, c}: odvoho twv 3 avTikelpévwvy, dTou e eiva

To obvoro G Twv petabéocwv oTo oOvolo D éxel 4
petabéoeic:
abc abc abc abc abc abc
{< abc>’< bca )’( cab )’( bac)’< cba >’( acb )}
3 to oOvolo G umdpxetl 1 petdbeon pe 3 kOkhoug peyéBoug 1
o kaBévag (z7), 2 petabéosig ue 1 kokho peyéboug 3 (223)
kol 3 petabéoeic pe 1 kOkAo peyéBouc 2 ko 1 kOkAo
peyéBoug 1 (3z3z7)
{x,y}: oldvoho twv 2 kouTL®V.
To obvoro H twv petabéocwv oto ovvolo R éxel 2

petobéoeic: {< ii ) , ( ;ﬁ >}

310 oOvoho H umdpxel 1 petdBeon pe 2 kdkhoug peyéBoug 1
o kaBévac (z2) ko 1 petdBeon pe 1 kikho peyéBoug 2 (z3)



Me mdéoouc TPOTOUC UTTOP® VAL oLpAow 3 1Bla avTikelpeva
og 2 JLOPOPETIKA KOUTLA;

G: z3 + 2z} + 3237}
H: 212 + 221
» Egoappélovtac t yevikeupévn popen tou Bewprfuatoc Pdlya

éxoupe 6tTL oL Cnrouusvm cxnuauouoi glvoll:
1170 2 2
((821) + 2823 + 3322 821) X [e (21+2+2) +e Z2”21222:0 =

%(823 + 2823 + 3822 Oz1 ) [62(21+Z2+23) + e222]‘21222:0 =

%( 8%) 2(21+Z2+Z3) € 88?1 222 +2aiz3€2(21+22+23) _'_2%6222 +
3%81 Azntztz) + 3622 Oz e2Z =
5(23+042-21+0+3-28.21+0) = 1(2342.2+3.2:2) =2



H OAn ouvotTikd. ..

> Y TOLXELWOONG OUVBLALOTIKT
» [evwiTpLEC CUVOLPTNOELG

» Eyk)elopdc - AmokAelopdc
» Ocwpio Polyd



EvykAetopdc - Amtoketopdc

> Y uvolo-Bswpntiky pébodoc pétpnomnc

» ‘Eotw S odvolo pe mAnOkd apbud N, |S| =N

> C1, G, C3,...Ct: OUANOYT amtd ouvBfkec Ttov LkovoTioLoUVTAlL
arnd pepikd 1 omd Sha Tow otouxelal Tov S

> Kdmoia otolyeiot otouyeiat Tov S pmopel vor LkovoTtolovv
Topamdve amd pio cuvBfikeg ko dAAoL kopio

>

N(c),1 <i<t: mMiboc otowxelwv Tou S Tov tkavoTtolovv
™ ouvBhKkn ¢;

N(T),1 < i< t: TMBoc otoelwv Tou S Tou dev
LKOLVOTLOLOUV TN ouvOhKkT ¢;

N(c) + N(e) = N = 3|

» N(cicj),i,j € {1,2,...,t},i # j: TAMiBo¢ oTouxeiwy Tov S Tov

v

LkatvoTIoLo OV ko Tig 800 ouvbikes ¢, ¢

N(G ©),i,j € {1,2,...,t},i # j: mABog oTouxeiwv Tou S Tov
Bev LkatvoTioloVv kapior amd Tig 8vo cuvBiikes ¢, ¢

N(E ) = N - N(c) — N(g;) + N(cic)



EvykAetopdc - Amtoketopdc

N(cf CJ.)

N(cfc.f)




Y e Lo Téé€n vdpyouvv 100 dtopa Tou mapakolovBoiv
eval uaBnua. Atéd autd, 30 dtopa éxouv To udbnua coav
“edoyn’. MNMbéoa &topa éyouv To pudbnuo cov
“umoxpewTikd

> c1: éXw To PAONua oav eTuhoyN
> N(cp) = 30: 30 pabntéc £xouv to p&bnpo cav Aoy

» N(c1) =|S| — N(c1) =100 — 30 = 70: 70 pobntéc éxouv to
RAOMUOL ooV UTTOXPEWTLKS



Y e o opdda vmédpyovv 100 &topa amd Ta omola 50
WAGvVE oy yALkd, 40 yodAkd ko 20 Adve ko Tig 2
yAwooec. [Méoa dtopa de Adve o0Te oy YAk oUTE

YOANLKA;
> |S| =N =100
> o A oyyhkd, N(ci) =50
> o Adw yadkd, N(c) = 40
> 10 G oy YAké ko yahhkd, N(cicp) = 20
> C G 0t WALw 00TE oLy YALKA 0UTE YOANLKA,

N(?l ?2) =N - N(Cl) — N(CQ) + N(Clcg) =
100 — 50 —40+20=30



Apxh EykAewopod-Amokietopot (Principle of Inclusion and
Exclusion)

> ‘Eotw S odvolo pe mAnBkd apbud N, |S| =N
> C1,C2,C3,...C¢: OUANOYT amtd ouvBfikec TTOU LKOVOTLOLOVVTOL
amd peplkd f ard dha Ta oTolLxeiat Tou S

» To mAiBoc Twv otoueiwv Tou S Tou Sev LkavoTololv Koiol
amnd T ouvBikeg eivow: N = N(¢1 &... &) =

N — N(c1) — N(cz2) — ... — N(ct) + N(cicp) + N(cic3) + ... +
N(cict) + N(cac3) + ...N(cr—1¢t)
—N(c1cac3) — N(cicpca) — ... — N(cicpce) — N(crc3c) — ... —

N(cicser) — N(cr—ace—1¢t) + ... + (1) N(cicocs...¢ct) =
N — Z N(Ci)+ Z /V(C,'CJ') — Z N(C,'CJ'Ck) +
1<i<t 1<i<j<t 1<i<j<k<t
.+ (=1)N(cicac3...ct)
Yuumépoopa: to TAHBog Twv oTolyeiwv Tou S Tov kavoTolobv
TouAdxLoTov pia amd Tic ouvBrkec etvaw N — N



Apxn Eykleiopol-AmokAslopol: Atéddelén

N=N-— Z N(ci) + Z N(cicj) — Z N(cicick) +
1<i<t 1<i<j<t 1<i<j<k<t
.+ (=1)'N(cicac3...ct)
» [lpoypavac, yivetaw pe emaywyn oto t
> AMA& yiveTow ko e oUVBLAOTIKA ETILYELPNILOLTOL:

» Av 1o x € S 8ev ikowvoTiotel koypior cuvBK” peTpLéToL Lo
popd oo N ko pial @opd oto N ko Se petplétol oe
kavévay dAAov 6po.

» Av 1o x € S kawvorotel akpie r amd Tic ouvBfKkec
(1 < r<t)Be petpiétan oto N oaAA& petpLétan oto Se&i
pépog tne oxéomng. bosg popéc;



Apxn Eykleiopol-AmokAslopol: Atéddelén

N =

N — Z N(ci) + Z N(cicj) — Z N(cicjck) +

1<i<t 1<i<j<t 1<i<j<k<t

.+ (=1 N(c...ct)

1.
2.

r+1.

1 popa oto N

r @opéc oTo E (ci), piow yro k&Be piow amd g r ocuvBikeg
1<i<t
TLOV LKOVOTIOLEL

. (;) popéc oTo Z (cicj), mio yia k&Be Cebyog ouvBnkdv

1<i<j<t
Tou emAéyeton and Tic r ouvBikeg Tov LkawvoToLel

- (3) wopéc ato Z (cicick), plow yiow kBe TpLddow

1<i<j<k<t
ouvBnK®OV Tou eTAéyeTow amd TIG r ouvBfkeg o KavoTIOLEL

() =1 gopé oo Z(c,-1 Cip---Ci,)



Apxn Eykleiopol-AmokAslopol: Atéddelén

N=N- Y Nc)+ Y Ng)— Y. Ncga)+

1<i<t 1<i<j<t 1<i<j<k<t
o+ (=1)N(cy...cr)
» ‘Apa oto 8e&L6 wépoc TNc oxéong To x peTpLéTo:
1=t () - () o+ (1 () = [ (D) =07 =0
popég
> AMGE Ta 800 pépm tne oxéong petpolv Ta idlow oToLeiow Tov
S kow £TOPEVWE M OXEOT LKAVOTIOLELTOL.



Apxn EykAetopol-AmokAslopol: Atéddelén pe emaywyn

Moapartnpovue To e&Mc:
» N(G) =N — N(c)
> N(cig) = N(g) — N(cigy)
> N(G G) = N = N(cig) — N(Gig) — N(cig) =
N = [N(Gg) + N(6ig)] - [N(G6) + N(cic)] + Nicig) =
N — N(ci) — N(¢j) + N(cicj)

> levikevovtag Ba amodeiovpe bt N(cicy...¢r) =

N — N(c1) — N(cz) — ... — N(c,)

+N(C1C2) + N(C1C3) + ...+ N(Cr—lcr)
—N(c1cc3) — N(cicacs) — ... — N(cr—2¢r—1¢r)
+...

+(_1) N(CchC3 Cr) =

N — ZN ¢)+ Z N(cicj) — Z N(cicick) +

INHE] i kiiZj#k
(-1)" N(c1c2 .Cr)



Apxn EykAetopol-AmokAslopol: Atéddelén pe emaywyn

> Boowkd Bpa: loxoer yroe 1 wdudtnrae: N(cp) = N — N(ar)
» Enaywywkd Trébeon: ‘Eotw 4t oxlel yio r diétntec:
N(cic...¢—1) =

N — N(Cl) — N(CQ) — .. N(Cr_l)
—|—/V(C1C2) + N(C1C3) “+ ...+ N(Crfzcrfl)
—N(C1C2C3) — /V(C1C2C4) — .. — /V(Cr_3Cr_2Cr_1)

+...+ (—1)r_1N(C1C2C3...C,’,1)

> Enaywykd Briuc: and N otouyeial Tou propodv va tAnpodv
péxpL r 1déTNTEG, oLoyohoVpooTE e ekefval TTou TANPOUVY TNV
BLéTNTAL F KO LTtopolv Yuotkd val TTAnpodv kdbe pio ad
Tig umtdhowrteg r — 1 18udtnreg. loydel amd Ty emaywyk
wndBeon: N(cicy...c—1¢r) =

N(c:) — N(cicr) — N(cocr) — ... — N(cr—1¢r)
+N(cicocr) + N(arcser) + ... + N(cr—2¢r—16/)
—N(cacesc) — N(crcpeacy) — ... — N(¢r—3¢r—2¢r—1Cr)

oo+ (1) IN(crc2c3...0-161)



Apxn Eyk)elopol-AmokAslopol: Atéddelén pe emaywyn

Agoupivrtog kotd wéAN Tic 800 TponYoUpeveES LOSTNTEG $XOULLE:

» N(ac...¢—1) — N(caicz...c—1¢r) =
N — N(c1) — N(c2) — ... = N(¢r—1) — N(cr)
+N(cic2) + N(cics) + ... + N(aer) + ... + N(cr—1¢)
—. + (-1)"'N(c1c2¢3...c,—1C1)
» Oupwe: N(¢i¢p...6,—1) — N(¢icz...¢r—1¢,) = N(¢icz...6r—16r)



Mboec TomoBethosc Twv Yneiwv 0,1,2,...,9 utdpyouvv oTIiC
omotec To TpwTo Ynyilo va sivar peyaAdtepo amd to 1 ko
To TeAevtaio Ynylo va sivor pikpdtepo amd To 8;

v

‘Eotw S 10 chvoro dAwv Twv Thavdv petabéoswv twv

otoeiwv 0,1,2,...,9. |S| = N = 10!

> ¢;: to Tpwto Pnylo poc petdbeong sivan pikpdtepo 1 loo pe
1, N(cy) =2 9!

> ¢ to teAevtaio Pnyio prog petdBeone elvor peyoditepo 1
oo pe 8, N(cp) =2-9!

> Autd mov {nréype eivow to N(c1 &).

> N(a ?2) =N-— N(Cl) — N(CQ) -+ N(C1C2) =

10l —2-91'— 2.9l 4+ 4.8l =2.338.560



Méoor aképatol petald 1 ko 70 eivor oXETIKA TPWOTOL UE
10 70; (LxeTkd pdToL ivar 800 aplBuol pe pdvo kowd
SLoupéTn TN povada. )

Etvawn 70=2-5-7
» Eotww S={1,2,...,70}. |[S|=N =70

> c1: o apBudc Sronpeiton pe 2, N(c1) = 35
c2: o apBude droupeiton pe 5, N(c) = 14
c3: o apBude droupeiton pe 7, N(c3) = 10

>

>

> Avuté mov {ntape eivon to N(cr & G3).

» N(at ¢ @) = N—N(c1)—N(c2)—N(c3)+N(cico)+N(cies)+
N(cae3) — N(cicpe3) =70—35—14—-1047+54+2—-1=24



Mboec Me€eic Twv n ocupBélwv ard to ahpdfBnto {0, 1,2}
UTL&PXOLV pe Eva TouadxtoTtov 0, évar TouvAdyLotov 1 ko
£var TOVAGYLoTOV 2 ;

v

‘Eotw S 10 chvoro dAwv Twv Tlavdv petabéoswy twv
otoxeiwv 0,1,2 oe n Béoeg. |S| =N =3"

c1: M AéEM Bev mepLéxel kavéva 0, N(cp) = 27

c2: M AéEM Bev mepLéxel kavéva 1, N(cp) = 27

c3: m AEEM Bev mepiéxel kawvéva 2, N(c3) = 2"

Avuté mov {ndyue sivon to N(c1 & 63).

N(a C ?2) =N - N(Cl) — N(Cg) — N(C3) + N(C1C2) +
N(C1C3) + N(C2C3) — N(C1C2C3) =

3M—2" 2" 2"+ 14141-0=3(3"1-2"+1)

vV vVv.v.v Yy



Y e o opdda vmdpyovv 1000 dtopo amd to omotar 400
WAGve ayyAukd, 300 yadkd ko 200 omovikd. Av
uttdpyouv 200 dTopal TTov AdVE OTtoLECINTOTE 2 YAWOOEC
kot 100 dtopal TTov pLAGveE Kol TG 3 YAQOOEC, TTOON ATOUA
de Adve 00Te oy YALKS 0UTE YAAAKA OUTE LOTIOVIKA,

‘Eotw S to obvolo SAwv twv atédpwv. |S| = N = 1000

¢ A oyyhké, N(cp) = 400

C2: A Yok, N(c2) = 300

c3: MAdw womavikd, N(c3) = 200

Avuté Tov {ntapue eivaw to N(¢1 & G3).

N(a [ ?2) = N*N(Cl)*N(C2)*N(C3)+N(C1C2)+N(C1C3)+
N(cacs)—N(crcacs) = 1000—400—300—200+200—100 = 200

vV Vv vV VvY



Me mdéoouc TpdTOUC TTOPOUV Tl 20 YPUOTO TOV

Ay YAkoU adpofritouv va avtipetateBodv étol hote va
NV gp@oavioTel kapior ard tic ovufolooelpéc: car, dog,
pun, byte;

» ‘Eotw S to obvolo dAwv avtipetabécswy Twv 26
ypoppdtwv. |S| = N = 26!

> c1: M A€ mepLéxel o car, N(cp) = 24! (Bewpolpe To car

oawv éval Ypdpupa, omtdte 26-3+1=24 vrodrpia yro

avtiuetdBeon)

¢ m A& mepiéxel To dog, N(cp) = 24!

c3: n A€M mepéxet To pun, N(c3) = 24!

cs: M MEM mepéxel to byte, N(cy) = 23!

N(cica) = N(cic3) = N(cpe3) = 22! mifBog Aé€ewv Tov

TepLéxovv dvo amd ta car,dog,pun

» N(cica) = N(caca) = N(czca) = 211 mAHBog Mé&ewv Tov
TepLéyouv éval artd Taw car,dog,pun ko To byte

» N(cicacs) = 20! mAfBoc Aé€ewv mou mepLéyouv car,dog,pun

vVvyyyey



Me mdéoouc TpdTOUC TTOPOUV Tl 20 YPUOTO TOV

Ay YAkoU adpofritouv va avtipetateBodv étol hote va
NV gp@oavioTel kapior ard tic ovufolooelpéc: car, dog,
pun, byte;

» N(ccacs) = N(crezca) = N(caczca) = 19! mdBog Aé€ewv
Tiou TepLéyouv dvo amd Ta car,dog,pun kol To byte

> N(cicacscy) = 17! mABoc Aé€ewv Tou TepLéyouv
car,dog,pun,byte

> Avuté Tov {ntdpe eivow to N(¢1 & G Ga).

» N(ct @2 s ca) = N— N(cr) — N(c2) — N(c3) — N(ca) +
N(C1C2)+N(C1C3)+N(C1C4)+N(C2C3)+N(C2C4)+N(C3C4)—
N(cicac3) — N(cicacs) — N(caesca) + N(cicocscn) =
20! — 241 — 241 — 241 — 231 +3.221 +3-.211 —20! —3-19! 4+ 17!



Me mdoouc TPOTTOUC UTTOPOUIE VAL [LOLPACOVME
avTLkelpeva og 5 SLoUpopeTIkA KOUTLA £TOL WOTE £V
TOUAGYLOTOV KOUTL va elvor &BeLo;

» ‘Eva touddixiotov kouti &deo = 1 42 H 3 94 1 5 kovtld

A&deLat

> 1 kouti &deto: TAHBoc TpdTIWY = (?)4’ (Brahéyw 1 amd Ta 5
kouTld val elvol To &dslo ko polpdlw Tal r oVTIKEIEVAL oTOL
vrtdloittee 4 kouTLd)

> 2 kouttd &dstat: TANOo¢ TpdTWV = (g)3r

> 3 kouttd &dera: TARBo¢ TpdTIWY = (g)2r

> 4 koutitd &dstat: TANOo¢ TpdTWV = (2)1’ = (i)

> 5 kouttd ddera: TARBo¢ TpdTIWY = (g)Or =0

> ‘Apol GUVOALKAL: (3)3’ + (3)2’ + (i) TpoOTOL



Me mdoouc TpdToue PUTopw val ToToBeTHoW  dLaPopETIKA
QVTLKELLEVAL OE N BLOPOPETLKA KOUTLA £TOL (OOTE KOVEVQL
KOUTL Vo n Metvel adelo;

» Kadolue ¢, 6, ...c, Tic ouvBfkec to 1o, to 20, ... To n—6
(owvtioTouxa) kouti va pével &deto.

> Zntdpe to N(¢ &;...Gp)

> N(E GGr) = 1 — <’1"'>(n — 1)+ <;’)(n 2t
o (L e (Do =oeu (7)1



Mbool Betikol aképaol n, 1 < n < 100 d¢ Srapovvton amd
Touc 2,3 ko b;

‘Eotw S =1{1,2,...,100}. |S| = N =100
c1: o apBude droupeiton pe 2, N(c1) = 50
¢ o apBudc draupeiton pe 3, N(cp) = 33
c3: o apBude Sroupeiton pe 5, N(c3) = 20
Avutd mov {ntdyue sivon to N(c1 & G3).

N(ci &2 @) = N=N(c1)—N(c2)—N(c3)+N(cic2)+N(cies)+
N(crc3)—N(cieocs) = 100—-50—33—20+16+10+6—-3 = 26

vV V. vV v VY



Mboal BLUPOPETIKA TPOYPEUUAT UTOPW VL PTLAEW YLo
éva dLdoTnua 7 nuepwv wote k&Be pépa var SraPdlw wbvo
évar oo 4 pabfuata;
OvotaoTikd, ovol{ntolue AéCelc pe 7 YPEUUOTO TIOVU UTtopoUpE
va pTidgoupe amd to ahedPnto {c1, ¢, c3, c4} TOL TEPLEXEL
ouVTopoYpaiec TV paOnudtwy pe tov Teploplopd 6TL o kdbe
Aé&m Bo xpmoyLomolotpue kd&Be ypdupa Tou adpafritou
TouAdyLoTOV pict opd.
» 'Ectw S 10 ovoho SAwv Twv Aéewv ue 7 ypdppota amd To
Topdméve alpdBnro. |S| = N = 47
c1: m A& Bev mepiéxel to ypdupa c1, N(c) =3
¢ m AéEM Bev mepiéxeL to ypdppa ¢, N(cp) =3
(c3)=3

vV vV.v. v Y
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N(C1C2) = N(C1C3) = N(C2C3) = N(C1C4) = N(C2C4) =
N(c3cq) = 27: mMiBog Aé€ewv Tou Sev TepLéxouv 2 amd T
Ta 4 ypdupoto



Mboal BLUPOPETIKA TPOYPEUUAT UTOPW VL PTLAEW YLo
éva dLdoTnua 7 nuepwv wote k&Be pépa var SraPdlw wbvo
évar oo 4 pabfuata;

> N(C1C2C3) = N(C1C2C4) = N(C1C3C4) = /V(C2C3C4) =1:
TAfB0g Aé€ewv Tou Sev Teptéyouv 3 amd Ta 4 ypdiportal

» N(cicocszca) = 0: TABog Aé€ewv Tou Bev TepLéxouv kovéval
amd T 4 YPOULLOLTOL

> Autd mov {nréype sivow to N(c1 & G @).

» N(aa 2 ;g a) =N— N(a)— N(cz) — N(cs) — N(ca) +
N(cico)+ N(cic3)+ N(cica)+ N(cacs) + N(caca) + N(czca) —
N(cicac3) — N(cicacs) — N(cpcsca) + N(cicocscs) =
4" —4.3"+6-2" —4-1+0=8.400



Méoec un apvntikéc Aoseic éxel 1 e€lowon
X1+Xo+x3+x=18, pe x;, < 7,1 < < 4

» 'Ectw S 1o gbvoro dAwv Twv Avoewv TN¢ e&lowonc.

18+4—-1 21
18 18
» Tott; looUton pe Toug Tpdmouc Tov puropd va totobetiow
18 8o avtikeipevar (18 povadeg) oe 4 Slapopetikéc
uttodoxéc (Tig petaBANTé X1, X2, X3, Xq)
> cp: e Abon (x1, X2, X3, X4) TNG £&iowoNG kavoToLel T
ouwvBikn x; > 7
> Cp: puoe ANoom (X1, X2, X3, Xa) TNG e€iowong tkavoTotel T
ouvBfikn xo > 7
> c3: e Avon (x1, X2, X3, Xa) TNG €&iowong kavoToLel TN
ouvBikn x3 > 7
> ca: et Aoon (x1, X2, X3, X4) TNG £&iowong kavoToLel T
ouvBhKkn xq > 7

> Avuté Tov {nrdue eivaw to N(¢1 ¢ G Ga).



Méoec un apvntikéc Aoseic éxel 1 e€lowon
X1+Xo+x3+x=18, pe x;, < 7,1 < < 4

> Q4w va pTLdEw po e&lowon ywpic Teploplopoic.

> Av woxlel 1 ¢ TétE Eépw STL X1 > 7 1 Loodlvapua x; < 8,
ONA. M pkpdtepn TN Tou pTopel vor TApeL M x1 eivo 8.

> Advw tnv eicwon x1 + xo + x3 + x4 = 10 ko and kdbe ANdon
Tov O vodoyiow Taipvw pioe Aom v Ty apxikn e&iowon
TpooBétovtag oTnv TYun Tov x; To 8.

» To mtAiBoc Twv Adoewv TN e&lowone x1 + xo + x3 + x4 = 10
, 10+4—1y _ (13
etvou (7 307) = (30)
» Emopévwc, tdoec sivan ko oL Adoeig tne apXikic e€lowong
Tlov LkowvoTioloVv T1 cuvBhikm ¢1

> To 8o Loydouv ko yia Tig ouvBikeg ¢, 3, ¢4



Méoec un apvntikéc Aoseic éxel 1 e€lowon
X1+Xo+x3+x=18, pe x;, < 7,1 < < 4

>

Mo vee vtodoyiow toe N(c1cp) = N(cies) = N(cics) =
N(cac3) = N(caca) = N(czca) akohouBd avdhoyn
dladikaotol

> Oé\w va pTLdéw po e&lowon xwpic Teploplopoie.

> Av woxleL 1 c1 ¢ TtéTE Epw OTL X1 > 7, X0 > T 1 LoodOvaLaL

x1 < 8,x2 <8, dnA. M wkpdtepn TLLT TTOU KTTOPOUV VoL
TAPOLV OL X1, Xo £lval 8.

Novw v elowon x1 + xo + x3 + x4 = 2 ko omd k&Be Abon
Tiov Ba umohoyiow Tatpve piot Avon Yo TV apxiky e€lowon
TpocBétovtag oTNV T TWV X1 KoL Xp TO 8.

To mAMBoc twv ANocwv tne elowone x1 +x2 + x3 + x4 = 2
eiveu (*1371) = (3)

Emopévwe, tdoeg eivon ko oL ANoeig Tng apxikhc e€lowomng
IOV LKoVOTIOLOUV To Ledyoc ouvBnkav ¢ ¢

Ta {Bo Loyxouv kot yra Tow uttdAotmar Ledym ouvBnk®Vv.



Méoec un apvntikéc Aoseic éxel 1 e€lowon
X1+X2+X3+X4:18, ME X S?,l §i§4;

» Eivow N(cicocs) = N(cicoca) = N(caczca) = 0 opod av 3
amd tig peToPAntéc £xouv Tt Touldxiotov 8 1 e&lowon
elvorr adovartn.

» ‘Opora, N(cicpczca) = 0 opod av kow oL 4 petaAntéc éxouv
Tiuh TovAdxtotov 8 1 e&lowon elvor TTdAL addvartn.

> Y UVOALKAL:

NG & & @) = N — N(er) — N(ea) — N(cs) — N(ca) +
N(C1C2) + N(C1C3) + N(C1C4) + N(C2C3) + N(C2C4) + /V(C3C4) —
N(cicoc3) — N(crcacs) — N(cacscs) + N(cicocse) =

(1) = (1) (o) + () (3) —0+0 =246



Moo givar To TANBoC Twv BeTik®V aképalwy X Tov slvor
Tétolol wote x < 9999999 ko to &Bpolopa Twv Yneiwv
Toucg Loouta e 31;

> ‘Eotw x1, X, ..., x7 ToL Sekodikd Pmplor Tov oplBuold x mou
LkotvoTioLel Tig amoutioslg tou pofAfuatoc.

> O {nrodpevog aptBudg Twv akepaiwv toovton e To TAHB0G
aképotwv Aoswv tne e&lowone x1 + x2 + ... + x7 = 31, pe
0<x <9y 1<i<T7.

» ‘Eotw S 10 60volo dAwv Twv Aioswv Ttng e&iowong.

31+7-1 37
|5|_N_( 31 >_<31>

» Tott; loobtan pe Toug TpdéToug Tov puropd va torobetiow
31 (Bt avtikeipevar (31 povadeg) oe 7 Siaupopetikéc
urtodoxéc (Tig petaBANTéC X1, X2, ..., X7)
> ¢jt poe Aoom (X1, X2, ..., X7) TNG €§lOWONG IKAVOTIOLEL TN
ouwbBhikn x; > 9 < x; > 10, yioe 1 <7 < 7. lMpoxwpovtog
OTIWE KOLL TPLV:



Moo givar To TANBoC Twv BeTik®V aképalwy X Tov slvor
Tétolol wote x < 9999999 ko to &Bpolopa Twv Yneiwv
Toucg Loouta e 31;

N(a) = (57 = G1)

N(C,CJ) (11+7 1) ( )

Meged = (717 = () =7

N(cicicker) = N(cicjckcicm) = ... = N(cicjckcicm...cr) =0

vV v.v v Vv

Omére: N(ﬁ@aagfﬁa):
2 1
GD -G+ () E]) — (5)7=512.365



Mboec dlopopeTikéc aképatec Noelc £xel N e€lowon
Xx1+X+x3+x+x5+x =20 0<x <8;

‘Omwg Kol TPOMNYOUIEVWG:

>

To oVvolo SAwv Twv Thavdv Adoewv elvau:

5= M= (57 = () = 5

Kadolpe ¢; tnv diétntos: et Avom tne e€lowong tkavoTtolet
™ ouwbikn x; > 8 & x; > 9. Té‘ta etva:

N(c)) = (M0 = (39) = 28 v kéBe pia amé te (8)
LOLOTNTEG

N(cicj) = (2+g_1) =) = o187 i kéBe v amd To (g)
Celyn WBothTwy

N(cicick) = N(cicicker) = N(cicjckeicm) =
N(C1C2C3C4C5C6) =0

Ométe, ouvohikd, To {nTovpevo TABoc Adoewv eivou:
N(c1 & @ G G5 @) = oo — (3) 1iver + (5) oigyr = 27237




Av pioupue 8 dlapopetikd (dprar, Tora iva 1) TBovdTn T
VO ELLPOVLOTOVV KOl T 6 SLOUPOPETIKE eVIEXOMEVL,;

» To obvolo SAwv twv Tlavov evdeyxopévwy eivou:
IS| = N =68
> Kadolpe ¢; tnv 1létnTor vl unv sppaviotel to evdexdpevo

> N(C,') = 58, N(C,'Cj) = 48, N(C,'CJ'Ck) = 38, N(C,'CjckC/) =
28 N(cicickcicm) = 18, N(cicrcscacscs) = 0

» Omdéte, ouvohikd, to {nroduevo TABoc Aoewv eivau:

68 — (615)58 + (2)48 o (2)38 + (2)28 _ (g) 18 +0 = 191.520



Me mdoouc TpdTouc pumopwd vor eTuAéEW 9 pmdhec amd éva
kouTl Tou TepLéxel 12 umddeg, 3 mpdowee, 3 dompeg, 3
UTAE Ko 3 KOKKLIVEC,

v

O apBuég Twv {nroduevwv TpdTwy Wwoltal pe Tov apbud

aképotwv Aoswv e e&lowone x1 +x2 + x3 + x4 = 9 pe

0<x<3kal<i<4

> i M WBLoTNTAL 0 K&ToLL AVom (X1, X2, X3, X4) TNG TOALPATIAVG
e€lowong To x; va elvor peyaditepo tou 3.

> Téte, o {nroduevog apBudc Aoewv eivaw: N(¢1 & &3 C4)

» Eivau: N = (9+gfl) = (192), N(ci) = (5+4 1) = ( ), N(cicj)
(1) = (1), N(cigie) = 0, N(creaczca) = 0

» Omdte givou:

N e g a)=(5)— (1)) + () (1) —0+0=20



Méoor aptBuot petadd 1 ko 250 de Sraupoldvtal akpLBoc
e kamolov amd touc 2,3,5,7;
> Kadolue a v 18udtnta évog optBudc var droupeiton
akplBog pe to 2, ap TNV WLdTNTA évag aplBude vau dowpeiton
akplBoc pe to 3, az TV WéTNTA évog aplBude vau duowpeiton
akplBig pe to 5, ag TV BLOTNTA évag aplBude vau drowpeiton
akplBg pe to 7.

Na) = [33—0] — 12 N{as) - [@] —83
N(ay) = [2%] - 50 N(a) = [2—?“] - 35
N(awas) = [52—""5] =41 N(was) = [%] =25
N(aad) = [22—3’7] -17 N(asas) = [%] =16
N(asa) = [32;”(“7] -1 N(asa)) = [5%0?] -7
N (@) = [2 3% 5] =8 N(maw) = [2 ngnx 7] 8
N(aa;a:) = [2 x2gux_‘j] = N(asasa:) = [ X 5% ] 2

N(a:1a18500) = [2 X 52;.;{15 % 7] =1



Méoor aptBuot petadd 1 ko 250 de Sraupoldvtal akpLBoc
e kamolov amd touc 2,3,5,7;

» To mAiBoc twv apBu®dv Tov de Sloupodvtol pe kowvévay ard
Toug 2,3,5,7 eivaw:

N(aiasasa;) = 250 — (125 + 83 4 50 + 35)
+ 41 +254+174+164+114+7) —8+5+3+2)+1=57

» Evo, .., To TAMBoc Twv aplBudv mou de Sropodvton pe 2
kol 7 oAA& Srapovvtan pe 5 eivo:

N(ajasa;) = N(as) — N(a1as) — N(asas) + N(a:asa4)
=580—-25—-—74+3
=21



O yewkdcg TOTOC

> Aivel To TAB0¢ TwV avTikeéveVY TTov éxouv m amd r
Wwidtnteg, m=0,1,2,3, ..., r.

> s;: TAH00C avTIKELEV@V TIov TTANPoUV / amd Tic r LiéTnTec.

> ¢;: TABoc avTikelnévwy Tou TANPoUY akplBdc i amd TiC r
WOLéTNTES, OMA., TTANPOVV i amd Tic r LdLdTNTEC KO Sev
TIANPOUV TIC UTLONOLTIEG & — i,



O yewkdcg TOTOC

AvoAuTiKE:
> Sp = N
» s1 = N(a1) + N(a2) +... + N(a,) = ZN

» sp = N(a1a2) + N(aia3) + ... + N(a,—1a,) = z N(ajaj)
R
» s3 = N(ajaxasz) + N(a1axas) + ... + N(a,_2a,-1a,) =

Z N(a,-ajak)

i,k:iZj#k

> s, = N(aiaz...a,)



O yewkdcg TOTOC

AvaduTikd:
» eg=N(31 32 ...3; )
» e = N(a13z ...37) + N(31 @233 ..3;) + ... + N(31 23 ...a,)
> e = N(a1a233...3; + N(a132 a3...37))
» e3 = N(ajapas...ar) + N(a1a233a4...3,) + ... +

> .
» e, = N(aaz...a,)

Mpoyavdg, eg = sp —s1 + 52 —s3+ ... + (—1)"s,



O yewkdcg TOTOC

m+1 m+ 2 _ r
em = Sm—< 1 >5m+]_+< 5 )Sm+2—...+(—1)r m<r _ m) Sr

H amédeiln Baoileton ot e€1c:

> Avtikeipevo Tov éxel Aydtepeg amd m BLdétnTeg Bt
oupTepLAUBAVETOL OTO € KoL 8 OUVELOWEPEL TTNV
ékppaon ato 8eéi pépoc tne odTnTac.

> Avtikeipevo Tov éxel akplBog m déTnTEg
ouuTEPLAOPBAVETOL OTO e KoL CUVELCQEPEL 1 oMV ékppaion
oto de&i pépoc TN LOSTNTUC ALPOU WETPLETOL [icl Yopd GTO
Sm KO OE HETPLETOUL OTOUG OPOVG Smt1, Smt2, ---Sr-

> Avtikeipevo o éxsl m + j 18uétrtec 8 cupmepthopBdveTton
oT0 em kou ovveopépel (M) otov épo sy, (7)) oTov bpo

(m+j m+1

Sm+1s --- mﬂ.) OTOV 6pO Sp.tj OV GUVOALKA LooUTow pe 0.



> Avalntolue v Tyn TS EKPpoonc:
CH)-COEE) )G -

v (") ()

> [lapatnpodue otL:

mt+E\(m+y\ _(m+E!  (m+)!
E )\m+k mk - (m DG — B
__(m+)!
mlk!(j — k)!
_(m+nt j
mlsl k(G — k!

-(5 0

» Omdte:

C-CAQ-C0-
)0
Q-0+ ()

=0



Mopdderyo
12 pnddec xpwpatilovton we e€hg:
> 2 8 AapBdvouv kavéval XpoueL.
> 2 ypwpotifovtal kékkvee, 1 umhe ko 1 dompn.

> 2 ypwpotilovtal pe kKOkkvo kol UTtAe ko 1 xpwpotileton e
KOKKLVO KoLl ALOTPO.

> 3 xpwpotilovtow e KOKKWO, ITAE KoL ALOTIPO.

Kadolue ar, as, a3 tnv 1diétntoe: M pmddo Xpwpotiletal e to
KOKKWVO, UTAE, doTpo Xpwua, ovTtiotorya. Eivou:

» N(a1) =8,N(a2) =6,N(a3) =5

N(aia2) = 5, N(a1a3) = 4, N(aza3) =3
N(ajaza3) =3

s1=19,5p =12,53 =3
e1=19-(3) 12+ (3)-3=19-24+9=4
e=12-(3)3=12-9=3

e3=3

vV v vV v vY



O yevikdc TOTOC Yot &pTLo ko Teptttd TANBOC LBLoTHTWY

Mo 8edopévo mAHBoc r BothTwv:

> ¢ elvor To TAH00c Twv oTolxelwv Tov éxouv i amd Tic r
1BLéTnTeg ko Sev éxouv Tig umdoiteg r — i (evad s; eiva To
Affoc Twv otoyelwv Tou éxouv i W8LéTNTEC. poavac,
si > e).

» H yevvftpia cuvdptnon mov uetpd to TAR0oc Twv
OLVTLKELLEVWY TIOU X0V Kapio, pévo pio,, pévo dvo, ...,

OAec T LBLOTNTES Elvau 1
r

E(x) = eox? +eixt +ex? + ..+ ex" = ZSJ.(X_ 1)]
Jj=0



m+1 m+ 2 _ r
em:sm—< 1 >5m+1+< 5 >5m+2—...—|—(—1)r m<r_m

E@) =ect+ear+ert - +emt™+ - - + e
=[s—8+8— -+ (=1)s]






O yevikdc TOTOC Yot &pTLo ko Teptttd TANBOC LBLoTHTWY

r
E(x) = epx® + erxt + ex® + ... + ex" = ZSJ(X_ 1)/
Jj=0
»TMax=1 E(l)=e+e+e+..+e =5

r

> N x =—1: E(-1) =) si(-2)

j=0
> %[E(l) +E(-1)] = %[eo +e+e+e3st+ep...+eg—e+

r
e—eate.]=etete+..= %[so + Z(—2)jsj]:
j=0

TA00¢ avTikelpwévav pe dpTio aplBud LBLoTHTwY
» LE() - E(-1)]=3leo+ter+e+e3+es.. —eo+e1 —

.

e + e3 — 64...] —=e +e+ 6+ ... = %[So — Z(—Z)Jsj]:
j=0

TAf00o¢ avTikelpévav e Teptttd aplbud WBlotitwv



Motog giva 0 aplBudc Twv TETPAdLKOV akoAovBLOVY e n
Pnelo Tov mepLéyouv dptio aplBud aré 0;

> KodoOue a; Tnv Biétnta to i-td Ynplo piog ovuPBoloosipdic
va glva 0 yroe 1 =1,2,3,...,n
> Eivow s; = (5.')3"*1' pe j=0,1,2,3,...,n. lNaorti;

> s;: TANBog TeTpadikwdv oupPolrooeipidv e n Pnela amd Ta
omoia j givow 0.

> (7) TAfBoc TpdéTwV va Sladéw Tl § Pnelo o kAol
tétola cupPorooelpd Tov Ba eivan 0.

» o kdBe Tétola ehoyh j Pnolwv, ta uvtdloimal n —
popouv va £xouv 3 Srapopetikéc Tinég: 1,2,3 opol ot
oupBolootipéc eiva oto TeTpadikd cvotnua: 3"/ mbavéc
ovufolooeipéc n — j Pneilwv.

r
> Emiong elvouw: eg + e + e + ... = 3[sp + Z(—2)j5j] =
j=0

1 n " i N n—j _1 n n _1 n
5B +;(—2y<j>3 N1=3B"+3-21=356"+1)



